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Description of main parts (Picture A)

No. Part No. Part

1. On/Off trigger 6. Motor

2. Safety lock-out button 7. Wire spool

3. Adjustable front handle 8. Protection guard
4. Knob of tube 9. Turning button
5. Telescopic tube 10. Cable hook

Safety Instructions

Your electric grass trimmer should always be used in accordance with this manual.
This device is intended solely for mowing grass in private gardens. Any other use not expressly permitted in these instructions may result in damage and may

pose a serious hazard to the user and is not permitted.
In particular, the unit must never be used :

- On steep land,

- On a rainy day or in a humid environment,

- Too intensively,

- By children under 16,

- By unaccompanied minors.

Safety Symbols and Labels

Danger! Warning! Caution!

is at stake.

Read the instruction manual

manual extras for optimal and safe use of this product.

Keep a safe distance

S &
) @ <| pets, are nearby.

Do not expose the unit to rain
Never expose the machine to rain or wet conditions.
Do not use this machine in the rain

[ 111111 TS
m 'w Do not put your hands under the baffle
(D \'5( which could result in serious injury.

- Maintenance of the machine
@ »—~__ | Remove the plug from the socket before all ad-

justment operations, cleaning, transport, main-
@ tenance or when you leave it unattended

Damaged power cord
Never use an appliance with the power cord is dam-
:DVQ aged or frayed. Do not touch. Remove the plug on the
power cord from the electrical outlet immediately.

Electrical Hazard
iff This device operates with a dangerous voltage

/A

)/
)

W
-«

This symbol indicates a danger, warning or caution. It indicates that the operator security

The instruction manual contains information designed to draw attention to the possible problems of safety, the risk of damage to the
machine as well as useful tips for start-up, operation and maintenance. Please observe all notes, explanations and instructions in this

A The operator is responsible for the safety of others present in the work area of
./ | the machine. Never use the trimmer while others, especially children, or even

Risk of splashing while working
Keep all persons, children and animals of the work area

Wear protection
Wear close-fitting clothing suitable for work gloves, eye and
ear protection, and sturdy shoes slip when using this trimmer

Double insulation

For your safety, this appliance is equipped with a double electri-
cal insulation. Therefore it is not necessary that it be connected
to a grounded outlet.

Recycling

This product must not be disposed of with household waste. It
should be deposited at the collection site for the recycling and
recovery of electrical and electronic waste
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Before using

- Study this manual thoroughly.

- Familiarize yourself with the operation of the grass trimmer and learn to use it properly.

- Never allow others (especially children) who have not read the manual to use the machine.

- If the unit must be given to other people, give them as this manual.

- Never remove the labels or security elements.

- Do not use the grass trimmer if the trigger on / off does not work properly. If necessary, contact your dealer for any repair.

- Check the condition of the adjustable handle and the spool wire, make sure the fixing parts are safe before each use. Replace them If worn or missing.

- Do not cut near other electrical machines.

- Never expose the electric grass trimmer to rain or moisture. Never allow water or other liquids enter the machine.

- Do not operate grass trimmer in an environment with flammable items such as liquids, gases or dust. The sparks generated by the operation of the
machine can cause an explosion.

- Check that the voltage and frequency indicated on the specification label affixed to the electrical grass trimmer correspond to the mains electricity supply.
- To connect the grass trimmer to the power, use only appropriate and compliant power equipment in perfect condition. Use a flexible extension,
brightly coloured for outdoor use with a maximum length of fifty meters with conductors of at least 12mm

- Keep the cord away from the radius of action of the machine and make sure it is not subjected to tension. Move the cable from water, heat and sharp
edges.

- Do not start cutting until the work area is cleared and cleaned. Keep the work area clean and tidy to reduce the risk of accident.

- Check the ground and remove the lawn glass, stone, wood, plastic, scrap metal, branches and other debris that may be thrown by the cutting edge wire
and damage the cutting system.

- During the first use, it is recommended that the user be accompanied by an experienced person.

- This grass trimmer is intended solely for trimming lawn edges and small grassed surfaces in private gardens. Any other use not permitted in this manual
use can lead to damage, can be a serious hazard to the user and is not permitted.

In particular, the machine should not bé used:

- in an intensive way,

- for agriculture or forest maintenance.

- or trimming bushes and hedges.

- for grinding garden waste for compost

- To avoid any risk of explosion, do not operate the trimmer wire.in an environment with flammable items such as liquids, gases or dust.

When using

- Use the trimmer only in daylight or good artificial light.

- Do not use when the grass is wet.

- The use of power equipment can be regulated. Remember to comply-with legalregulations which may differ from one location to another.

- Do not use the machine if you are tired or ill. Also avoid use if you'have consumed alcohol or taken drugs. A moment of inattention can result in serious
injury.

- When using, keep the hair away from the machine. Never wear loose clathing or accessories such as tie, cord, scarf or jewellery that could get caught in the
machine or in the cutting system such as neck ties, scarves or jewellery.

- Wear close-fitting clothing, convenient and protect you from cuts. Always wear long pants, sturdy and non-slip shoes, and protective equipment such as
gloves, goggles, a helmet with a visor and acoustic shield, etc.

- Do not allow anyone to remain in the range of the electric grass trimmer during use.

Keep people, children and animals away from work area. If it is a group work, keep$ufficient distance between people.

- Make sure that the handles are clean and dry. When the machine is running, always firmlygrip thefront handle with your left hand and the rear handle
with your right hand.

- Always work in a stable balanced and firm position. Do not work on slippery or unstable‘'ground. Firmly'hold the grass waist with both hands. Put yourself in
a position that allows you to withstand the forces applied by a backlash. Never let go of the machine.

- Always begin cutting with the tool when it is on.

- When trimming, avoid obstacles such as fences, branches, stakes that can not be cut and that may.damage the cutting system.

- Never operate a damaged machine repaired poorly, poorly fitted or changed arbitrarily.

- Do not overload the machine. Always use the proper equipment for the job.

- Hold the string head below the deflector. Hold the device in its normal operating position to position “stands edge” or parallel to the lawn to cut.

- Never install pieces metal cutting.

- Always keep hands and feet away from the cutting tool, especially when the machine is running.

WARNING: To reduce the time of exposure to vibration and noise, it is preferable to use the machine with frequent breaks, and limiting the duration of
continuous work.

WARNING: The vibration level during actual use of the tool can differ from the declared depending on how the tool is used total value, and the need to
identify security measures to protect the operator are based on an estimate of the exposure in the actual conditions of use, taking into account all parts of
the user such as the times when the tool is turned off and when it is running idle cycle.

After using

- Always unplug the unit before making any checking or maintenance.

- Do not carry the grass trimmer when it is not unplugged and completely stopped.

- Always follow the instructions provided for maintenance. After each use, check the operation of safety devices, setting, tension and condition of parts.
Maintain unit.

Replace worn or damaged parts.

- Do electric grass trimmer repair by qualified personnel. For safety reasons, use only original spare parts or approved by Nakayama.

- Keep the electric grass trimmer clean and keep it always disconnected in a dry place, away from direct sunlight and out of reach of Children.

- Keep this manual carefully and consult it whenever you use the machine.
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Instructions for use
Unauthorized modification can make dangerous machine and lead to severe injury during use. The manufacturer disclaims any liability in case of misuse or
failure to comply with the instructions and / or regulations in force.

Prepare the grass trimmer
CAUTION: Do not plug the machine to the power supply until you fully assembled and set the machine.

Assembly the grass trimmer

- Unpack the unit carefully and make sure the cleanliness, the presence and condition of all parts. If in doubt, contact your dealer.
- Install the handle using the four screws provided.

- Adjust the front handle as shown in Fig 1 and Fig 2.

- Adjust the height of the telescopic tube as shown in fig 3.

&N

Fig. 1

Using the grass trimmer
Before using, always check the presence and correct operation of safety devices.Also Ocheck the status of the cutting system and its attachment. If
necessary, replace or repair defective components. Use only Nakayama original parts.

WARNING: Never work with a power cord damaged or excessively worn because you might hurt yourself.

Starting the grass trimmer

- Fully unroll the power cord.

- Use cable hook on the upper handle to hang the cord to the machine Fig 4.

- When cutting, make sure the extension cord is always behindyou, onthe side cut already.

- Hold the grass trimmer with both hands, the protection guard parallel to the floor and the unit close to the body
without placing the product on the floor.

- Press the button on trigger with thumb, pull the trigger by holdingtightly to start the machine.

Stop the grass trimmer

- Release the trigger switch to stop the machine

- The machine stops completely after a few seconds.
- Unplug the power socket for safety

Adjustment of cutting

Do the adjustment of the cutting when machine is stopped, unplugged.

Press the black button release spool as illustrated fig 5 while pulling both wire on each side of the spool simultaneously.
Repeat several times if necessary to have a length of the radius of the protection guard.
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The cutting position could be adjusted by pressing the button per Fig. 6.

Using the grass trimmer as edging function

You can use your grass trimmer with the cutting head in a vertical position using
edge function (Fig. 7). To do this, you simply unlock the locking ring from its normal
position by pulling up the locking ring of the lower tube and simultaneously turn
one full turn the lower tube for a new lock (Fig.8).

Changing of wire spool

Unplug the machine before performing any work on the trimmer.
Unlock the tabs on spool cap as in Fig.9 and removing the empty
reel.

Replace the new full spool as shown in Fig 10.

Cleaning, maintenance, transportation and storage
CAUTION: All cleaning, transportation and maintenance must be done when machine stopped.and unplugged.

Cleaning the grass trimmer

- After each use, remove the grass clippings under the guard.

- Regular cleaning after each use allows a better functioning and greater life of the trimmer.

- Maintain the surface of the unit with a soft damp cloth. Never clean plastic with a chemical that may damage®

CAUTION: Never immerse the of the trimmer electric wire in water or other liquids for cleaning. Never clean the unit with strong and high pressure or water.

Maintenance of grass trimmer
Apart from the regular cleaning, no special maintenance is required for this machine.

Transport and storage of the grass trimmer

- Unplug the machine is essential for storage and transportation.

- Store the trimmer in a dry, temperate and dark area that is out of the reach of children.

- It is not advisable to cover the trimmer wire with a tarp because it could cause an accumulation of moisture on the device and cause damage to the electric
motor.
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Technical Data

In keeping with our policy of continuous improvement, we reserve the right to change the design and configuration of any product without notice. Thus, the
text and images of this manual and packaging are for illustrative purposes only and may not under any circumstances be the basis for a legal claim or another.

Rated Voltage: 230V~ 50Hz
Rated Power: 550W
No-Load Speed: 8800/min
Cutting Width: 320mm
Line Type: 2x1.6mm
Line Feed System: Auto-feed
Troubleshooting
Malfunction Probable cause Troubleshooting

The unit does not start/not work

There is no current.

Check the condition of the cord or plug. If
they are damaged, replace them.

The switch is faulty or defective.

Please contact the supplier.

The carbon is worn or motor failure.

Please contact the supplier.

The machine is cutting poorly

The wire is not long enough.
The spool is empty.

Manually remove the wire from the spool.
Please contact the supplier.

Strong vibrations of the machine

The motor shaft has been bent into contact
with a stone.

Please contact the supplier.

The tool stops or operates intermittently

The power cord or extension cord is damaged.

Replace the extension cord and / or contact the
supplier.

Protection of the environment

To act for the protection of the environment, we recommend taking consider the following.
o Take care of your grass trimmer regularly and replace damaged parts.
e When your device is end of life, return it to your dealer for recycling

Waste Disposal

According to the European Directive on the disposal of waste electrical and electronic equipment, power tools that are no longer usable must be collected
and follow a path of appropriate recycling. Do not dispose of electric tools together with household waste.

* The manufacturer reserves the right to make minor changes to product design and technical specifications without prior notice unless these changes significantly affect the performance and safety of the
products. The parts described / illustrated in the pages of the manual that you hold in your hands may also concern other models of the manufacturer’s product line with similar features and may not be

included in the product you just acquired.

* To ensure the safety and reliability of the product and the warranty validity, all repair, inspection, repair or replacement work, including maintenance and special adjustments, must only be carried out by
technicians of the authorized service department of the manufacturer.

* Always use the product with the supplied equipment. Operation of the product with non-provided equipment may cause malfunctions or even serious injury or death. The manufacturer and the importer
shall not be liable for injuries and damages resulting from the use of non-conforming equipment.
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Description des principales pieces (Image A)

Num. Partie Num.
1. Déclencheur On/Off 6.

2. Bouton de verrouillage de sécurité 7.

3. Poignée avant réglable 8.

4. Bouton du tube 9.

5. Tube télescopique 10.

Partie

Moteur

Bobine de fil

Garde de protection
Bouton rotatif

Crochet de cable

Instructions de sécurité
Votre coupe-herbe électrique doit toujours étre utilisé ¢

onformément a ce manuel.

Cet appareil est destiné uniquement a la tonte de I'herbe dans les jardins privés. Toute autre utilisation non expressément autorisée dans ces instructions
peut entrainer des dommages et peut constituer un grave danger pour |'utilisateur et n'est pas autorisée.

En particulier, I'appareil ne doit jamais étre utilisé :

- Sur un terrain escarpé,

- Par temps de pluie ou dans un environnement humide,
- Trop intensément,

- Par les enfants de moins de 16 ans,

- Par des mineurs non accompagnés.

Symboles et étiquettes de sécurité

Danger ! Attention !

Lire le manuel d'instructions

A
./ < & N'utilisez jamais le co
) @ °| animaux domestiques,

Ne pas exposer I'appareil a la pluie

Entretien de la machine

Cordon d'alimentation endommagé
N'utilisez jamais un appareil dont le c

électrique.

% N'exposez jamais la machine a la pluie ou a des
conditions humides. N'utilisez pas cette machine

o 3\ Retirez la fiche de la prise avant toute opération

d'alimentation est endommagé ou effiloché.
ou effiloché. Ne pas toucher. Retirez immédiatement

) o ) . Recyclage
la fiche du cordon d'alimentation de la prise K Ce produit ne doit pas étre jeté avec les déchets ménagers. Il
|

- ->
Risque électrique
Cet appareil fonctionne avec une tension dangereuse.

' Ce symbole indique un danger, un avertissement ou une mise en garde. Il indique que la sécurité de |'opérateur est en jeu.

Le manuel d'instructions contient des informations destinées a attirer |'attention sur les éventuels problemes de sécurité, les risques
d'endommagement de la machine ainsi que des conseils utiles pour la mise en route, le fonctionnement et I'entretien. Veuillez
respecter toutes les remarques, explications et instructions de ce manuel pour une utilisation optimale et sGre de ce produit.

Gardez une distance de sécurité
L'opérateur est responsable de la sécurité des autres personnes présentes dans la zone de travail de la machine.

upe-bordure lorsque d'autres personnes, en particulier des enfants, ou méme des
se trouvent a proximité.

Risque d'éclaboussures pendant le travail
Maintenez toutes les personnes, les enfants et les
animaux a |'écart de la zone de travail.

>

sous la pluie
LLLL LTI LT
ﬁ 'IU Ne mettez pas vos mains sous le Protection contre I'usure
||n||| M déflecteur. Ce qui pourrait entrainer ’ s | Portez des vétements ajustés adaptés au travail, des gants, des
des blessures graves. n protections pour les yeux et les oreilles et des chaussures solides

lorsque vous utilisez ce coupe-bordures.

de montage, de nettoyage, de transport,
@ d'entretien ou lorsque vous laissez |'appareil Double isolation
sans surveillance.

Pour votre sécurité, cet appareil est équipé d'une double
D isolation électrique. Il n'est donc pas nécessaire de le brancher
sur une prise de terre.

ordon

doit étre déposé dans un centre de collecte pour le recyclage et
la valorisation des déchets électriques et électroniques.
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Avant d'utiliser

- Etudiez attentivement ce manuel.

- Familiarisez-vous avec le fonctionnement du coupe-herbe et apprenez a |'utiliser correctement.

- Ne permettez jamais a d'autres personnes (en particulier les enfants) qui n'ont pas lu le manuel d'utiliser la machine.

- Si l'appareil doit étre remis a d'autres personnes, remettez-leur ce manuel.

- Ne retirez jamais les étiquettes ou les éléments de sécurité.

- N'utilisez pas le coupe-herbe si la gdchette marche/arrét ne fonctionne pas correctement. Si nécessaire, contactez votre revendeur pour toute réparation.

- Vérifiez I'état de la poignée réglable et du fil de la bobine, assurez-vous que les pieces de fixation sont s(ires avant chaque utilisation. Remplacez-les si elles sont
usées ou manquantes.

- Ne pas couper a proximité d'autres machines électriques.

- N'exposez jamais le coupe-herbe électrique a la pluie ou a I'hnumidité. Ne laissez jamais de I'eau ou d'autres liquides pénétrer dans la machine.

- N'utilisez pas le coupe-herbe dans un environnement contenant des éléments inflammables tels que des liquides, des gaz ou de la poussiére. Les étincelles

générées par le fonctionnement de la machine peuvent provoquer une explosion.

- Vérifiez que la tension et la fréquence indiquées sur I'étiquette de spécifications apposée sur le coupe-herbe électrique correspondent au réseau électrique.

- Pour raccorder le coupe-herbe au réseau électrique, n'utilisez que des équipements électriques appropriés et conformes, en parfait état. Utilisez

une rallonge flexible, de couleur vive pour I'extérieur, d'une longueur maximale de cinquante métres avec des conducteurs d'au moins 12 mm.

- Maintenez le cordon a I'écart du rayon d'action de la machine et veillez a ce qu'il ne soit pas soumis a une tension. Eloignez le cable de I'eau, de la chaleur et

des bords tranchants.

- Ne commencez pas a couper tant que la zone de travail n'est pas dégagée et nettoyée. Gardez la zone de travail propre et bien rangée pour réduire le risque
d'accident.

- Vérifiez le sol et enlevez le verre a gazon, la pierre, le bois, le plastique, la ferraille, les branches et autres débris qui pourraient étre projetés par le fil du

tranchant et endommager le systéme de coupe.

- Lors de la premiere utilisation, il est recommandé que I'utilisateur soit accompagné d'une personne expérimentée.

- Ce coupe-herbe est destiné uniquement a |a taille des bordures de pelouse et des petites surfaces gazonnées dans les jardins privés. Toute autre utilisation

non autorisée dans le présent manuel peut entrainer.des dommages, peut constituer un grave danger pour |'utilisateur et n'est pas autorisée.

En particulier, la machine ne doit pas étre utilisée :

- de maniére intensive,

- pour l'agriculture ou I'entretien des foréts.

- ou la taille des buissons et des haies.

- pour le broyage des déchets de jardin pour le compost

- Pour éviter tout risque d'explosion, n'utilisez pas le fil'de coupe dans'un environnement contenant des éléments inflammables tels que des liquides, des gaz ou
de la poussiére.

Lorsque vous utilisez

- N'utilisez le coupe-herbe qu'a la lumiére du jour ou sous une bonne lumiere artificielle.

- Ne pas utiliser lorsque I'herbe est mouillée.

- L'utilisation des équipements électriques peut étre réglementée. N'oubliez pas de respecter les réglementations légales qui peuvent différer d'un endroit a
I'autre.

- N'utilisez pas la machine si vous étes fatigué ou malade. Evitez également de f'utiliser si vous avez consommé de I'alcool ou des drogues. Un moment

d'inattention peut entrainer des blessures graves.

- Lors de I'utilisation, tenez les cheveux éloignés de la machine. Ne portez jamais de vétements/amples ou d'accessoires tels qu'une cravate, un cordon, un

foulard ou des bijoux qui pourraient se prendre dans la machine ou dans le systeme de coupe, tels quedes cravates, des foulards ou des bijoux.

- Portez des vétements bien ajustés, pratiques et qui vous protegent des coupures. Portez toujoursun pantalon long, des chaussures solides et antidérapantes,

et des équipements de protection tels que des gants, des lunettes, un casque avec visiere/et écran acoustique; etc.

- Ne laissez personne se trouver dans le rayon d'action du coupe-herbe électrique pendant sen utilisation.

Tenir les personnes, les enfants et les animaux a I'écart de la zone de travail. S'il s'agit d'un travail.de groupe, gardez une distance suffisante entre les personnes.

- Assurez-vous que les poignées sont propres et séches. Lorsque la machine est en marche, saisissez toujours fermement la poignée avant avec votre main

gauche et la poignée arriére avec votre main droite.

- Travaillez toujours dans une position stable, équilibrée et ferme. Ne travaillez pas sur un sol glissant@u instable. Tenez fermement la taille de I'herbe avec les

deux mains. Mettez-vous dans une position qui vous permette de résister aux forces appliquées par un contrecoup. Ne lachez jamais la machine.

- Commencez toujours a couper avec l'outil lorsqu'il est en marche.

- Lors de la taille, évitez les obstacles tels que les cl6tures, les branches, les piquets qui ne peuvent pas étre coupés-et qui pourraient endommager le systéme de
coupe.

- N'utilisez jamais une machine endommagée, mal réparée, mal ajustée ou changée arbitrairement.

- Ne surchargez pas la machine. Utilisez toujours I'équipement approprié pour le travail.

- Tenez la téte de coupe sous le déflecteur. Tenez I'appareil dans sa position normale de fonctionnement pour qu'il soit en position "bord debout" ou parallele a la
pelouse a couper.

- Ne jamais installer de piéces coupées en métal.

- Gardez toujours les mains et les pieds éloignés de I'outil de coupe, surtout lorsque la machine est en marche.

AVERTISSEMENT : Pour réduire le temps d'exposition aux vibrations et au bruit, il est préférable d'utiliser la machine en faisant des pauses fréquentes et en
limitant la durée du travail continu.

AVERTISSEMENT : Le niveau de vibration lors de |'utilisation réelle de I'outil peut différer de celui déclaré en fonction de la fagon dont I'outil est utilisé ; la valeur
totale et la nécessité d'identifier des mesures de sécurité pour protéger I'opérateur sont basées sur une estimation de |'exposition dans les conditions réelles
d'utilisation, en tenant compte de toutes les parties de I'utilisateur telles que les moments ou I'outil est éteint et ceux ou il est en cycle de ralenti.

Apreés avoir utilisé

- Débranchez toujours I'appareil avant d'effectuer tout controle ou entretien.

- Ne transportez pas le coupe-herbe lorsqu'il n'est pas débranché et complétement arrété.

- Suivez toujours les instructions fournies pour I'entretien. Apres chaque utilisation, vérifier le fonctionnement des dispositifs de sécurité, le réglage, la tension
et I'état des pieces.

Entretenir I'appareil.

Remplacez les pieces usées ou endommagées.

- Faites réparer le coupe-herbe électrique par du personnel qualifié. Pour des raisons de sécurité, n'utilisez que des pieces de rechange originales de Nakayama.
- Maintenez le coupe-herbe électrique propre et gardez-le toujours débranché dans un endroit sec, a I'abri des rayons directs du soleil et hors de portée des
enfants.

- Conservez soigneusement ce manuel et consultez-le chaque fois que vous utilisez la machine.
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Instructions d'utilisation

Une modification non autorisée peut rendre la machine dangereuse et entrainer des blessures graves pendant son utilisation. Le fabricant décline toute

responsabilité en cas de mauvaise utilisation ou de non-respect des instructions et/ou des réglementations en vigueur.

Préparer le coupe-herbe
ATTENTION : Ne branchez pas la machine a I'alimentation électrique avant de I'avoir entiérement assemblée et réglée.

Montage du coupe-herbe

- Déballez soigneusement I'appareil et vérifiez la propreté, la présence et I'état de toutes les pieces. En cas de doute, contactez votre revendeur.

- Installez la poignée a I'aide des quatre vis fournies.
- Réglez la poignée avant comme indiqué sur les figures 1 et 2.
- Réglez la hauteur du tube télescopique comme indiqué sur la figure 3.

= =

Fig. 1

_

Utilisation de la tondeuse a gazon

Avant toute utilisation, vérifiez toujours la présence et le bon fonctionnement des dispositifs de.sécurité. Vérifiez également I'état du systeme de coupe et
de ses accessoires. Si nécessaire, remplacez ou réparez les composants défectueux. N'utiliSez que des pieces d'origine Nakayama.

AVERTISSEMENT : Ne travaillez jamais avec un cordon d'alimentation endommagé’eu.excessivement usé car vous pourriez vous blesser.

Démarrage de la tondeuse a gazon
- Déroulez complétement le cordon d'alimentation.

le sol.

machine.

Arrétez la tondeuse a gazon

- Relachez l'interrupteur a gachette pour arréter la machine.

- La machine s'arréte complétement apres quelques secondes.
- Débranchez la prise de courant par sécurité.

Réglage de la coupe
Effectuez le réglage de la coupe lorsque la machine est arrétée, débranchée.
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- Utilisez le crochet de cable sur la poignée supérieure pour accrocher le cordon'ala machine Fig 4.
- Lors de la coupe, veillez a ce que la rallonge soit toujours derfiere'vous, du coté déja coupé.
- Tenez le coupe-herbe a deux mains, le protecteur paralléle au sol-€t |'appareil preés du corps sans poser le produit sur

- Appuyez sur le bouton de la gachette avec le pouce, puis tirez sur la gachette en la tenant fermement pour démarrer la

Appuyez sur le bouton noir pour libérer la bobine comme illustré fig 5 tout en tirant simultanément sur les deux fils de
chaque c6té de la bobine. Répétez plusieurs fois si nécessaire pour avoir une longueur du rayon de la protection.
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La position de coupe peut étre ajustée en appuyant sur le bouton selon la Fig. 6.

Fig. 6

Bague de
verrouillage
Utilisation du coupe-herbe comme fonction de bordure

Vous pouvez utiliser votre coupe-herbe avec la téte de coupe en position verticale
en utilisant la fonction de bord (Fig. 7). Pour ce faire, il vous suffit de déverrouiller
la bague de verrouillage de sa position normale en tirant vers le haut la bague de
verrouillage du tube inférieur et de tourner simultanément d'un tour complet le
tube inférieur pour un nouveau verrouillage (Fig.8).

Fig. 7

Remplacement de la bobine de fil

Débranchez la machine avant d'effectuer toute intervention sur
le coupe-bordures. Déverrouillez les languettes du capuchon de
la bobine comme sur la Fig.9 et retirez la bobine vide.

Replacez la nouvelle bobine pleine comme indiqué sur la figure 10.

Nettoyage, entretien, transport et stockage
ATTENTION : Tout nettoyage, transport et entretien doit étre effectué lorsque la machine est arrétée et débranchée.

Nettoyage du coupe-herbe

- Apres chaque utilisation, retirez les brins d'herbe sous la protection.

- Un nettoyage régulier apres chaque utilisation permet un meilleur fonctionnement et une plus grande durée‘de’vie du coupe-bordure.

- Entretenez la surface de I'appareil avec un chiffon doux et humide. Ne nettoyez jamais le plastique avec un produit chimique qui pourrait I'endommager.

ATTENTION : Ne jamais plonger le fil électrique du coupe-herbe dans I'eau ou dans d'autres liquides pour le nettoyer. Ne nettoyez jamais I'appareil avec de I'eau
ou une pression forte et élevée.

Entretien de la tondeuse a gazon
Hormis le nettoyage régulier, aucun entretien particulier n'est nécessaire pour cette machine.

Transport et stockage du coupe-herbe

- Débrancher la machine est essentiel pour le stockage et le transport.

- Rangez la tondeuse dans un endroit sec, tempéré et sombre, hors de portée des enfants.

- Il est déconseillé de recouvrir le fil du coupe-herbe d'une bache car cela pourrait provoquer une accumulation d'humidité sur I'appareil et endommager le
moteur électrique.
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Données techniques

Conformément a notre politique d'amélioration continue, nous nous réservons le droit de modifier la conception et la configuration de tout produit sans
préavis. Ainsi, le texte et les images de ce manuel et de I'emballage sont uniquement destinés a des fins d'illustration et ne peuvent en aucun cas constituer

la base d'une réclamation légale ou autre.

Tension nominale : 230V~ 50Hz
Puissance nominale : 550W
Vitesse a vide : 8800/min
Largeur de coupe : 320mm
Type de ligne : 2x1,6mm
Systeme d'alimentation Alimentation automatique
en ligne :
Dépannage
Dysfonctionnement Cause probable Dépannage

L'appareil ne démarre pas/ne fonctionne pas

Il n'y a pas de courant.

Vérifiez I'état du cordon ou de la fiche. S'ils
sont endommagés, remplacez-les.

L'interrupteur est défaillant ou défectueux.

Veuillez contacter le fournisseur.

Le carbone est usé ou le moteur est défaillant.

Veuillez contacter le fournisseur.

La machine coupe mal

Le fil n'est pas assez long.
La bobine est vide.

Retirez manuellement le fil de la bobine.
Veuillez contacter le fournisseur.

Fortes vibrations de la machine

L'arbredu moteur a été plié au contact
d'une pierre.

Veuillez contacter le fournisseur.

L'outil s'arréte ou fonctionne par intermittence

Le cordon d'alimentation ou la rallonge est
endommage.

Remplacez la rallonge et / ou contactez le
fournisseur.

Protection de I'environnement

Pour agir en faveur de la protection de I'environnement, nous vous recommandons de prendre en compte les éléments suivants.
¢ Entretenez régulierement votre coupe-herbe et remplacez les pieces endommagées.
e Lorsque votre appareil est en fin de vie, retournez-le a votre revendeur pour qu'il soit.recyclé.

Elimination des déchets

Conformément a la directive européenne relative a I'élimination des déchets d'équipements électriques et électroniques, les outils électriques qui ne sont
plus utilisables doivent étre collectés et suivre une filiere de recyclage appropriée. Ne pasijeter les outils électriques avec les déchets ménagers.

* Le fabricant se réserve le droit d'apporter des modifications mineures a la conception et aux spécifications techniques des produits sans préavis, a moins que ces modifications n'affectent de maniére
significative les performances et la sécurité des produits. Les piéces décrites / illustrées dans les pages du manuel que vous tenez entre vos mains peuvent également concerner d'autres modéles de la
gamme de produits du fabricant présentant des caractéristiques similaires et peuvent ne pas étre incluses dans le produit que vous venez d'acquérir.

* Pour garantir la sécurité et la fiabilité du produit et la validité de la garantie, tous les travaux de réparation, d'inspection, de réparation ou de remplacement, y compris |'entretien et les réglages spéciaux,
doivent étre effectués uniquement par des techniciens du service aprés-vente agréé du fabricant.

* Utilisez toujours le produit avec I'équipement fourni. L'utilisation du produit avec un équipement non fourni peut entrainer des dysfonctionnements, voire des blessures graves ou mortelles. Le fabricant
et I'importateur ne peuvent étre tenus responsables des blessures et des dommages résultant de I'utilisation d'un équipement non conforme.
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Descrizione delle parti principali (figura A)

Num. Parte Num. Parte
1. Innesco On/Off 6. Motore
2. Pulsante di blocco di sicurezza 7. Bobina di filo
3. Maniglia anteriore regolabile 8. Guardia di protezione
4. Pomello del tubo 9. Pulsante di rotazione
5. Tubo telescopico 10. Gancio per cavo

Istruzioni di sicurezza

Il tagliaerba elettrico deve essere sempre utilizzato in conformita al presente manuale.

Questo apparecchio & destinato esclusivamente al taglio dell'erba nei giardini privati. Qualsiasi altro uso non espressamente consentito dalle presenti
istruzioni puo causare danni e costituire un grave pericolo per |'utente e non e consentito.

In particolare, I'apparecchio non deve mai essere utilizzato:

- Su terreni scoscesi,

- In una giornata di pioggia o in un ambiente umido,

- Troppo intensamente,

- Per i bambini di eta inferiore ai 16 anni,

- Da parte di minori non accompagnati.

Simboli ed etichette di sicurezza

Pericolo! Attenzione!
' Questo simbolo indica un pericolo, un'avvertenza o una cautela. Indica che e in gioco la sicurezza dell'operatore.

Leggere il manuale di istruzioni

Le istruzioni per I'uso contengono informazioni volte a richiamare |'attenzione sui possibili problemi di sicurezza, sul rischio di danni
alla macchina, nonché consigli utili per la messa in funzione, il funzionamento e la manutenzione. Osservare tutte le note, le
spiegazioni e le istruzioni contenute nel presente manuale per un uso ottimale e sicuro del prodotto.

Mantenere una distanza di sicurezza
L'operatore e responsabile della sicurezza delle persone presenti nell'area dilavoro della macchina. Non utilizzare
mai il tagliabordi mentre altre persone, in particolare bambini o animali domestici, si trovano nelle vicinanze.

e 2

3
=)

Non esporre 'unita alla pioggia . .
Non esporre mai la macchina alla pioggia o al bagnato. Rischio di schizzi dulrante '.I lavoro . .
Non utilizzare la macchina sotto la pioggia Tenere lontano dall'area di lavoro tutte le persone, i bambini

>

e gli animali.
LLLL LT TTTTTT .
ﬁ .lu Non mettere le mani sotto il deflettore Protezione dall'usura
I|D||| % che potrebbe causare gravi lesioni. » % | ndossare indumenti aderenti adatti al lavoro, guanti,
protezioni per gli occhi e le orecchie e scarpe robuste quando si
usa questo tagliabordi.
- Manutenzione della macchina , ‘

o —_ Togliere la spina dalla presa di corrente prima di
ogni operazione di manutenzione, pulizia, trasporto,

manutenzione o quando si lascia incustodito Doppio isolamento

I'apparecchio. Per la vostra sicurezza, questo apparecchio & dotato di un
. X X D doppio isolamento elettrico. Pertanto, non & necessario

Cavo d'. ?Ilmentaz‘lone danneggl.ato . X collegarlo a una presa di corrente con messa a terra.

Non utilizzare mai un apparecchio con il cavo di

alimentazione danneggiato o sfilacciato.
o sfilacciato. Non toccare. Togliere immediatamente

. L > . Riciclaggio
la spina del cavo di alimentazione dalla presa di K Questo prodotto non deve essere smaltito con i rifiuti
_—

cofrente. domestici. Deve essere depositato presso il centro di raccolta
per il riciclaggio e il recupero dei rifiuti elettrici ed elettronici.

Pericolo elettrico
Questo dispositivo funziona con una tensione
pericolosa
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Prima dell'uso

- Studiate attentamente questo manuale.

- Familiarizzare con il funzionamento del tagliaerba e imparare a usarlo correttamente.

- Non consentire mai l'uso della macchina ad altre persone (in particolare ai bambini) che non abbiano letto il manuale.

- Se I'unita deve essere consegnata ad altre persone, consegnare loro il presente manuale.

- Non rimuovere mai le etichette o gli elementi di sicurezza.

- Non utilizzare il tagliaerba se il pulsante di attivazione/disattivazione non funziona correttamente. Se necessario, contattare il rivenditore per eventuali
riparazioni.

- Controllare le condizioni dell'impugnatura regolabile e del filo della bobina, assicurandosi che le parti di fissaggio siano sicure prima di ogni utilizzo.
Sostituirli se usurati o mancanti.

- Non tagliare in prossimita di altre macchine elettriche.

- Non esporre mai il tagliaerba elettrico alla pioggia o all'umidita. Non lasciare mai che I'acqua o altri liquidi entrino nella macchina.

- Non utilizzare il tagliaerba in ambienti con elementi infiammabili come liquidi, gas o polveri. Le scintille generate dal funzionamento della macchina

possono causare esplosioni.

- Verificare che la tensione e la frequenza indicate sull'etichetta delle specifiche apposta sul tagliaerba elettrico corrispondano alla rete elettrica.

- Per collegare il tagliaerba alla corrente elettrica, utilizzare solo apparecchiature elettriche adeguate e conformi in perfetto stato. Utilizzare una prolunga

flessibile, di colore chiaro per uso esterno, con una lunghezza massima di cinquanta metri e conduttori di almeno 12 mm.

- Tenere il cavo lontano dal raggio d'azione della macchina e assicurarsi che non sia sottoposto a tensione. Allontanare il cavo dall'acqua, dal calore e dai

bordi taglienti.

- Non iniziare a tagliare finché I'area di lavoro non é stata sgomberata e pulita. Mantenere |'area di lavoro pulita e ordinata per ridurre il rischio di incidenti.

- Controllare il terreno e rimuovere vetri, pietre, legno, plastica, rottami metallici, rami e altri detriti che potrebbero essere scagliati dal filo di taglio e

danneggiare il sistema di taglio.

- Durante il primo utilizzo, si raccomanda che |'utente sia accompagnato da una persona esperta.

- Questo tagliaerba e destinato esclusivamente alla rifinitura dei bordi dei prati e delle piccole superfici erbose dei giardini privati. Qualsiasi altro uso non

consentito da questo manuale puo causare/danni‘e costituire un grave pericolo per I'utente e non & consentito.

In particolare, la macchina non deve essere utilizzata:

- in modo intensivo,

- per l'agricoltura o la manutenzione delle foreste.

- o la potatura di cespugli e siepi.

- per la macinazione dei rifiuti del giardino per il compost

- Per evitare il rischio di esplosione, non utilizzare il trimmer a filo.inumambiente con elementi infiammabili come liquidi, gas o polveri.

Quando si utilizza

- Utilizzare il trimmer solo alla luce del giorno o con una buona illuminazione artificiale.

- Non utilizzare quando I'erba & bagnata.

- L'uso delle apparecchiature elettriche puo essere regolamentato. Ricordate di rispettare le norme di legge che possono variare da un luogo all'altro.

- Non utilizzare I'apparecchio in caso di stanchezza o malattia. Evitare anche I'uso se si € consumato alcol o si sono assunte droghe. Un momento di

disattenzione pu0 causare gravi lesioni.

- Durante l'uso, tenere i capelli lontani dall'apparecchio. Non indossare mai indumenti larghi o accessori come cravatte, corde, sciarpe o gioielli che

potrebbero impigliarsi nella macchina o nel sistema di taglio, come cravatte, sciarpe o gioielli.

- Indossare indumenti aderenti, comodi e che proteggano da eventuali tagli. Indossare sempre pantaloni lunghi, scarpe robuste e antiscivolo e dispositivi

di protezione come guanti, occhiali, casco con visiera e schermo acustico, ecc.

- Non permettere a nessuno di rimanere nel raggio d'azione del tagliaerba elettrico durante/'uso.

Tenere persone, bambini e animali lontani dall'area di lavoro. Se si tratta di un lavoro di gruppo,.manténere una distanza sufficiente tra le persone.

- Assicurarsi che le impugnature siano pulite e asciutte. Quando la macchina & in funzione, afferrare/sempre saldamente I'impugnatura anteriore con la mano

sinistra e quella posteriore con la mano destra.

- Lavorare sempre in una posizione stabile ed equilibrata. Non lavorare su terreni scivolosi o instabili. Ténere saldaménte la vita dell'erba con entrambe le

mani. Mettetevi in una posizione che vi permetta di resistere alle forze applicate da un contraccolpo. Non-asciare mai la macchina.

- Iniziare sempre a tagliare con l'utensile quando & acceso.

- Durante la potatura, evitare ostacoli come recinzioni, rami, pali che non possono essere tagliati e che potfebbero danneggiare il sistema di taglio.

- Non utilizzare mai una macchina danneggiata, riparata male, montata male o cambiata arbitrariamente.

- Non sovraccaricare la macchina. Utilizzare sempre I'attrezzatura adeguata per il lavoro da svolgere.

- Tenere la testa del filo sotto il deflettore. Tenere I'apparecchio nella sua normale posizione di funzionamento per posizionarlo "a bordo campo" o parallelo al
prato da tagliare.

- Non installare mai pezzi di metallo da taglio.

- Tenere sempre mani e piedi lontani dall'utensile da taglio, soprattutto quando la macchina e in funzione.

AVVERTENZA: Per ridurre il tempo di esposizione alle vibrazioni e al rumore, e preferibile utilizzare la macchina con pause frequenti e limitando la durata del
lavoro continuo.

AVVERTENZA: Il livello di vibrazioni durante I'uso effettivo dell'utensile puo differire da quello dichiarato a seconda di come I'utensile viene utilizzato Il
valore totale e la necessita di individuare misure di sicurezza per proteggere |'operatore si basano su una stima dell'esposizione nelle condizioni effettive di
utilizzo, tenendo conto di tutte le parti dell'utilizzatore, come ad esempio i momenti in cui l'utensile & spento e quando ¢ in funzione il ciclo di inattivita.

Dopo aver utilizzato

- Scollegare sempre I'unita prima di effettuare qualsiasi controllo o manutenzione.

- Non trasportare il tagliaerba quando non é scollegato e completamente fermo.

- Seguire sempre le istruzioni fornite per la manutenzione. Dopo ogni utilizzo, verificare il funzionamento dei dispositivi di sicurezza, la regolazione, la
tensione e lo stato delle parti. Manutenzione dell'unita.

Sostituire le parti usurate o danneggiate.

- La riparazione del tagliaerba elettrico deve essere effettuata da personale qualificato. Per motivi di sicurezza, utilizzare solo ricambi originali Nakayama.
- Mantenere pulito il tagliaerba elettrico e conservarlo sempre scollegato in un luogo asciutto, lontano dalla luce solare diretta e dalla portata dei bambini.
- Conservare con cura questo manuale e consultarlo ogni volta che si utilizza la macchina.

14 WWW.NIKOLAOUTOOLS.GR NAKAYAMA

GARDEN TOOLS EXPERT


http://www.nikolaoutools.gr/

Istruzioni per l'uso

Modifiche non autorizzate possono rendere la macchina pericolosa e causare gravi lesioni durante I'uso. Il produttore declina ogni responsabilita in caso di
uso improprio o di mancata osservanza delle istruzioni e/o delle norme vigenti.

Preparare il tagliaerba
ATTENZIONE: non collegare la macchina all'alimentazione elettrica prima di averla completamente assemblata e impostata.

Montaggio del tagliaerba

- Disimballare con cura I'unita e verificare la pulizia, la presenza e le condizioni di tutte le parti. In caso di dubbi, contattare il rivenditore.
- Installare la maniglia utilizzando le quattro viti in dotazione.

- Regolare la maniglia anteriore come illustrato nella Fig. 1 e nella Fig. 2.

- Regolare I'altezza del tubo telescopico come illustrato nella fig. 3.

L\( L"\J\Q

Fig. 1

Utilizzo del tagliaerba
Prima dell'uso, verificare sempre la presenza e il corretto funzionamento dei dispositivi di sicurezza. Controllare anche lo stato del sistema di taglio e dei
suoi accessori. Se necessario, sostituire o riparare i componenti difettosi. Utilizzare soloparti originali Nakayama.

AVVERTENZA: Non lavorare mai con un cavo di alimentazione danneggiato o eccessivamente usurato,perché ci si potrebbe ferire.

Awvio del tagliaerba

- Srotolare completamente il cavo di alimentazione.

- Utilizzare il gancio per cavi sull'impugnatura superiore per agganciare il cavo alla macchina Fig 4.

- Quando si taglia, assicurarsi che la prolunga sia sempre dietro/disé, sul Jato gia tagliato.

- Tenere il tagliaerba con entrambe le mani, con la protezione parallela al pavimento e I'unita vicina al corpo senza
appoggiare il prodotto sul pavimento.

- Premere il pulsante sul grilletto con il pollice, tirare il grilletto tenendo premuto per avviare la macchina.

Fermare il tagliaerba

- Rilasciare l'interruttore per arrestare la macchina.

- La macchina si arresta completamente dopo alcuni secondi.
- Scollegare la presa di corrente per sicurezza.

Regolazione del taglio

Eseguire la regolazione del taglio a macchina ferma e scollegata.

Premere il pulsante nero per sbloccare il rocchetto come illustrato nella figura 5, tirando contemporaneamente entrambi
i fili su ciascun lato del rocchetto. Ripetere piu volte se necessario per ottenere una lunghezza pari al raggio della
protezione.
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La posizione di taglio puo essere regolata premendo il pulsante di cui alla Fig. 6.

Fig. 6

Anello di
bloccaggio
Utilizzo del tagliaerba come funzione di bordatura

E possibile utilizzare il tagliaerba con la testa di taglio in posizione verticale
utilizzando la funzione edge (Fig. 7). A tal fine, € sufficiente sbloccare I'anello di
bloccaggio dalla sua posizione normale tirando verso I'alto I'anello di bloccaggio del
tubo inferiore e contemporaneamente ruotare di un giro completo il tubo inferiore
per ottenere un nuovo blocco (Fig. 8).

Fig. 7

Sostituzione della bobina di filo

Scollegare la macchina prima di eseguire qualsiasi operazione sul
tagliabordi. Sbloccare le linguette sul coperchio della bobina
come indicato nella Fig. 9 e rimuovere la bobina vuota.
Riposizionare la nuova bobina piena come mostrato nella Fig. 10.

Pulizia, manutenzione, trasporto e stoccaggio
ATTENZIONE: Tutte le operazioni di pulizia, trasporto e manutenzione devono essere eseguite asmacchina ferma.esscollegata.

Pulizia del tagliaerba

- Dopo ogni utilizzo, rimuovere I'erba tagliata sotto la protezione.

- Una pulizia regolare dopo ogni utilizzo consente un migliore funzionamento e una maggiore durata del tagliabordi.

- Pulire la superficie dell'unita con un panno morbido e umido. Non pulire mai la plastica con prodotti chimici che potrebbero danneggiarla.

ATTENZIONE: non immergere mai il filo elettrico del trimmer in acqua o altri liquidi per la pulizia. Non pulire mai I'unita con acqua o pressione forte ed elevata.

Manutenzione del tagliaerba
A parte la pulizia regolare, non & necessaria alcuna manutenzione speciale per questa macchina.

Trasporto e stoccaggio del tagliaerba

- Scollegare la macchina & essenziale per lo stoccaggio e il trasporto.

- Conservare il tagliabordi in un luogo asciutto, temperato e buio, fuori dalla portata dei bambini.

- Non é consigliabile coprire il filo del trimmer con un telo perché potrebbe causare un accumulo di umidita sul dispositivo e danneggiare il motore elettrico.
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Dati tecnici

In linea con la nostra politica di miglioramento continuo, ci riserviamo il diritto di modificare il design e la configurazione di qualsiasi prodotto senza
preavviso. Pertanto, il testo e le immagini del presente manuale e dell'imballaggio hanno uno scopo puramente illustrativo e non possono in alcun caso
costituire la base per una rivendicazione legale o altro.

Tensione nominale: 230V~ 50Hz
Potenza nominale: 550W
Velocita a vuoto: 8800/min
Larghezza di taglio: 320 mm
Tipo di linea: 2x1,6 mm

Sistema di alimentazione Alimentazione automatica

in linea:

Risoluzione dei problemi

Malfunzionamento

Causa probabile

Risoluzione dei problemi

L'unita non si avvia/non funziona

Non c'e corrente.

Controllare le condizioni del cavo o della
spina. Se sono danneggiati, sostituirli.

L'interruttore e guasto o difettoso.

Contattare il fornitore.

Il carbone & usurato o il motore & guasto.

Contattare il fornitore.

La macchina taglia male

lifilonon € abbastanza lungo.
La bobina é vuota.

Rimuovere manualmente il filo dalla bobina.

Contattare il fornitore.

Forti vibrazioni della macchina

L'albero del motore e stato piegato a contatto
conduna pietra.

Contattare il fornitore.

L'utensile si ferma o funziona a intermittenza

Il cavo dialimentazione o la prolunga sono
danneggiati.

Sostituire la prolunga e/o contattare il fornitore.

Protezione dell'ambiente

Per agire a tutela dell'ambiente, si consiglia di prendere in considerazione quantosegue.
¢ Prendetevi cura del vostro tagliaerba regolarmente e sostituite le parti dannéggiate.
e Quando il dispositivo & a fine vita, restituirlo al rivenditore per il riciclaggio.

Smaltimento dei rifiuti

Secondo la direttiva europea sullo smaltimento dei rifiuti di apparecchiature elettriche‘ed elettroniche, gli utensili elettrici non piu utilizzabili devono essere
raccolti e seguire un percorso di riciclaggio adeguato. Non smaltire gli utensili elettrici insieéme aifrifiuti domestici.

* Il produttore si riserva il diritto di apportare modifiche minori al design e alle specifiche tecniche del prodotto senza preavviso, a meno che tali modifiche non influiscano in modo significativo sulle
prestazioni e sulla sicurezza dei prodotti. Le parti descritte/illustrate nelle pagine del manuale che avete tra le mani possono riguardare anche altri modelli della linea di prodotti del produttore con
caratteristiche simili e potrebbero non essere incluse nel prodotto appena acquistato.

* Per garantire la sicurezza e |'affidabilita del prodotto e la validita della garanzia, tutti i lavori di riparazione, ispezione, riparazione o sostituzione, compresa la manutenzione e le regolazioni speciali,
devono essere eseguiti esclusivamente da tecnici del servizio di assistenza autorizzato del produttore.

* Utilizzare sempre il prodotto con le apparecchiature in dotazione. L'utilizzo del prodotto con apparecchiature non in dotazione pud causare malfunzionamenti o addirittura lesioni gravi o morte. Il
produttore e |'importatore non sono responsabili per lesioni e danni derivanti dall'uso di apparecchiature non conformi.
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Nepypadn Bacikwy Tunuatwv (Ewova A)

No. TuAua No. TuApa

1. ALoKOTTNG - oKaVSAAn On/Off 6. HAektpokwNnTripag

2. Kouumi aodaleiog tng okavdaAng 7. Kedor - kapoUAL Leovelag

3. PuBulopevn epnpocOia xetpohafry 8. Mpodulaktripag

4. SdLyKTAPOG cwARva (Umaoctolvi) 9. Koupri puBuiong B€ong

5. TnAeokomikog cwAnvag (uraotouvy)  10. AYKLOTPO OUYKPATNONG Tou KaAwsiou
tpododociog

0dnyieg aodaleiag

To NAEKTPLKO BAUVOKOTITIKO GO TIPETIEL TIAVTAL VAL XPNOLUOTIOLETOL CUDWVA LE TLG 08NYIEC TOU TAPOVTOC EYXELPLSIOU.

AUTA n GUOKEUN T(POOPITETAL ATIOKAELOTIKA YLa TNV KOTT) XOPTOU O€ LBLWTIKOUG KATouG. Omotadrmote GAAn xprion mou Sev emttpénetal pntd r dev avaypddetal
O€ QUTEC TG 08nyieg prmopei va odnyroet oe BAARN kat va ekBEoel og coBapo kivbuvo tov XelpLoth.

JUYKEKPLUEVA, TO BOVOKOTITIKO SEV TIPETEL TIOTE VAL XPNOLUOTIOLETAL:

- Y€ ¢dadog pe khion,

- YIo kapkég ouvOnkeg omwg eivat n Bpoxn 1 og meptBaMov pe uPnAd mocootd vypacioag,

- Ao madLd KATw twv 16 eTwy,

- Artd acuvodeuta avnALka dtopa.

ELKOVOYPALLLOLTAL KOLL ETIKETEG KLVEUVOU

Kivéuvog! Mposidomnoinon! MNpocoxn!
AuTO 10 oUpBoAO UTIOSELKVUEL Kivouvo, TtpogLdomoinaon f epLotd TNV mpoooxn oag o pia odnyia.
YrodetkvUeL OtL SLakuBeveTal n aohAAELX TOU XELPLOTH.

AlaBdoTe To EyXELPiSLO 08NYLWV XprioNng

To eyxelpibLlo odnyLwv mepLéxeL MAnpodopieg mou £xouv npootebei yia va eplotolv T poooxn ota mbavd npoPAnpata acdhaleLag, Tov
Kivbuvo mpokAnong BA&BNG oto epyaleio, KaBWG Kat XpAOLUES CUMBOUAEG yLa TNV evepyortoinan, T Aettoupyia katL tn cuvtipnon. AdBete
untddn OAEG TLG ONUELWOELG, TLG EMEENYNOELG KOL TLG 08NYiEG 0€ aUTO To eyXeLPiSLo yLa BEATLOTN KAl aodaAn xprion auTtol Tou POLOVTOG.

Kpatriote acdaln andotaon

A O xelpLotig elvat uTteLBLVOG yLa TNV AoHANELD ATOUWY TTIOU BpioKOVTAL OTO XWPO EPYACiag Tou epyaleiou.
‘/ . | MoTE punv xpnotpomnoteite To BapvoKomTIKO eVw GAAQ ATop, ELSIKA TTaLSLA, 1 akOpa KAl kootkisia, Bpiokovral kovtd.
ATNE

Mnv ekBétete o epyaleio o Bpoxn , , , ) ,
Moté pnv ekBETeTe To epyaheio oe GUVBFKEC BPOXAC KlV5l’JVOC Tpavpartiopol and sKa(Psvéow(ousva’avuKsufsva
udnAFic uypasioc. OuAdgte 6o Ta dTopa, Ta TALSLA KoL TO KOTOLKISLOL EKTOG TOU

Mnv xpnotuomoLleite auto To epyaleio otn Bpoxn. Xwpou epyactag
[ LLLTIT T -
m 'ul Mo va anoduyste evéexouevo cofapod MDopdte Tov KatdAANAo OMALGHO ATOMIKAG TPOCTAGiag
I|[]||| }6{ Tpaupatiopd, unv Balete ta xépia cag 0 () Dopdte ToV KATAAANAO POUXLOUO KaL LECQ TIPOOTAGLAG OTWG
K&Tw arné tov npodulaktipa. €lval Ta yavtla epyaciag, n HAoKa KAt Ta AKOUCTLKA TPooTaciog
KQLL TOL QVTLOALOBNTLKA TTamouToLa Epyaciog.
> Zuvtpnon Tou epyalsiou ' ‘

o B Amnocuvdéate to Buopa tpododoaciog anod tnv
Tipila mpLv amod OAEG TIG epyacieg puOULONG, ToV

@ kaBaplopod, Tn petadopd, Tn cuvtipnon f otav At pévwon
10 adrivete to epyaleio ywpic emiBAedn. D Ma tnv acdpdAeld oag, auto to epyaleio eival eEomAloUEVO UE
T DT e Sutn I’])\'SKTler'] ut?vwon: Enopévwg, dev eival amapaitnto va

A " . , ouv6eBel oe yelwpévn mpila.

Moté unv xpnotpomnoleite To epyadeio av to kKaAwdLlo

Mnv ayyilete T0 XaAaopévo KoAwdLlo. AocuvSEéate
apéows To Buopa tou kaAwdiou Tpododoaciag and Ei
]

->
:DV] tpododooiac vo éxel umootel N f va dpOape.

AvakUKAwon

AUTO TO TIPOTOV SV TIPETIEL VAL ATOPPLTITETAL LE OLKLAKA QTTOP-
plppata. Oa mpemneL va katateBel oTtov Xwpo GUANOYKG yLa
TNV avakUKAWON KOl OVAKTNGN NAEKTPLKWY KAl NAEKTPOVIKWY

v mpila.

Klvﬁluvoq n}\EKt‘ponAn&aql , amoBATtwy
AuTH N GUCKEUN AELTOUPYEL HE ETLKIVELVN YLaL TNV OW-

UATIKA 060G aKepaLOTNTA TAoH
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Mpw tn Asttoupyia

- MEeAETHOTE MPOOEKTIKA TO APV eYXELPISLO.

- E€okelwBeite pe tn Aettoupyia tou gpyaleiou kat BeBatwbdeite mwg £xete katavornoel MARPwWE Tov 0pBO TPOTIO XELPLOHOU.

- Noté pnv emnutpenete o AAoug (el8ikd og maudLd) mou Sev €xouv SLaBAoeL To eyxeLpiblo va xpnotonotjcouy to epyaleio.

- EQv 1o epyaleio mpémel va napadobei (SaveloBel) oe dAa dtopa Ba mpénet va cuvodeletal amd to mapov eyxeLpidlo odnyLwv xprong.

- Mnv adatpeite mote TG eTikéTeg aodaleiog A Ta ElkovoypappaTa KivdUvou.

- Mn XPNOLUOTIOLETE TO XOPTOKOTITLKO €AV N okav&AaAn evepyomoinong / anevepyornoinong Sev Asttoupyei cwotd. EQv sival amapaitnto, EMIKOWWVAOTE LE TOV
QVTUTPOOWITO TOU KATOLOKEVALOTH VLo OTtoLladrmote mAnpodopia OXETIKA HE TNV EMLOKEUH TOU epyalEiou.

- EAéy&te tnv katdotaon tg puBulopevng xewpolapng kat tng kebalng peowvelag, Bepatwdeite otL ta e€aptripata otepéwong eivatl achallopéva Kat
EMOPKWE oUadLYpEVa TPV amd KAOe xprion. Avtikataotrote Ta dv eival pOapuéva i €xouv adatpedei.

- Mnv Aettoupyeite To epyaleio Kovtd og AAA NAEKTPLKA Lnxavrpata.

- Mnv ekBétete mote to epyaleio otnv Bpoxn 1 uTo cuvBrkeg uPNANG uypaciag. Moté punv adrvete vepod 1 dANa uypd va eLcEABouV 0To epyaleio.

- Mnv XpnOLUOTIOLEITE TO XOPTOKOTTIKO € TePIBAAOV e evdAeKTa LYPA, agpla ) okovn. OL omvOrpeg mou mapdyovtal katd tnv Stapkela Aettoupyiag Tou
epyadeiov purmopouv va pokaAécouv Kpnén.

- BeBawwBeite dtLn TdoN Kat n cuxvoTNTA TTOU avaypAdovTaL TNV ETIKETA TEXVLIKWY XOUPOKTNPLOTIKWY IOV GEPELTO EPYAAELO AVTLOTOLXOUV OTA XOPAKTNPLOTIKA
TOU SIKTUOU NAEKTPLKOU PEVHATOC.

- M tnv oUvdeon tou gpyaleiou pe to SikTuo, XPNOLUOTIOLOTE HOVO KATAAANAO Kot CUMBATO EEOTTALOUO OE APLOTN KATAOTOOT. XPNOLLOTIOLOTE L0 EUKALUTTTN
TIPOEKTAON, EVIOVA XPWHATIOUEVN KATAAANAN yla eEWTEPLKA XPON KE MEYLOTO UAKOG TIEVAVTA HETPA KOL AywyoUS TOUAAXLOTOV 12mm.

- Kpatrjote 1o KaAwdLo pakpLd ano tnv aktiva §pdong tou gpyaleiou kat BeBaiwbeite 6Tl Sev udioTatal HNXAVIKES Katamovioels. MetakivioTe To KOAWSLo
oe aodali andotacn and to vepod, TNV BEPUOTNTA KOL TLG ALXINPES AKPEG.

- Mnv apxiloete tnv epyacia pe To epyaleio £wg O0tou eAeyBel kal KaBapLoTeL N tepLoyn epyaciag. AlatnprioTe TV EPLOXN Epyaciag kabapr Kat
TOKTOTIOLNEVN VL0 VO LELWOETE TOV KIVEUVO QTUXAATOG.

- EAéy€te o €6adog kal adalpEoTte oo TRV MEPLOXN EPYATIOG AVTIKEILEVA OTWG elval oL TIETPEG, Ta EUAQ, TA TTAAOTIKA QVTIKELpEVA, Ta Gidepa, Ta KAadLd Kt
AA\a avTiKeipeva mov pmopet va ekohEVEOVLETOUV, OO TO VAL KOTING KAL VA KATAGTPEPOUV TO UNXAVIOHO KOTTAG.

- Kattd tnv mpwtn Xprjon, CUVLOTATOL O XELPLOTH VA GUVOSEVETAL QT EUTIELPO ATOHO.

- AUTO TO €pYaAELO TIPOOPITETAL AMOKAELOTUKA VLA TO KO L0 TWV AKPWV TOU YKAOV KAl TG XaNANG XAONG o€ LLwTikoug KAmoug. Omoladnmote AAAn xprion mou
Sev avaypadetat otig oeAISEG AUTOU TOU EYXELPLSIOUMITOPEL va 06Ny oeL o€ BAGRN, purtopel va ekBECEL TOV XELPLOTH 0€ oPapO KivEUVO Kat Sev ETLTPEMETAL.
El8ikOtEpQ, TO epyaleio Sev mpémnel va xpnoLomoLeiTaL:

- L€ EVTATIKO TPOTIO,

- yla T yewpyia 1 T ouvtipnon twv Saowv.

- KO0 Bapvwy Kot AWV Bapvwdwy Gutwv.

- yla TNV GAECH OPYQAVIKWY QTTOPPLUATWY YLot KOUITOOT

- Mo va amopUyeTe TUXOV KivBuvo €KPNENG, LNV XPNOLLOTIOLELTE TO VIOl KOTTG O€ TtepLBAANOV LE eVPAEKTA LYPA, A€pLa i} oKOVN.

Koatd tnv Siapketa Asttoupyiag

- XpNOLOTIOLAOTE TO €PYAAELO LOVO OTO PwG TNG NUEPOAS 1) O KAAO TEXVNTO PwG.

- Mnv xpnotuomnoleite to epyaleio otav to ypacidt eival Bpeypévo.

- H xprion nAektpikol e€0MALGOU UITOPEL VOl UTIOKELWVTOL O TOTUKEG PUBUICELG KAl KOVOVIOHOUG. OupnBeite va CUUUOPDWVEDTE JE TOUG KOVOVLOUOUG Kot
TOUG VOUOUG TtoU eVEéxeTal va Stadépouv amo tn pia tornobecia otnv GAAn.

- Mnv xpnotpomnoleite To epyaleio edv eloTe KOUPATUEVOL 1) AppwaToL. Emtiong, amodUYETE T XPrion eGv £xeTe KATOVAAWOEL AAKOOA 1) Bplokeote UTIO TNV
eMNpeLa €BL0TIKWY ouoLWY. Mia oty ampooeéiag propel va odnynoeL oe coBapd TPOUUATIONO.

- Katd tn xprion, kpatrote ta aAALld oag o acdalr andotacn and to epyaleio. My popdte mote xahapd pouxa r ageooudp onwg n ypaBdra, ta
Kop&OVLa, TO KAOKOA 1) TOL KOOHAATA TIOU Bal HrtopoUcay va TILAoTOUV 0TO £PYOAELO :0TO LNXOWLOHO KOTTGs

- ®opéate BoAkd pouxa Tou epapprolouv KaAd, Kot 00G TPOCTATEVOUV o TO Kivouvo Tpaupatiopol. Na dopdte mavta pakpl mavteAovt, avOeEKTIKA Kot
QVTLOALOONTIKA TTATTOUTOLA KoL TIPOOTOTEUTIKO EEOTIALOMO OTIWG TA YAVTLA, TO YUAALA, TO KPAVOG UE YELOO KAL TO 0KOUGTLKA TT(POCTACIAG K.ATL.

- Mnv €MUTPEMETE OE KAVEVAV VA TIOPAELVEL OTNV TIEPLOXN EPYACIAG TOU gpyaleiou Katd Tn SLAPKELD AELTOUPYLAG:

Kpatriote Toug avBpwrtoug, Ta madLd Kat Ta {wa HakpLd aro Tov xwpo epyaciag. EGv mpdkettal yie opadik epyacia, dlatnpriote emapkn andotacn petagy
TwV AAWV atopwy.

- BeBawwBeite OTL oL xelpohaBég eival kaBapég kat oteyveg. Otav o epyaleio Aettoupyei, kpatdte mavta eTabepd TNV epunpocOia xelpohafn pe To aplotepd
oag XEpL katL tnv omioBia pe to Se&i oag xépt.

- Na gpyaleote mavta oe otabepr) Looppornnuévn kat otabepn B€on. Mnv epydleote og oAloBnpo 1) aotabég édadog. Kpatrote otabepd to epyaleio Kat pe
ta Vo xépla. EmAé€te Pl 0TAON TOU CWATOG TTOU 0AG EMLTPETEL VAL AVTLOTABDEITE 0TIG SUVAUELG TTOU aokouvTaL ard pa avtibpacn. Mnv adrvete note to
epyaleio avemtripnro.

- ZEKWVATE TIAVTO TNV EPYOCLA KOTING LLE TO EPYAAELO EVEPYOTIOLNUEVO.

- Katd tnv Sudpkela Aettoupyiag, anoduyete eUnodia onwe ot GpAaxteg, Ta KAASLA KoL oL TAcoaAoL TTou €V UITOPOUV VoL KOTIOUV Kl TTou eVEEXETAL VO
nipokaAécouv BAABN GTOV LNXAVIOUO KOTIAG.

- Noté pnv xepileote éva epyaleio mou €xeL urtootel BAARN 1) TTOU EXEL LEPLKWG ETILOKEVAOBOEL, £XeL TomoBeTnUéVa Ta e€apTraTa TOU LE Tov AdBog tpdro i
elval EMIOKEVAOPEVO OO N €£0VCLOSOTNEVO ATOMO.

- Mnv untepdoptwvete To epyaleio. XpnoLomnoleite avta tov kKatdAnAo eE0mMALOUO yLa Tnv gpyacia.

- Kpatrjote tnv kedadr komng og xapunAotepo Uog amnod tov mpodulaktripa. Kpatrote To epyaleio otnv Kavovikr thg B€on Aettoupyiog pe tnv kedbaln
KOTING apdAANAa pe To YpaoisL.

- Noté pnv tomoBeteite petaAAKA €apTAOTA KOTIAG.

- Kpartdte mavta ta x€pLa kat ta modia oag o€ achaAr] arnodotacn Ao ToV LNXAVLIoUO KOTtAG, e8LKA 6tav to epyaleio Bpioketal o€ Aettoupyia.

MPOEIAOMOIHZH: MNa va LELWOETE To XpOvo €kBeong o€ kpadaopoUg kat B6puPo, elval TPOTIUOTEPO VA XPNOLLOTIOLELTE TO EPYAAELO TIPALYLOTOTIOLWVTOG
OUXVA SLOAELLLOTA LELWVOVTOG TNV SLAPKELD TNG CUVEXOUG EPYACLAG.

MPOEIAOMOIHZH: Ta enineda KpadaoUWY KATA TNV TTpayHATIKN AElToupyia Tou epyadeiou pnopei va Stadépouv amnd to SnAwpéva, avaloya Le TOV TPOTO
XPNoNg Kal XELPLoMoU Tou epyaleiou. H avaykn mpoodloplopol HETpwY acdaleiag yia TNV IPooTacia Tou Xelploth Baciletal o€ ektipnon tng €kBeong otig
TIPOYMATIKEG CUVONKEG TOU XELPLOTH, AapBavovtag urtddn OAEG TLG EVEPYELEG TOU XELPLOTH, OTIWG EVAL TOL XPOVIKA SLOOTA AT KATA T omtoia To epyaieio
elval arevepyomnolnpeévo kat 0tav Aettoupyei og katdotaon pehavti.
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Metd tnv Asttoupyia

- Ndavta va anocuvEete to epyaleio mpLy amod omoladnmote epyacia eAéyxou rj cuvtpnong.

- Mnv petadEpete To BapVOKOTTIKO av SV ival amocuvSeSEEVO KOl AKLVNTOTIOLNUEVO.

- AkoAouBeite Ttavta TIg 08nyieg mou mapéxovtal yia tn cuvtipnon. Metd amno kdbe xprion, eAéyEte tn Aeltoupyia Twv cUoKEVWV aohaleiag, Tig pubuioeL,
TNV TAON KAL TNV KATAOTOON TWV OVTOAAXKTIKWV.

Awadikacio cuvtipnong

AVTIKATAOTAOTE TUXOV GpOaPUEVA 1) KATECTPAMEVA TUAMATA.

- Emwokevdote to gpyaleio povo o e€ovolodotnuéva TUAATA Service amod ELGIKEUUEVO TIPOCWTTLKO. Mo Adyoug acdaleiag, XpNOLUOTOLOTE HOVO yvroLa
QVTOAAQKTIKG 1 EyKeKpLéva aro thv Nakayama.

- Kpatrjote 1o NAeKTpLlko Bapvokomtikd Kabapd Kat SLatnpAoTE TO MAVTa amocuUVEESEUEVO OE XWPO LE XAUNAA TTOOOOTA UYpPaoLAG, LOKPLA artd TV dpeon
nAwakn aktwvoBoAia kal o€ onpeio N MPooBACLUo amd maldid.

- QUAGETE o€ éva aodaléG OnNUELD AUTO TO EYXELPLSLO Kol XPNOLUOTIOLOTE TO Yo avadopd TpLv and KABe xprion tou epyaAeiou.

06nyieg Asttoupyiag

H un e€ouctodotnuévn Tpomomnoinon Unopel va KATaoTHoeL To epyaleio emikivéuvo Tpog Xprion Kat val 08nynoeL o€ coBapo TPOUUATIOUO KATA TNV SLapKELa
Aettoupyiog tou. H Nakayama amoroteitat kdBs suBivn o€ mepintwon un poBAENOUEVNS XPAONG 1 KN CUUUOPWONG HE TLG LOXVOUOEC 08nyieg ry / kat
KQVOVLGUOUG,.

MNposetolpacio Tov BapvokomTikou
MPOZOXH: Mnv cuvééete to Buopa tou kaAwdiou tpododociag otnv npila £wg GTou GUVAPUONOYNOETE Kal pubpicete MARPwWG To epyaheio.

JuvappoAdynon Tov BapvVoKoTTIKOU

- ATTOGUOKEUAOTE TIPOCEKTIKA Ta TIEPLEXOHEVA Ko BERaLwOE TE WG €xeTeE TTapaAdBeL OAa ta eéapTpata avénada. e mepintwaon onolacdnnote apdLBoAiag,
ETIKOWVWVNOTE PE €vav amd Toug e§0UCLOSOTNIEVOUG QVTUTPOCWITOUG TOU KOTOOKEVAOTH.

- TonoBetrioTe TNV XELPOAAPBr} XPNOLLOTIOLWVTOG TLG TEGOEPLS TTOPEXOUEVEG BIEG.

- PuBpiote tnv eumpocbia xelpoAafry oUUPWVEUE TLG ELKOVEG 1 Kot 2.

- PuBpiote to U oG Tou TNAECKOTIKOU CWARVA CUPPWVE LE TNV ELKOVA 3.

Ll

—

Nepypadr Baokng Aettovpyiag

Mpwv amd tn xprion, EAEYXETE TIAVTA TNV TAPOUGLA KAL T 0WOTH AELTOUpYia TwV cUCKEUWV acodaleiag. EAEyEte eniong TNV KATAOTAGCH TOU CUCTIHOTOG
KOTIAG KoL TO €€dpTnpa. EQv elval amapaitnto, QVTIKATAOTAOTE 1 EMOKEVAOTE EAATTWHATIKA EEAPTAIATA. XPNOLULOTIOLOTE OVO YV OLO AVTOANAKTIKG
Nakayama.

MPOEIAOMOIHZH: Moté punv epyaleote pe KaAWSL0 PEVHATOG TTOU €XEL UTIOOTEL LA 1 eivat umtepBoAka GOappévo, ylati Pmopel va TpAUUOTLOTELTE.

EvEPYOTOLWVTAG TO OQUVOKOTITIKO 0O

- ZeTtuli€te MARpwc to kKaAwdlo tpododoaoiag.

- XpNOUOTOLAOTE TO AYKLOTPO CUYKPATNONG Tou kaAwdiou Tou Bpioketal otnv enavw Aapn yla va otnpifete 1o
KaAwdLo oto epyaleio (Ewk. 4).

- Katd tnv Stdpketa Aettoupyiag, BeBatwbdeite 6tL o kaAwSL0 TTPOEKTAONG Elval MAvTa oW COg, OTNV TIEPLOXK| TIOU
¢ omnoiag to ypaoist eival koppévo.

- Kpatrjote 1o Bapvokomtikd pe ta U0 xépLa, Tov mpodulaktrpa o mapdAAnAn Béon pe to £5adog KaL tnv povasda
TOU NAEKTPOKLVNTAPA KOVTA 0TO CWHO 0aG XWPIE va akouprtdte to Bapvokormtikd oto é8adog.

- [la vaL eVEPYOTTIOLAOETE TO £pYAAELD, TUEDTE TO KOUMTTL aohaleiag tnG oKavSAANG LE TOV QVTIXELPA 0AG KAL ETIELTO
TNV okav8AaAn Kpatwvtag otabepd To BAUVOKOTITLKO.
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ATIEVEPYOTIOLWVTOG TO OQLVOKOTITLKO OOG

- AdroTe To SLAKOTITN OKOVSAANG YLOL VOL QUTEVEPYOTIOL OETE TO EPYAAELOD.
- To epyaleio otapatd eVTEAWS LETA amod Alya SeutepOAenta.

- Antoocuvdéote to BUopa and tnv npila yla Adyoug acdaieiag.

PuBpiovtag Tov HNXaVIOHO KOG

MpayLOTONOLOTE TN PUBULON TOU UNXOVLOHOU KOTIHG OTaV TO BapVOKOTITIKO £XEL amtevepyomotnBei, akwntomnoln el
€VTEAWG KaL TO BUoHA €xeL amoouvdeBel armo tnv mpida.

Miéote To HaUPO KOU UL TOU KapoUALoU pHeotvElag Omwe daivetal otnv wdva 5 TpaBwvtog TauToxpova Kat TG Suo
AKPEG TOU VAKATOG KOTIAG o Bpiokovtat og KABe mMAgupd Tou kapouAlou. EmavaAdBete tnv Stadikacia doeg Gopég
XPELAOTEL £TOL WOTE N AKPEG TOU VALATOG TTANGLACOUV 000 TO SUVATOV TILO KOVTA 0TNV eMdAVEL TOU TIPOohUAAKTHP
XWPIg OpWG va épxovtal o€ emadn.

H ywvia tg kepahng komig unopei va pubuLotel péow tou Koupmol pubuiong tng B€ong (Ewk. 6.).

XPNOLLOTIOLWVTOC TO OOLVOKOTITIKO YLaL TO KaBApLopa TwV AKpwv

MTopeite va xpnOoLUOTIOL|OETE TO BAUVOKOTITIKO 0a¢ e TNV KedaAr KOG og
Katakopudn Béan emAeyovtag tn Asttoupyia kabapiopatog twy dkpwv (Ewk. 7). Ma
Va. TO,KAVETE QUTO, AWG EeKAELSWVETE TOV SAKTUALO AoDEALONG QTG TNV KAVOVLKT
Tou BEoN TPAPWVTAG IPOG TATEAVW TOV SAKTUALO Ao AALONG TOU KATW CWARVA Kat
TauTOXpoVaLYLRITOVTOC Wa TTARPh oTpodr TOV KATW owAnva HEXPL va aodaliost
(Ewk. 8).

AA\ayh Tou KapoUAoU vijpartog Ko ¢ (Leowéla)

Anevepyornolriote T €pyaleio kat arnocuvdéate To BUoua tpododoaiag
amno tnv npila mpLv ekteAécete onoladnmote epyacia oto idlo To
epyoleio.

Anaodaliote T yAwttideg mou Bpiokovtal 0To KAmdKL TOU KApOoUALoU
(Ewk.9) kot adatpgote 10 AS€L0 KAPOUAL.

AVTIKOTOOTHOTE TO ASEL0 KOPOUAL LE €Va VEO TIARPEG KOPOUAL OTIWG
daivetat otnv Ewk. 10.

Ew. 9

KaBapiopdg, cuvtripnon, petagopd Kat anobrnkeuon
MPOZOXH: O kaBaplopog, n petadopd KaL n cuvIHpnon MPEMEL va yivovtal otav to epyaleio €xeL anevepyomnotnBei kat anocuvdebel amod tnv mapoxn.
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KaB®aplopdg tou Bapvokorntikol

- Metd amno kaBe xprion, adalpeote ta emkoAAnUéva UTIOAEippaTa ypaoldlol mou Bpiokovtal oTnV ECWTEPLKA TTAEUPA TOU TtpodUAKTHPA.

- O TOKTIKOG KABapLopog HETA amo KABe xprion emutpénel TNV KaAUTepn Aettoupyia kat Statnpei tnv Sudpkela Lwrg tou epyaleiou.

- KaBapiote tig emuddveleg tou gpyaleiou pe va pohakd uypo mavi. Moté punv kabapilete Tig MAAOTIKEG EMLPAVELEG UE XNMULKEG OUGLEG TTOU UITOPEL val
npokaAéoouv SLaBpwon.

MPOZOXH: Mnv BuBilete moté 10 NAekTPIKO KaAwSL0 Tpododoaiag o vepd 1 GAAa LYpA KATA ToV Kabaplopd tou. Moté punv kabapilete to epyaleio pe
Loxupn kat uPnAn Ttieon A vepod.

Zuvtipnon
EKTOG amd tov Kavoviko kabaploud, Sev amatteitat l8Ikf cuvtripnon yla autd to epyaleio.

Metadopd kat anobnkeuon

- ATLEVEPYOTIOLOTE KAl AMOCUVSECTE TO EpYAAELO QIO TNV TTOPOXK TIPLY TNV amobrikeuon Kot Tty petadopd tou.

- AmtoBnkeVoTe To EpYaNEio O €vav OKOTEWVO XWPO AOAAAYLEVO QO TLG UYPACLa KO TIPOOTATEV LEVO amo tnv unAn Bepuokpaocia. Tormobetriote To 0
UEPOG Un TtpooBdotpo ard madid.

- Agv ouviotatal n KGAun Tou gpyaleiou pe KAAUUO KaBWG UMopEL va TIPOKAAECEL CUOCWPEU N Lypaciag kat tpdkAnon BAGBNG oTov NAeKTpOKLYNTAPA.

TEXVIKA XOPOAKTNPLOTIKA

SUpdwWvA UE TNV TIOALTIKN HAG TTOU AmOOKOTEL 0TV cuvexh BeAtiwon, SltatnpoUpe to Sikaiwpa va aANGEoU e TO oxedLaopo Kat tn Sapopdwon
0ToLOUSATIOTE IPOTIOVTOC XWPLG TpoeLdoroinen. ETol, To KEWEVO KoL OL ELKOVEG UTOU TOU gYXELPLEIOU KAl TNG CUOKEUAGLOG XPNOLLOTOLOUVTAL LOVO yLa
EMEENYNUOTIKOUG OKOTIOUG KOL SeV UopolV G€ Kaplia epintwaon va arnoteAécouv t BAon yLa vopkn agiwon.

OvopaoTIK Tdon: 230V~ 50Hz
Ovopaotikn oxug: 550W

Tayutnta xwpig poptio: 8800/min

MAQTOG KOTIAG: 320mm

TUMOG VAMATOG KOTIAG: 2x1.6mm

TUmog cuotpartog tpododooiag VALATOG Autopatn tpododooia
KOTUAG:

Avtipetwrnion nbavwv npoBAnpaTwy

Nepypadn poBARpatog MBavi attia TPOMOG AVTLHETWTLONG

To Bapvokormtikd Sev evepyomoleitat Agv umdpxel Goptio NAEKTPLKOU PEUHATOG EAéy&te TNV Katdotaon Tou kKaAwdiou r Tou
Buopatog. EGv éxouv umootei BAGBN
QVTLKOTAOTHOTE Ta.

Mp6PAnpa otov Stakomtn ON/OFF KoAéaote tov mpopnBeuth.
DOBappéva kappouvakia 1 TPORANUe oTovhAe- KaAéote tov mpopnBeuth.
KTpoKLNTApQA
To Bapvokortikd Aettoupyel pe xapunAn anddoon | To HAKOG TOU VAOTOG KOTTNG ival UKPO Av€avete xelpokivnta Kot pubpiote To prikog tou
To KapoUAL TN HeovElag ExeL adeLdoEL VALQTOG KOTTAG.
KaAéate tov mpopnBeuth.
To BaUVOKOTITIKO TTaPAYEL AoUVHBLOTOUG 0 d€ovag petddoong tng kivnang Tou nAekTpo- KoAéote Tov mpopnBeuth.
Kpadaopuoug Kwntipa éxel Auyioel Adyw npdokpouong tou
epyaleiov o€ KATOLO EUMOSL0.
To Bapvokomtikd Aettoupyel Slakekoppéva i To kaAwbLo tpododoaciag | n mpoéktaon eivat AVTIKQTOOTAOTE TO KAAWSLO TPOEKTOONG
oTapaTA va Aettoupyel dOBappéva ) €xouv unootel BAABN. 1 / KOL ETUKOWVWVIOTE HE TOV TIPOUNBEUTH.

Mpootaocia tou neptBailoviog

o va evepynoete BeTIKA yla tnv pootacia Tou MePBAAAOVTOG, 6O¢ CUVLOTOUUE va AdBete umoyn ta akoAouba.

® EAEYXETE KOl CUVTNPELTE TOKTIKA TO XOPTOKOTITLKO GO KALL OVTIKOOLOTATE TA KATECTPAUUEVA LEPN.

¢ Otav 1o gpyaleio xprnleL QVTIKATACTOONG TOPASWOTE TO € VAV OO TOUG AVTITPOCWITOUG TOU KATAOKEVOOTH YL avakUKAWaon.

Alaxeiplon anoppLudtwy

JUpdwva pe tnv eupwraikn odnyia yia tn S1d0eon amoppLpdtwy NAEKTPLKOU Kot NAEKTPOVIKOU EOTTALOLOU, Ta NAEKTPLKA epyaleia Tou Sgv pumopouv
A€oV va xpnotpomnotnBolv mpénet va cUAAEyovTaL Kot va akoAouBouv pia mopeia KatdAANANg avakUKkAwaong. Mnv anoppintete NAeKTPLKA epyaleia pall pe
OLKLAKG amoppippata.

* O KOTAOKELAOTHG SLaTNPEL To Skaiwpa va ipaypatonotioeL Seutepelouces aAlayEg OTO OXESLOGHO TOU TIPOIOVTOG KAl OTA TEXVIKA XOPAKTNPLOTIKE XWPLG TiponyoUpevn EL80moinon, EKTOG EQV oL
aANayég QUTEG EMNPEATOUV GNUAVTIKA TV artddoon kat Aettoupyia achaAelag Twv mpoioviwv. Ta e§aptripata ou neptypadovtat / amelkovifovtal oTig oeAiSeg Tou eyXELPLEIOU TTOU KPATATE OTA XEPLA
oag evbéxetat va adpopolVv Kot og GAAA HOVTEAQ TNG CELPAG TTPOIOVTWY TOU KATACKEUAOTH, HE TTAPOLOLO XAPAKTNPLOTIKA, KAt EVEEXETAL va PNV TepAQpBAVOVTaL GTO TIPOIGY TIOU HOALG OUTOKTHOQTE.

*Ta va Sloodaliotel n aoddleta kat n aglomiotia Tou poidvtog Kabwg Kat n LoXUG TG eyyunong OAeG oL epyacieg embLopbwong, EAEyXOU, EMLOKEUNG i} QVILKOTAOTAONG CUMTEPAAUBAVOUEVNG TNG
oUVTAPNONG KaL TV ELSIKWY PUBNICEWY, TIPEMEL VA EKTEAOUVTAL HOVO OO TEXVLKOUG TOU £E0UCLOSOTNHEVOL TUAIOTOG Service ToU KATAOKEUAOTH.

* XpNOLUOTIOLELTE TTAVTA TO TIPOIOV LLE TOV TIAPEXOUEVO EOMALOHO. H AELTOUpYia TOU TIPOLOVTOG UE UN-TIPOPAETTOpEVO EEOTALONO EVEEXETAL va TIPOKOAETEL BAGRN 1} akOpUA Kat 60BaPO TPAUHATIONO 1} Bdvarto.
O KQTOOKEUQOTHG KOL O ELoaywyEag oudepia euBUvVN GEPEL YLO TPAUHATIONOUG Kat BAGBEG TTOU TPOKUTITOLV Ot TNV XPHion KN TIPOBAEMOMEVOU EOMALOHOU.
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OnucaHMe Ha OCHOBHMUTE YacTu (CHUMKa A)

Hom. Yacr Hom. Yacr

1. Bk/touBaHe/u3KNOUBaHe Ha 6. MoTop
crnycbKa

2. ByToH 3a 6e3onacHo 7. Makapa c Ten
610KMpaHe

3. Perynupyema npegHa ApbKa 8. 3aLUMTEH KOXYX

4. PbKoxBaTKa Ha TpbbaTa 9. ByTOH 3a 3aBbpTaHe

5. TeneckonuyHa Tpbba 10. KabenHa Kyka

UHCTpYKuMm 3a 6e3onacHocCT
BaluMAT eneKkTpuYecku Tpumep 3a Tpesa TpA6GBa BUHArM Aa ce U3nos3sa B CbOTBETCTBME C TOBA PbKOBOACTBO.

ToBa yCTPOMICTBO € NpefHa3HaYeHo eAMHCTBEHO 3a KOCEHE Ha TPEBA B YAaCTHU rpafuHu. Beaka gpyra ynotpeba, KOATO He e U3PUYHO paspelleHa B Tesn
VHCTPYKLMM, MO3Ke Aa AOoBee A0 NoBpesa U Aa NpeacTaB/ifaBa CEPUO3Ha ONACHOCT 3a NOTPebuTens u He e paspeLueHa.

Mo-cneumnanHo, ypeabT He TpabBa Aa ce M3NOA3Ba:
- Ha cTpbmHa 3ems,

- B AbKAOBEH AeH UK BbB BAaXKHa cpesa,

- TBbpAEe UHTEH3UBHO,

- OT geua nog 16 rogmhu,

- OT HEMPUAPYKEHWU HEMBAHONETHU INLA.

CumBoM 1 eTUKeTH 3a 6esonacHocT

OnacHocr! MpegynpexaeHue!

To3un cMMBOJ1 03HaYaBa ONACHOCT, NpeAynpexaeHne uam npegnassaHe. Toi nokasea, ye CUTYPHOCTTa Ha onepaTtopa e 3acTpalleHa.

PbKOBOACTBOTO 3@ €KCMoaTauua CbabpiKa MHGOPMALMA, KOATO MMa 3a Len A3 06bpHe BHUMAHWE Ha Bb3MOXKHWUTE npobnemu,
cBbp3aHM ¢ 6e30MacHOCTTa, PUCKa OT MOBPEAA Ha MallMHaTa, KaKTO M MOJIe3HU CbBETM 3a MycKaHe B eKcrjoartauus, paborta u
noaapbiKKa. Mossi, cnassaiTe BCUYKM 3a6eNexKu, 0B6ACHEHMA M MHCTPYKLMM B TOBa PbKOBOACTBO 33 €KCTPU 3a ONMTMMAasIHA U

®
MpoueTteTe pbKOBOACTBOTO 3a ynotpeba
6e3onacHa ynotpeba Ha TO3u NPOAYKT.
A CnasBaiite 6e3onacHo pascToaHue
(
~

009€

)©

He u3anaraiite ycTpoiicTBOTO Ha ABbXKA,
HuKora He M3naraiTe malwMHaTa Ha AbXKA, UM MOKPU
ycnosus. He M3non3Bsaiite Tasu MalivHa B AbKA,

'IU He nocragsiite pbLeTe cu nog nperpagara
||[]||| \’ { KOETO MOKe Aa AoBeje A0 CepUo3HU

HapaHABaHUA.

_)
o»_

LE]

MoaApbKKA HA MaLWMHATA

M3BaxaanTe wencesa OT KOHTaKTa Npeam BCUYKK
onepauuy No PEMOHT, MOYUCTBAHE, TPAHCMOPTUPAHE,
noAAPbIKKA UM KOraTo ro octasaTe 6e3 Haa3op.

MospeaeH 3axpaHBaLy Kaben

HuKora He U3rnon3gaiTe ypes, YMITO 3axpaHBalLl,
Kaben e nospeseH uau U3TbpkaH. He gokocsaiTe.
M3BageTe wencena Ha 3axpaHBalma kaben ot
€/1EKTPUYECKUA KOHTAKT He3abaBHo.

2
A\

EnekTpuuecka onacHocT
ToBa ycTpoicTBo paboTu € ONAacHO HanpeXKeHue.
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OnepaTtopbT e OTroBopeH 3a 6e30MacHOCTTa Ha ApyruTe Mua, Hamupalm ce B paboTHaTa 30Ha Ha MaluMHaTa.
HuKora He “3nona3saiTe TpUMepa, LOKATO APYru LA, 0COBEHO AeLa UK JopY LOMALLHM I06UMLM, ca Habn30.

PUCK OT NpbCKU MO Bpeme Ha paboTta
Ma3eTe BCUYKM XOPa, A€LLd U }KMBOTHU OT paboTHaTa 30Ha.

3awuTa oT U3HOCBaHe

HoceTe nibTHO NpuaenHano o61ekn10, MoAX0AALLO 3a
paboTa, pbKaBuULM, NPeAnasHN CPEACTBA 33 OYUTE U YLIUTE U
34paBy 06YBKM, KOraTo M3Noa3BaTe TO3M TPUMED.

ABoliHa usonaumsa

3a Bawara 6e3omacHoCT To3u ypen e obopyaBaH C ABOWHA
eneKkTpuyecka usonauusa. Mopagmn ToBa He e HeO6XOAMMO ToM
[a 6bJe CBbP3aH KbM 3a3€MEH KOHTAKT.

Peuuknupaxe

To3u NpoayKT He TpABBa Aa ce U3XBBLPAA 3aefHO c buToBUTe
oTnagbuu. Tolt Tpabea ga 6bae npepadeH Ha nuowaaKaTa 3a
cbbMpaHe Ha eNneKTPUYECKM W eNeKTPOHHW OoTmajbuu 3a
peuunKaMpaHe 1 onoa30TBOpPABaHe.

NAKAYAMA
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MNpeau ynotpeba

- [lpoyyeTe BHUMATENHO TOBA PbKOBOACTBO.

- 3ano3HaiTe ce ¢ paboTaTta Ha TpMMepa 3a TPEBA M Ce Hay4yeTe A4a ro M3NoA3BaTe NPaBUJHO.

- HuKora He nossonsBaiiTe Ha Apyru nua (ocobeHo Ha AeLa), KOUTo He ca NPoYeny PbKOBOACTBOTO, Aa M3M0/13BaT MalUMHATa.

- AKo ycTpolicTBoTO TpAbBa Aa 6bae AaAeHO Ha APYrY XOpa, AaiTe UM TOBA PbKOBOACTBO.

- HMKora He NpemaxBaiTe eTUKETUTE WU 3aALUUTHUTE ENIEMEHTY.

- He u3nonssaiite TpMmepa 3a TPEBA, aKO CMYCbKbT 3@ BK/OYBAHE/U3KN0UBaHe He paboTu NPaBuIHO. AKO € He0BXOAMMO, CBbPXKETE Ce C Ballus Tbprosew, 3a
PEMOHT.

- MpoBepeTe CbCTOAHMETO Ha peryanpyemarta ApbKKa M Ha MaKapaTa, yBEpeTe ce, Ye 3aKpensaluTe yacTm ca 6e3onacHu npeau Beaka ynotpeba. 3ameHeTe v,
aKO Ca U3HOCEHW MW IMNCBAT.

- He pexxeTe B 621130CT 40 APYTY €N1EKTPUYECKN MALLIUHMW.

- Hukora He n3naraiite enekTpuMYecKkua TPUMEP Ha AbXA UNK Bnara. HMKora He gonyckaiTe B malumMHaTta 4a BAM3a BOAA UAU APYrU TEYHOCTU.

- He paboTteTe c Tpumepa 3a TpeBa B Cpea CbC 3aNaAnumu nNpeameTH, KaTo TEUHOCTH, ra3oBe UK Npax. MckpuTe, reHepupaHu npu paboTtaTta Ha MaluMHaTa, morat

@ Npefuv3BMKaT eKCNAo3ns.

- MpoBepeTe Aanu HanpeXXeHNeTo 1 YecToTaTa, MOCOYEHN Ha eTUKETa CbC crelnduKaLmmnTe, NPUKpPeneH KbM eseKTpMyecKkaTa Kocayka 3a Tpesa, CbOTBETCTBAT Ha
eNeKkTpuYecKaTa Mpesxa.

- 3a @ cBbpKETE TPMMEPA 3a TPEBA KbM e/IeKTpUYecKaTa Mpexa, U3Mnosi3BaiTe camo NOAXOAALLO M OTFOBAPALLO HA U3UCKBAHUATA eNeKTpUYEecKo obopyaBaHe B

OT/INYHO CbCTOAHME. M3N0N3BaTE MbBKAB YABIKUTEN, APKO OLBETEH 33 BbHLUHA yNOTpeba ¢ MaKCMManHa Ab/MKMHA NeTAeceT MeTpa ¢ NPOBOAHMLM C AebennHa

Hal-Manko 12 mm

- [pbiKTe Kabena ganey oT paguyca Ha AeicTBME Ha MALLMHATA U ce YBepeTe, Ye He e NOAJ/I0XKEH Ha HanpexeHue. [lpemecTeTe kKabena oT BoAa, TOM/IMHA U OCTPU

pbbose.

- He 3anoyBaliTe aa pekeTe, foKaTo paboTHaTa 30Ha He 6bae ocBoboaeHa M nouncTeHa. MoaabpikaliTe paboTHaTa 30Ha YKCTa M NoApeseHa, 3a Aa HamanuTe
pYCKa OT 3710M0NYKa.

- MpoBepeTe 3emATa U OTCTpaHeTe TPEBHUTE CTHKNA, KAMbBHUTE, AbPBETATa, NacTMacaTa, MeTasHUTe OTNaAbLIM, KNOHWUTE U APYTY OTIOMKM, KOUTO MoraT Aa

6baaT U3XBBPIEHW OT perKellaTa Tesi U Aa NoBpedAT pexellaTa cuctema.

- Mo Bpeme Ha nbpeaTa ynotpeba ce npenopbysa NoTpebuUTenaT aa 6bae NPUAPYKaBaH OT OMUTHO NULE.

- To3u Tpumep 3a TpeBa e NpefHas3HaveH eAUHCTBEHO3a MOAPA3BaHE HA PbOOBE HA TPEBHU N/OLLM U MaNKKU 3aTPEBEHU NOBBPXHOCTU B YaCTHU rpajuHu. Beaka

Apyra ynotpeba, KOATO He e pa3pelleHa B TOBA PbKOBOACTBO 3a ynoTpeba, Moxe Aa foBese A0 NoBpesa, MOXe [a NpeAcTaB/ifaBa CePUO3Ha ONACHOCT 3a

notpebuTena n He e paspelueHa.

Mo-cneumnanHo, mawmnHaTa He TpAbBa Aa ce U3nonssa:

- M0 UHTEH3MBEH HAYMH,

- 33 3emefieNune UK NoOAAbPIKAHE Ha ropuTe.

- UAK NoApPA3BaHE Ha XPacTW U KUBM N/1eToBe.

- 33 CMU/IaHe Ha rPaAMHCKM OTNaAbLM 32 KOMMOCT.

- 3a fa n3berHete pUCK OT eKCNN03KA, He paboTeTe € TPMMepHaTa Tel B Cpeda CbC 3anasiMmmn NPeaMeTH, KaTo TEYHOCTK, ra30Be UK Npax.

Korato usnonssare

- M3non3BaiiTe TpMMepa camo Ha AHEBHA UM A06Pa U3KYCTBEHA CBET/INHA.

- He n3nonsBaiiTe, Korato TpesaTa e MoKpa.

- M3non3BaHeTo Ha enekTpoobopyasaHe MoxKe Aa 6bae perynvpaHo. He 3abpaBaiTe fa cna3sate 3aKOHOBWUTe pasnopeabu, KOUTO MoraT Aa Ce pas3nnyaBsar B
pasnnyHUTE MecTa.

- He u3nonssaiite malumnHaTa, ako cTe yMopeHu uam 6onHu. Coluo Taka M3bArBaiATe 4a M3NOA3BATE MALLMHATA, aKO CTe yNnoTpebuan ankoxon unm cte B3enmn

HapKoTULM. MOMEHT Ha HEBHUMAHWE MOXKe [a A0Bee A0 CEPUO3HO HapaHABaHE!

- KoraTto n3nonsBaTe malumnHaTa, ApbKTe KocaTa fasiey oT Hes. Hukora He HoceTe cBOGOAHU APeXu UAU akcecoapy, KaTo Hanpumep BPaToBpb3Ka, WHyYP, Wan uam

6WKyTa, KOWTO MOraT Aa MonaAHaT B MalUMHATA WM B CUCTEMATa 3a pA3aHe, KaTo Hanpumep BPaToBPB3KU WiasoBe v bUxKyTa.

- HoceTe nnbTHO NpunenHanu apexu, yaobHU 1 npeanassalyy BU OT NOPA3BaHUA. BUHarn Hocete ABAMM NAaHTaNOHN, 34paBU U HeXb3ralm ce obyBKK, KaKTO 1

npeanasHu cpeacTea KaTo PbKaBULM, O4MAA, KACKa C BU3bOP M aKYCTUYEH LMUT 1 Ap.

- He no3BosiABaiiTe Ha HMKOrO Aa ocTaBa B obcera Ha eNeKkTpMyecKaTa Kocayka 3a Tpesa no Bpeme Ha-paboTa.

MaseTe xopaTta, AeLaTa U }KMBOTHUTE faney oT paboTHaTa 30Ha. AKo paboTaTa e rpynosa, NoAAbpKauTed0CTaThyHO PA3CTOAHME MeX Y XopaTa.

- YBeperTe ce, 4e APBIKKUTE Ca YUCTU U cyxu. KoraTo malumnHaTa paboTu, BUHArK xealiaiTe 34paBo npeAHaTa, ApbiKKa € 1aBaTa M PbKa, a 3a/iHaTa ApbKKa C

[AACHaTa CY pbKa.

- BuHaru paboteTte B cTabunHa, ypaBHOBeceHa v TBbpAa nosuuma. He paboTtete BbpXy X/ib3rasa uam HectabuaHa noysa. [lpbiKTe 34paBo TauATa 3a TpeBa C ABeTe

cu pbue. MNoctaBeTe ce B NO3ULMA, KOATO BU NO3BO/IABA Aa U3ABPKUTE HA CUIUTE, NPUIOKEHN OT 0bpaTHMA yaap. HUKora He n3nyckaiTe malimMHaTa oT pble.

- BuHaru 3anousaiite fa pexere C MHCTPYMEHTa, KOraTo TOM € BKNIOYEH.

- Korato noapsasBsate, n3barsaite NpenaTcTBuUA, KaTo Orpaaum, KNOHWU, KONIOBE, KOUTO He MoraT Aa 6baT OTPA3aHU U KOUTO MOraT Aa NOBPeAAT peeLlaTa cuctema.

- Hukora He n3nonsBaiiTe NnoBpeAeHa MallWHa, KOATO € PEMOHTUPaHa 10WWo, Heaobpe MOHTUPaHA UK MPOU3BOIHO CMEHEHA.

- He npeToBapBaiiTe malwmHaTa. BuHarv nsnonssaiite noaxoaaLLoTo 3a pabortata obopyasaHe.

- 3a4pbiKTe r/1aBaTa Ha CTpyHaTa nog Aedsiektopa. [lpbiKTe yCTPOMNCTBOTO B HOPMaZIHOTO My paboTHO NONOXKEHMeE, 33 Aa Ce NO3ULMOHMPA "Ha pbba Ha cToiKaTa"
W yCNOpeaHO Ha TPEBHATA NJ/IOLL, 33 KOCEHe.

- HUKora He MHCTaNMpaliTe napyeTta 3a pA3aHe Ha MeTas.

- BUHar1 ApbiKTe pbleTe U KpakaTa Cv Aaney oT pexeLunsa MHCTPYMEHT, 0COBEeHO KoraTo malumHaTta pabotu.

NPEAYNPEXAEHUE: 3a fa ce Hamanv BpemMeTo Ha M3naraHe Ha BUBpaLMm 1 Wym, 3a NpeanoYynTaHe e MmallMHaTa Aa ce U3MNoa3Ba C YeCTU NOYUBKM M Aa ce
OrpaHMy4n NPOABL/IKUTENIHOCTTA Ha HeNpeKbcHaTaTa paboTa.

NPEAYNPEXAEHUE: HuBOTO Ha BMBpaLMUTE NO Bpeme Ha AeiCTBUTEIHOTO M3M0/I3BaHEe Ha MHCTPYMEHTa MOXe [a ce pas3/inyasa oT 06ABEHOTO B 3aBUCMMOCT OT
HayMHa Ha M3NoN3BaHe Ha MHCTpyMeHTa ObLiaTta CTOMHOCT U HeObXOAMMOCTTa OT ONpeaesiAHe Ha MEePKM 3a CUTYPHOCT 3a 3aLMTa Ha onepaTopa ce OCHOBaBaT Ha
OLEHKa Ha eKCNo3numATa Npy AeNCTBUTENHWUTE YCIOBUA HA U3NON3BaHe, KaTo ce B3eMaT NpeABua BCUUKM YacTu Ha NoTpebuTens, KaTo Hanpumep BpemeTo,
KOraTo MHCTPYMEHTBT € U3KJIH0O4YEH U KoraTo paboTu Ha MpaseH xof.

Cnep “3nonsBaHe Ha

- BuHarv uskito4BaiTe yCTPOMCTBOTO OT e/1eKTpUYecKkaTa Mpeska, Npeau Aa U3BbpLBaTe NPOBEPKa WK NOAAPBIKKA.

- He npeHacaiite Tpumepa 3a TpeBa, KOraTo He e U3KJIIUEH OT e/IeKTPMYecKaTa MPexa v He € Hamb/IHO CMPSH.

- BuHarv cnasaiite npeAocTaBeHWUTE MHCTPYKLMM 3a NoaApbikKa. Cnep BeAka ynotTpeba nposepsBaiite paboTata Ha npeanasHuTe yCTPOICTBa, HACTpoiiKaTa,

HanpeXeHNeTo U CbCTOAHUETO Ha YacTuTe. MoALbpiKaiTe yCTPOCTBOTO. 3ameHeTe U3HOCEHUTE UM MOBPEAEHM YacTu.

- M3BbpLUBAliTE PEMOHT Ha €1eKTPUYECKM TPUMEP 3a TpeBa OT KBaanduumpaH nepcoHan. OT cbobparkeHus 3a 6€30MacHOCT U3MNOoA3BalTe CAMO OPUTUHANHM
Nakayama pesepBHu yacTu.

- NopAabprKaiTe enekTpuyecKkaTa Kocayka 3a TPeBa YMCTa U A CbXpaHABaiTe BUHAMM U3K/IIOUYEHA Ha CYXO MACTO, Aa/iey OT NpsKa CbHYeBa CBET/IMHA U Ha
HeZoCTbMHO 3a AeLa MACTO.

- CbxpaHsBaiiTe BHUMATE/HO TOBA PbKOBOACTBO M C& KOHCY/ITUPATE C HEro BUHArM, KOrato M3nosi3sarte MalumHaTa.
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MHcTpyKumu 3a ynoTpeba
HepaspelweHa moauduKaums moxe 4a Hanpasu MallMHATa OnacHa v Aa A0Befe A0 TEXKKM HapaHABaHUA No Bpeme Ha ynoTpeba. MponsBoanTensT He Hocu
HWKaKBa OTTOBOPHOCT B C/yYaii Ha HenpaBwaHa ynotpeba uav HecnassaHe Ha MHCTPYKUMWUTE U/UAn aeincTealumte pasnopesnom.

MoprotoBKa Ha Tpumepa 3a Tpesa
BHUMAHME: He BKAtOYBaiTE MalIMHATA KbM €/IeKTPMYECKATa MPEeKa, AOKATO He A Cr1obuTe U HaCTPOMTE HaMbAHO.

CrnobsaBaHe Ha TpUMepa 3a TpeBa

- PasonakoBaiiTe BHUMATE/IHO YCTPOMCTBOTO 1 CE yBEPETe B YUCTOTATa, HANIMYMETO M CbCTOAHMETO Ha BCUYKM YacTU. AKO MMaTe CbMHEHUs, CBbpXKeTe ce C Balums
Tbprosed,.

- MoHTMpaiiTe ApbiKKaTa C NOMOLLTA Ha YeTUPUTE NPeLOCTaBeHU BUHTA.

- HacTtpoliiTe npegHaTa pbKOXBaTKa, KaKTO e NoKas3aHo Ha our. 1 u dur. 2.

- PerynupaiiTe BUCOYMHATA Ha TeNECKONMUYHATa TPbHa, KaKTo e NMokasaHo Ha dwur. 3.

dur. 1

U3nonssaHe Ha Tpumepa 3a TpeBa

Mpepamn ynotpeba BUHarK nposepasaiTe HAAMYMETO U NPABUAHOTO GYHKLMOHMPAHE Ha-NPeAMNasHUTe ycTpoicTea. ChLo Taka NpoBepeTe CbCTOAHMETO Ha
peellaTa cMcTemMa U HEMHOTO 3aKpenBaHe. AKO € HeOBXOAMMO, 3aMeHETE U PEMOHTUPANTE AeDEKTHUTE KOMNOHEHTU. M3N0N3BalTE CAMO OPUTMHANHMU
Yactu Ha Nakayama.

NPEAYNPEXAEHUE: Hukora He paboTeTe ¢ NOBPeAEH UM NPEKANEHO U3HOCEH 3axpaHBallyKabes, 3al0TO.MOKE Aa Ce HapaHuTe.

CrapTupaHe Ha TpUmepa 3a TpeBa

- Pa3BuiiTe Hanmb/IHO 3axpaHBaLLWA Kaben.

- M3non3BaiiTe KyKaTa 3a Kaben Ha ropHaTa ApbKKa, 3a Aa 3aKaunTe .Kabesa Kbm malmHata dur. 4.

- KoraTo pexeTe, yBeperTe ce, Ye yAb/IKUTENAT € BUHArM 3a4 Bac, OT CTPaHaTa, KoATo Beye e oTpA3aHa.

- [lpbKTe TpUMepa 3a TpeBa C ABeTe CY pblie, KaTo NPeAnasHUAT KOXYX e YCropeaeH Ha Noaa, a yCTPOMCTBOTO e
61130 [0 TANOTO, 6e3 Aa nocTaBATe NPOAYKTa Ha Noaa.

- HaTucHete c nasey, 6yToHa Ha CnycbKa, U34bpnaiiTe CNyCcbKa, KaTo ro AbpXKUTe 34paBo, 3a Aa CTapTMpaTe MallmHaTa.

Cniperte Tpumepa 3a TpeBa

- OcBobogeTe cnycbKa, 3a Aa Crpere mMalumMHaTa.

- MaluMHaTa cnmMpa Hamb/HO CNed HAKOKO CEKYHAM.

- U3KntoYeTe Lencena oT eNeKTPUYecKna KOHTaKT 3a 6e3onacHocT.

PerynvpaHe Ha pA3aHeTo

HanpaBeTe HacTpoiiKaTa Ha pA3aHeTo, KOraTo MallMHaTa e CNpsAHa U U3K/YEeHa OT eNIeKTpUYECcKaTa Mpeska.
HaTucHeTe uepHua 6yToH 3a 0CBOGOXKAaBaHE HAa MaKapaTa, KaKTo e MoKa3aHo Ha dur. 5, KaTo e4HOBPEMEHHO
u3gbpneaTe ABaTta NPOBOAHMKA OT BCAKA CTPaHa Ha MakapaTa. MoBTopeTe HAKO/IKO MbTH, aKo e HeobxoAMMo, 3a Aa
NoAyYmnTeE ABAKMHA C pagMyca Ha 3almTHaTa NeHTa.
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Mo3unumATa Ha pA3aHe MOXKe [a ce peryampa Ypes HaTUcKaHe Ha ByToHa Ha dur. 6.

3akntouBaLy
npbcTeH
W3nonssaHe Ha TpUmepa 3a TpeBa KaTo GYyHKLUUA 32 KaHTUPaHe

MoxeTe fa u3nosn3sate TpMMepa 3a TPeBa C peXkella r1aBa BbB BEPTUKANHO
NnosoXKeHWe, KaTo n3nosi3saTe GyHKUMATA 3a pbbose (dur. 7). 3a Aa HanpasuTe TOBa,
NPOCTO OTKAKOYETE 3aKNHOUBALLMA NPBCTEH OT HOPMANHOTO MY NOOXKEHMWE, KaTo
n3gbpnaTte Harope 3ak/1to4BaLLMA NPBCTEH Ha A0HATa TPbba U eHOBPEMEHHO €
TOBa 3aBbPTUTE C eMH MbJieH 060pOT Ao/HaTa Tpbba 3a HOBO 3aK/touBaHe (dur. 8).

dur. 7

CmsaHa Ha TeneHaTa makapa

MU3KkntoveTe MallMHATa OT eNeKTpuyeckata Mmpexka, npeau aa
M3BbpLUBATE KaKBUTO M pAa 6buno JelHocTM no Tpumepa.
OTk/toyeTe OYTOHWTE Ha KamaykaTta Ha MakapaTa, Kakto e
MOKa3aHo Ha ¢ur. 9, n 3BageTe NpasHaTa MaKapa.

MocTaBeTe HOBaTa Mb/IHA MAaKapa, KaKTo e NMoKasaHo Ha ¢ur. 10.

MouuncteaHe, NOAAPBIKKA, TPAHCNOPTUPAHE U CbXpaHeHue
BHUMAHME: Bcuuku AeMHOCTM NO NOYUCTBAHE, TPAHCMOPTUMPaHE U NOAAPDBIKKA TPAOBaA Aa ce M3BBPWBATMPU CNPAHA U U3KNIOUEHA OT eNeKTpUYecKaTa Mpexka
MalunHa.

MouncreaHe Ha TpUMepa 3a TpeBa

- Cnep, Bcsika ynotpeba oTCTpaHABalTe OKOCEHATa TPEBa Noa npeanasutens.

- PeJOBHOTO NoyncTBaHe ciea Bcaka ynotpeba no3sonssa no-406po GyHKLMOHUPAHE U NO-Ab/bI XKMUBOT Ha TpUMepa.

- MNoaabpkaiiTe NOBbPXHOCTTA HA YCTPOMCTBOTO C MeKa BAasKHa Kbpna. HUKOra He noymcTeaiite niactmacata C XMMUKaAuM, KOMTO MoraT Aa A NoBpeasT.

BHUMAHME: HuKora He noTansaiiTe eNeKkTpMYeckms NpoBOAHUK Ha TpUMEpPa BbB BOAA MW APYrX TEYHOCTU 3a NOYMCTBaHe. H1Kora He noyncTBaliTe ypesa cbe
CUJIHO M BUCOKO HanAraHe uav Boja.

MopapbrKKa Ha Tpumep 3a Tpesa
OcBeH peoBHOTO MNOYUCTBAHE, 3a Ta3M MalUMHa HEe Ce U3MCKBA CneLmanHa NoAApbIKKa.

TpaHcnopTupaHe M CbXpaHeHue Ha TpUmepa 3a Tpesa

- VI3K/1104BAHETO Ha MalLMHATa OT e/IeKTPUYECKaTa MPeXKa e OT CbLL,ECTBEHO 3HaYeHMe NPU CbXpaHeHMe v TpaHCnopTMpaHe.

- CbxpaHaBaiTe TPUMEPa Ha CyX0, YMEPEHO U TbMHO MACTO, HEAOCTBMHO 3a Aeua.

- He e npenopbynTenHo 4a NoKpusaTe NPOBOAHUKA Ha TpUMepa ¢ 6pe3eHT, Tbil KaTo TOBa MOKe Aa A0Beje A0 HAaTPyNBaHe Ha Bara Bbpxy YCTPOMCTBOTO U
[a NPYYMHK NOBPeAA Ha eNeKTPOoABUraTens.
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TexHU4Yeckn faHHu

B cboTBeTCTBME C HAlaTa NOAMTMKA 3@ HEMPEKbCHATO YCbBbPLUEHCTBAHE CM 3ana3Bame NPaBoTo A3 MPOMeHsAMe AMn3aiHa U KOHUIypaLmaTa Ha BCEKM
npoaykT 6e3 npeamssectue. Mopasm ToBa TEKCTHT M M306paKeHMATa B TOBA PbKOBOACTBO M OMAKOBKATa Ca CaMo C U/IKOCTPATUBHA LLEeN U NPU HUKAKBU
obcToATeNncTBa He morat Aa 6b4aT OCHOBaHWeE 3a NpaBHa NPETEHLUSA UK APYrO.

HomuHanHo HanpexeHune: 230V~ 50Hz
HomMHaNHa MoLHOCT: 550W
CkopocT 6e3 8800/min
HaToBapBaHe:

LLnpuHa Ha pAasaHe: 320 mm
Tvn AUHKUA: 2x1,6 mm

Cuctema 3a 3axpaHBaHe
Ha InHnATa:

OTcTpaHABaHe Ha HEU3NPABHOCTH

ABTOMATWYHO NoZaBaHe

HeusnpasHoct

BeposATHa npuumHa

OTCTpaHABaHe Ha HeU3NPaBHOCTU

YCTPOMCTBOTO He ce cTapTupa/He paboTu

Hama TokK.

MpoBepeTe CbCTOAHUETO Ha Kabesa uam
wencena. AKO Te ca MoBpeAeHU, r'm CMeHeTe.

MpeBKkntoyBaTeNAT € ,D,ed)eKTeH nnn nospeaeH.

Monsa, cebpKeTe ce ¢ JoCTaBYUKa.

BbraepoabT e 3HOCEH UK ABUFAaTEeNAT e
nospeaeH.

MonsA, cBbpKeTe ce ¢ JOCTaBYUKa.

MawmnHaTa perke nowo

[MPOBOAHMKBT HE € AOCTaTbYHO AbbT.
Makapata'e npasHa.

CBanere pbyHO NPOBOAHMKA OT Makapara.
Moifi, CBbPKETE Ce C A0CTaBUMKa.

CunHW BUBPALMM Ha MalIMHATa

BanbT Ha ABUraTena ce e OrbHaa B KOHTAKT C
KaMbK.

Mons, cBbpIKeTe ce ¢ A0CTaBUYMKa.

MIHCTPYMEHTBT cnupa Ui paboTu ¢ NpekbeBaHua

3axpaHBaLLMUAT Kabes aK Yo bIKUTENAT e
noBpeaeH.

CmeHeTe YAbKUTENA M/MHM Cce cBbprKeTe C
AO0CTaBYMKa.

3awura Ha OKoNHaTa cpeaa

3a pa feiicTeate 3a onasBaHe Ha OKOJIHaTa cpesa, MpernopbyBamMe Aa B3emeTe nNpeasus caegHoTo.
® [puKeTe ce pefoBHO 3a BalLMA TPMMEP 3a TPEBA U NMOAMEHAWTE NOBpeAeHUTE YacTi.
e KOrato MBOTbHT Ha BaLLETO YCTPOMCTBO U3TEYe, BbPHETE 0 Ha BaluMA AMTbP 33 PEUMKAMPAHE.

U3xBbpAAHe Ha oTnagbun

CwrnacHo EBponeiickaTta AUPEKTUBA 32 U3XBbP/ISHE HA OTNALbLM OT eNEKTPUYECKO U eNeKTPOHHO 060pyABaHE e/IEKTPUYECKUTE MHCTPYMEHTU, KOUTO BeYe
He ca rogHu 3a ynotpeba, TpabBa Aa ce cbbUpaT 1 Aa ce noA/arat Ha NOAXOAALLO PeuuKvipaHe. He usxBbpasiiTe eNeKTpuYeckuTe MHCTPYMEHTU 3ae4HO C

6UTOBUTE OTNAABUM.

o npDHBBOAMTEﬂﬂT C/ 3anas3sa NpPaBoOTO Aa NPaBu HE3HA4YUTE/IHU NMPOMEHU B AMBBHHB U TeEXHUYECKUTe CI'IELIMd)MKaLIMM Ha NpoAyKTuTe 6e3 npeasapuTenHo yseaomMieHne, OCBeH aKo Te3n NPoOMeHU He
3acAaraT 3Ha4YUTeNnHO paSOTaTa v 6e3onacHocTTa Ha npoAayktuTe. Yactute, DI'IMCEHM/MHIOCTPMPEHM Ha CTpaHUuUTe Ha PbKOBOACTBOTO, KOETO AbPXKUTE B pPbLIETE CU, MOXKEe Aa Ceé OTHACAT U 3a Apyrn moaenn
OT NPOAYyKTOBaTa IMHMUA Ha Npon3BoAuUTeNA C I'lOAO6Hl/I XapaKTePUCTUKU U MOXKe Aa He Ca BKAKOYEeHU B TOKY-LWO I'IpM,D,Oﬁl/ITMiI OT BacC NPOAYKT.

*3a pa ce rapaHTVpa 6€30MacHOCTTa M HaAEKAHOCTTa Ha NPOAYKTa, KAaKTO M BaJIMAHOCTTA Ha rapaHUWATA, BCUYKM JeHOCTM MO PEMOHT, NPOBEPKa, NONpaBKa UM 3amMAHa, BKIOYUTENHO NOAAPBLKKA U
CcneumanHn HacTPoiikK, TpABBa /a ce M3BBPLIBAT CaMO OT TEXHULM OT OTOPU3MPAHMA CEPBU3EH OTAE/ Ha NPOU3BOAUTENA.

* BuHaru 13nonssainTe NpoayKTa C AOCTaBeHOTo obopyABaHe. PaboTaTta Ha NPOAYKTa C HeocUrypeHo obopyaBaHe MOXe Aa 40BeAe 40 HEU3NPABHOCTU UAM AOPU A0 CEPUO3HU HAPAHABAHMUA UM CMBPT.
Mpou3BOANUTENAT U BHOCUTENIAT HE HOCAT OTFOBOPHOCT 33 HaPaHABAHMA U LETH, Bb3HUKHAAM B PE3YANTaT Ha U3M0/I3BaHETO HAa HECLOTBETCTBALLO Ha M3UCKBaHWATa obopyaBaHe.
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Opis glavnih delov (slika A)

t. Del

Sprozilnik za vklop/izklop
Varnostni gumb za zaklepanje
Nastavljiv sprednji rocaj

Rocica cevi

I S

Teleskopska cev

St.

10.

Del

Motor

Zi¢na tuljava
Zascitno varovalo
Gumb za obracanje

Kabelska kljuka

Varnostna navodila

Elektri¢no kosilnico za travo morate vedno uporabljati v skladu s tem priro¢nikom.
Ta naprava je namenjena izklju¢no za kosnjo trave na zasebnih vrtovih. Vsaka druga uporaba, ki ni izrecno dovoljena v teh navodilih, lahko povzroci poskodbe

in resno nevarnost za uporabnika, zato ni dovoljena.

Zlasti se enota ne sme uporabljati:
- Na strmem terenu,

- Na deZeven dan ali v vlaznem okolju,

- Prevec intenzivno,
- za otroke, mlajse od 16 let,

- s strani mladoletnikov brez spremstva.

Varnostni simboli in oznake

e 2

qZ

009€

Vzdrzevanje stroja
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Nevarnost! Opozorilo! Pozor!
' Ta simbol oznacuje nevarnost, opozorilo ali previdnost. Oznacuje, da je ogroZena varnost upravljavca.

Preberite navodila za uporabo
Navodila za uporabo vsebujejo informacije, ki opozarjajo na morebitne varnostne tezave, nevarnost poskodb stroja ter koristne
nasvete za zagon, delovanje in vzdrZevanje. Za optimalno in varno uporabo tega izdelka upostevajte vse opombe, pojasnila in
navodila v tem priro¢niku za dodatno opremo.

Poskodovan napajalni kabel

Nikoli ne uporabljajte naprave, katere napajalni kabel
je poskodovan ali raztrgan. Ne dotikajte se. Vti¢ na
napajalnem kablu takoj izvlecite iz elektri¢ne vticnice.

Elektri¢na nevarnost
Ta naprava deluje z nevarno napetostjo

Enote ne izpostavljajte deZju
Naprave nikoli ne izpostavljajte dezju ali vlagi.
Naprave ne uporabljajte v dezju.
ﬁ .lu Ne polagajte rok pod pregrado.
||D||| \’ﬂ To lahko povzroéi hude poskodbe.

Viti€ izvlecite iz vticnice pred vsemi popravili,
¢is¢enjem, prevozom, vzdrZzevanjem ali ko ga
pustite brez nadzora.

Ohranite varno razdaljo
Upravljavec je odgovoren za varnost drugih oseb, ki se nahajajo na delovnem obmocju stroja. Nikoli ne uporabljajte
trimerja, Ce so v blizini drugi, zlasti otroci ali celo hisni ljubljencki.

>
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Nevarnost brizganja med delom
Vse osebe, otroke in Zivali umaknite z delovnega obmocja.

Zascita pred obrabo

Pri uporabi trimerja nosite tesno prilegajoca se oblacila,
primerna za delovne rokavice, zascito za oci in usesa ter
trpezne Cevlje.

Dvojna izolacija
Za vaSo varnost je ta aparat opremljen z dvojno elektri¢no
izolacijo. Zato ga ni treba prikljuciti na ozemljeno vti¢nico.

Recikliranje

Tega izdelka ne smete odlagati med gospodinjske odpadke.
Oddati ga je treba na zbirnem mestu za recikliranje in
predelavo elektri¢nih in elektronskih odpadkov.
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Pred uporabo

- Temeljito preucite ta prirocnik.

- Seznanite se z delovanjem kosilnice za travo in se jo naucite pravilno uporabljati.

- Nikoli ne dovolite uporabe stroja drugim osebam (zlasti otrokom), ki niso prebrali priro¢nika.

- Ce je treba napravo dati drugim osebam, jim dajte ta priro¢nik.

- Nikoli ne odstranjujte nalepk ali varnostnih elementov.

- Ce sprofilec za vklop/izklop ne deluje pravilno, kosilnice za travo ne uporabljajte. Po potrebi se za popravilo obrnite na prodajalca.

- Pred vsako uporabo preverite stanje nastavljivega rocaja in Zice tuljave ter se prepricajte, da so pritrdilni deli varni. Ce so obrabljeni ali manjkajo, jih zamenjajte.
- Ne reZite v bliZini drugih elektri¢nih strojev.

- Elektri¢nega kosilnika nikoli ne izpostavljajte deZju ali vlagi. Nikoli ne dovolite, da bi v stroj vstopila voda ali druge tekocine.

- Kosilnika za travo ne uporabljajte v okolju z vnetljivimi predmeti, kot so tekocine, plini ali prah. Iskre, ki nastanejo pri delovanju stroja, lahko povzrocijo
eksplozijo.

- Preverite, ali napetost in frekvenca, ki sta navedeni na nalepki s specifikacijami, pritrjeni na elektri¢ni kosilnici, ustrezata omrezni napetosti.

- Za prikljucitev striznika trave na elektri¢cno omrezje uporabljajte le ustrezno in skladno elektri¢no opremo v brezhibnem stanju. Uporabite prozen podaljsek,
svetle barve za zunanjo uporabo z najvecjo dolZino petdeset metrov z najmanj 12 mm vodniki.

- Vrvico hranite stran od obmocja delovanja stroja in poskrbite, da ne bo napeta. Kabel umaknite pred vodo, vro¢ino in ostrimi robovi.

- Zrezanjem ne zacnite, dokler delovno obmocje ni ocis¢eno in ocis¢eno. Delovno obmocje vzdriujte Cisto in urejeno, da zmanjsate nevarnost nesrece.

- Preverite tla in odstranite travnato steklo, kamen, les, plastiko, odpadno kovino, veje in druge ostanke, ki bi jih lahko vrgla Zica rezalnega roba in bi lahko
poskodovali rezalni sistem.

- Pri prvi uporabi je priporocljivo, da uporabnika spremlja izkusena oseba.

- Ta kosilnica je namenjena izklju¢no za obrezovanje robov trate in manjsih travnatih povrsin na zasebnih vrtovih. Vsaka druga uporaba, ki ni dovoljena v tem
priro¢niku, lahko privede do poskodb, lahko predstavlja resno nevarnost za uporabnika in ni dovoljena.

Zlasti se stroj ne sme uporabljati:

- intenzivno,

- za kmetijstvo ali vzdrzevanje gozdov,

- ali obrezovanje grmovja in Zive meje,

- za mletje vrtnih odpadkov za kompost,

- Da bi se izognili nevarnosti eksplozije, ne uporabljajte obrezovalne Zice v okolju z vnetljivimi predmeti, kot so tekocine, plini ali prah.

Pri uporabi

- Striznik uporabljajte le pri dnevni ali dobri umetni svetlobis

- Ne uporabljajte, ko je trava mokra.

- Uporabo elektri¢cne opreme je mogoce regulirati. Ne pozabite upostevati zakonskih predpisov, ki se lahko od kraja do kraja razlikujejo.

- Naprave ne uporabljajte, ¢e ste utrujeni ali bolni. Prav tako se izogibajte uporabi, Ce ste uZivali alkohol ali droge. Trenutek nepozornosti lahko povzroci hude

poskodbe.

- Med uporabo lase drzite stran od stroja. Nikoli ne nosite ohlapnih oblacil ali dodatkov, kot so kravata, vrvica, Sal ali nakit, ki bi se lahko ujeli v stroj ali v

sistem rezanja, na primer vratne kravate, sali ali nakit.

- Nosite tesno prilegajoca se oblacila, ki so priro¢na in vas $¢itijo pred urezninami<Vedno nosite dolge hlace, trpezne in nedrsece Cevlje ter zas¢itno opremo,

kot so rokavice, zas¢itna ocala, ¢elada z vizirjem in zvo¢nim $¢itnikom itd.

- Med uporabo elektri¢nega kosilnika za travo ne dovolite, da bi se kdor koli zadrZeval v njegovem dosegu.

Ljudem, otrokom in Zivalim ne dovolite vstopa na delovno obmogje. Ce gre za'skupinsko delo, ohranite zadostno razdaljo med ljudmi.

- Prepricajte se, da so rocaji €isti in suhi. Med delovanjem stroja vedno trdno drzite'sprednji rocaj z levoetroko in zadnji ro¢aj z desno roko.

- Vedno delajte v stabilnem, uravnoteZzenem in ¢vrstem poloZaju. Ne delajte na spolzkih ali nestabilnih tleh: Trdno drZite pas trave z obema rokama.

Postavite se v poloZaj, ki vam omogoca, da prenesete sile, ki delujejo pri povratnem udaret.,Nikoli ne izpustite stroja iz rok.

- Z vklopljenim orodjem vedno zacnite rezati.

- Pri obrezovanju se izogibajte oviram, kot so ograje, veje, koli, ki jih ni mogoce rezati in ki lahke’poskodujejo rezalni sistem.

- Nikoli ne uporabljajte poskodovanega stroja, ki je slabo popravljen, slabo namescen ali samovoljne zamenjan.

- Ne preobremenite stroja. Vedno uporabljajte ustrezno opremo za delo.

- Drzite glavo vrvice pod deflektorjem. Napravo drZite v obi¢ajnem delovnem poloZaju, da se postavi vipolozaj "stojni rob"ali vzporedno s kosilnico, ki jo Zelite
pokositi.

- Nikoli ne namescajte kosov za rezanje kovin.

- Vedno imejte roke in noge stran od rezalnega orodja, zlasti ko stroj deluje.

OPOZORILO: Da bi skrajsali ¢as izpostavljenosti vibracijam in hrupu, je priporocljivo stroj uporabljati s pogostimi odmori in omejiti trajanje neprekinjenega dela.
OPOZORILO: Raven vibracij med dejansko uporabo orodja se lahko razlikuje od deklarirane, odvisno od nacina uporabe orodja Skupna vrednost in potreba po
doloditvi varnostnih ukrepov za zascito upravljavca temeljita na oceni izpostavljenosti v dejanskih pogojih uporabe, pri ¢emer se upostevajo vsi deli uporabnika,
kot so casi, ko je orodje izklopljeno in ko deluje v prostem teku.

Po uporabi

- Pred kakrsnim koli preverjanjem ali vzdrZzevanjem napravo vedno izkljucite iz elektricnega omreZzja.

- Ne prenasajte kosilnice za travo, ¢e ni izkljuCena iz elektricnega omrezja in popolnoma ustavljena.

- Vedno upostevajte navodila za vzdrzevanje. Po vsaki uporabi preverite delovanje varnostnih naprav, nastavitev, napetost in stanje delov. VzdrZevanje enote.
Zamenijajte obrabljene ali poskodovane dele.

- Popravilo elektri¢nega kosilnika za travo naj opravi usposobljeno osebje. Zaradi varnosti uporabljajte samo originalne rezervne dele Nakayama.

- Elektri¢no kosilnico za travo hranite ¢isto in vedno odklopljeno na suhem mestu, stran od neposredne soncne svetlobe in izven dosega otrok.

- Ta priroc¢nik skrbno shranite in ga upostevajte pri vsaki uporabi stroja.
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Navodila za uporabo

Nepooblaséene spremembe lahko povzrodijo nevaren stroj in hude poskodbe med uporabo. Proizvajalec zavraca vsakrino odgovornost v primeru napacne
uporabe ali neupostevanja navodil in/ali veljavnih predpisov.

Pripravite kosilnico za travo

POZOR: Ne prikljucite stroja na elektricno omrezje, dokler ga ne sestavite in nastavite v celoti.

Montaza kosilnice za travo

- Enoto skrbno razpakirajte in se prepricajte o &istoci, prisotnosti in stanju vseh delov. Ce ste v dvomih, se obrnite na prodajalca.
- Rocaj namestite s Stirimi priloZzenimi vijaki.

- Nastavite sprednji rocaj, kot je prikazano na slikah 1 in 2.

- Nastavite visino teleskopske cevi, kot je prikazano na sliki 3.

Slika 1

Slika 3

Uporaba kosilnice za travo

Pred uporabo vedno preverite prisotnost in pravilno delovanje varnostnih naprav. Prav tako preverite stanje rezalnega sistema in njegovega prikljucka.
Po potrebi zamenjajte ali popravite okvarjene sestavne dele. Uporabljajte samo originalne dele’Nakayama.

OPOZORILO: Nikoli ne delajte s poskodovanim ali prevec obrabljenim napajalnim/kablom, saj se lahko poskodujete.

Slika 4

Ustavite kosilnico za travo

Zagon kosilnice za travo

- Popolnoma odvijte napajalni kabel.

- S kavljem za kabel na zgornjem rocaju obesite kabel na stroj Slika 4.

- Pri rezanju poskrbite, da bo podaljsek vedno za vami, na strani, ki ste jo Ze rezali.

- Kosilnico za travo drZite z obema rokama, pri cemer naj bo zaséitno.varovalo vzporedno s tlemi, enota pa naj bo blizu
telesa, ne da bi izdelek poloZili na tla.

- S palcem pritisnite gumb na sproZilcu in ga mocno drzite, da zaZzenetestroj.

- Spustite sproZzilno stikalo, da zaustavite stroj.
- Stroj se po nekaj sekundah popolnoma ustavi.

- Zaradi varnosti izklopite vti¢nico

Slika 5

Prilagoditev rezanja

Nastavitev rezanja opravite, ko je stroj ustavljen in izklopljen iz elektricnega omrezja.

Pritisnite ¢rni gumb za sprostitev tuljave, kot je prikazano na sliki 5, in hkrati povlecite obe Zici na obeh straneh tuljave.
Po potrebi veckrat ponovite, da dobite dolZino polmera zascitne vrvice.
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PoloZaj rezanja lahko nastavite s pritiskom na gumb na sliki 6.

Slika 6

Zaklepni
obroc
Uporaba kosilnice za travo kot funkcije za obrezovanje robov

Kosilnico za travo lahko uporabljate z rezalno glavo v navpi¢nem polozaju s funkcijo
robov (slika 7). To storite tako, da preprosto odklenete zaporni obroc iz obi¢ajnega
poloZaja tako, da povlecete zaporni obro¢ spodnje cevi in hkrati za en poln obrat
obrnete spodnjo cev za novo zaklepanje (slika 8).

Slika 7

Menjava Zi¢ne tuljave

Pred kakrsnim koli delom na trimerju izkljucite napravo iz
elektricnega omreZzja. Odklenite jezicka na pokrovcku tuljave, kot
je prikazano na sliki 9, in odstranite prazno tuljavo.

Zamenjajte novo polno tuljavo, kot je prikazano na sliki 10.

Slika 9 slika 10

Cis¢enje, vzdrievanje, prevoz in skladiséenje
POZOR: Vse ciscenje, prevoz in vzdrZevanje je treba opraviti, ko je stroj ustavljen in izklju¢en iz.elektricnega'omrezja.

Cis¢enje kosilnice za travo

- Po vsaki uporabi odstranite pokoSeno travo pod varovalom.

- Redno ciscenje po vsaki uporabi omogoca boljse delovanje in daljso Zivljenjsko dobo striznika.

- Povrsino enote vzdrzujte z mehko vlazno krpo. Plasti¢ne mase nikoli ne Cistite s kemikalijami, ki bi jo lahko posSkedovale.

OPOZORILO: Pri ¢iscenju elektri¢nega Zi¢nika trimerja nikoli ne potopite v vodo ali druge tekocine. Naprave nikoli ne Cistite z mo¢nim in visokim pritiskom ali z
vodo.

VzdrZevanje kosilnice za travo
Razen rednega CiS¢enja za ta stroj ni potrebno posebno vzdrzevanje.

Prevoz in shranjevanje kosilnice za travo

- Pri shranjevanju in prevozu je nujno izklopiti napravo iz elektricnega omrezja.

- Striznik shranjujte v suhem, zmernem in temnem prostoru, nedosegljivem otrokom.

- Zice trimerja ni priporo¢ljivo prekrivati s ponjavo, saj se lahko na napravi nabere vlaga, ki lahko poskoduje elektromotor.
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Tehnicni podatki

V skladu z naso politiko nenehnih izboljsav si pridrzujemo pravico do spremembe zasnove in konfiguracije katerega koli izdelka brez predhodnega obvestila.
Zato so besedilo in slike v tem priro¢niku in embalazi namenjeni zgolj ponazoritvi in v nobenem primeru ne smejo biti podlaga za pravni ali drug zahtevek.

Nazivna napetost: 230V ~ 50Hz
Nazivna moc: 550W
Hitrost brez obremenitve: ~ 8800/min
Sirina rezanja: 320 mm
Vrsta linije: 2x1,6 mm

Sistem linijskega
napajanja:

Samodejno dovajanje

Odpravljanje tezav

Napaka v delovanju

Verjeten vzrok

Odpravljanje tezav

Enota se ne zazene/ne deluje

Tok ni prisoten.

Preverite stanje kabla ali vti¢a. Ce sta
poskodovana, ju zamenjajte.

Stikalo je okvarjeno ali pomanjkljivo.

Obrnite se na dobavitelja.

Ogljik je obrabljen ali je prislo do okvare motorja.

Obrnite se na dobavitelja.

Stroj slabo reze

Zica ni dovolj dolga.
Zica je prazna.

Roc¢no odstranite Zico iz tuljave. Obrnite se na
dobavitelja.

Mocne vibracije stroja

Gred motofja se je upognila in se dotaknila
kamna.

Obrnite se na dobavitelja.

Orodje se ustavi ali deluje s prekinitvami

Napajalni kabel ali podaljsek je poskodovan.

Zamenjajte podaljSek in/ali se obrnite na
dobavitelja.

Varstvo okolja

Za zascito okolja priporo¢amo, da upostevate naslednje ukrepe.
¢ Redno skrbite za kosilnico za travo in zamenjajte poskodovane dele.
¢ Ko se zivljenjska doba vase naprave iztece, jo vrnite prodajalcu, da jo reciklira:

Odstranjevanje odpadkov

V skladu z evropsko direktivo o odstranjevanju odpadne elektri¢ne in elektronske opreme je treba elektficna orodja, ki niso ve¢ uporabna, zbrati in jih
ustrezno reciklirati. Elektricnega orodja ne odlagajte skupaj z gospodinjskimi odpadki.

* Proizvajalec si pridrzuje pravico do manjsih sprememb zasnove in tehni¢nih specifikacij izdelka brez predhodnega obvestila, razen ¢e te spremembe bistveno vplivajo na delovanje in varnost izdelkov.
Deli, opisani/prikazani na straneh priro¢nika, ki ga drzite v rokah, se lahko nanasajo tudi na druge modele proizvajaléeve linije izdelkov s podobnimi lastnostmi in morda niso vkljueni v izdelek, ki ste ga

pravkar pridobili.

* Da bi zagotovili varnost in zanesljivost izdelka ter veljavnost garancije, lahko vsa popravila, preglede, popravila ali zamenjave, vkljuéno z vzdrzevanjem in posebnimi nastavitvami, opravljajo le tehniki

pooblascenega servisnega oddelka proizvajalca.

* Izdelek vedno uporabljajte s prilozeno opremo. Uporaba izdelka z opremo, ki ni prilozena, lahko povzro¢i motnje v delovanju ali celo hude telesne poskodbe ali smrt. Proizvajalec in uvoznik nista
odgovorna za poskodbe in skodo, ki so posledica uporabe neustrezne opreme.
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A f6 részek leirasa (A kép)

Szam Rész Szam Rész

1. On/Off kioldd 6. Motor

2. Biztonsagi zaré gomb 7. Drot ors6
3. Allithatd elsé fogantyt 8. Védelmi 6r
4. A cs6 gombja 9. Forgégomb
5. Teleszkdépos csé 10. Kabelhorog

Biztonsagi utasitasok

Az elektromos flinyirét mindig e kézikonyvvel 6sszhangban kell hasznalni.

Ez a késziilék kizardlag magankertek flinyirdsara szolgdl. Minden mds, a jelen hasznalati utasitasban kifejezetten nem engedélyezett hasznélat kdrosoddst
okozhat, és komoly veszélyt jelenthet a felhasznaldra nézve, ezért tilos.
A késziiléket kiilondsen nem szabad hasznalni:

- Meredek terepen,

- Es6s napon vagy paras kornyezetben,

- Tul intenziven,

- 16 év alatti gyermekek altal,
- Kisérg nélkuli kiskoruak altal.

Biztonsagi szimb6lumok és cimkék

Veszély! Vigyazat! Vigyazat!
Ez a szimbolum veszélyt, figyelmeztetést vagy dvatossagot jelez. Azt jelzi, hogy a kezel§ biztonsaga veszélyben van.

®
Olvassa el a hasznalati Gtmutatot
és utasitast.
A Tartson biztonsagos tavolsagot
(
=~

S

Ne tegye ki a késziiléket esGnek
Soha ne tegye ki a gépet es6nek vagy nedves
korilményeknek. Ne haszndlja a gépet esében

ﬁ 'lll Ne tegye a kezét a terelGlap ala.
||[]||| M Ez stlyos sériilést okozhat.

_)
o»_

LE]

=
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A gép karbantartasa

Huzza ki a csatlakozot a konnektorbdl minden
kezelési mivelet, tisztitas, szallitds, karbantartas
el6tt, vagy ha fellgyelet nélkil hagyja a készlléket.

Sérilt tapkabel

Soha ne hasznaljon olyan késziiléket, amelynek a
tapkabele sérilt vagy kopott. Ne nyuljon hozza.
Azonnal hizza ki a tapkabel dugdjat a konnektorbdl.

Elektromos veszély
Ez a késziilék veszélyes fesziiltséggel mikodik.

>

A haszndlati utmutaté olyan informacidkat tartalmaz, amelyek célja, hogy felhivja a figyelmet a lehetséges biztonsagi problémdkra, a
gép karosodasanak veszélyére, valamint hasznos tandcsokat ad az inditdshoz, a miikodtetéshez és a karbantartashoz. Kérjik, hogy a
termék optimalis és biztonsagos haszndlata érdekében tartsa be a kézikbnyv extrdiban talalhaté 0sszes megjegyzést, magyarazatot

A gép kezelGje felelGs a gép munkateriletén tartézkoddk biztonsagaért. Soha ne haszndlja a nyirégépet, amig masok,
D) @ °| kulonosen gyermekek vagy akar haziallatok a kozelben tartézkodnak.

Froccsenésveszély munka kdzben
Tartson tavol minden személyt, gyermeket és allatot a
munkaterulettdl.

Védelem viselése
A trimmer hasznalatakor viseljen munkakeszty(ih6z, szem- és
fllvéd6hoz, valamint erds cip6hoz alkalmas, szoros ruhazatot.

Dupla szigetelés

Az On biztonsaga érdekében ez a késziilék dupla elektromos
szigeteléssel van ellatva. Ezért nem sziikséges foldelt
konnektorba csatlakoztatni.

Ujrahasznositds

Ezt a terméket nem szabad a haztartdsi hulladékkal egyutt
artalmatlanitani. Az elektromos és elektronikus hulladékok
Ujrahasznositasara és hasznositasara szolgald gy(jt6helyen kell
elhelyezni.
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Hasznalat el6tt

- Tanulményozza at alaposan ezt a kézikonyvet.

- Ismerje meg a flinyiré m(ikodését, és tanulja meg megfelelen hasznalni.

- Soha ne engedje, hogy masok (kiilonosen gyerekek), akik nem olvasték el a kézikonyvet, hasznaljak a gépet.

- Ha a készlléket mas személyeknek kell atadni, adja at nekik ezt a kézikonyvet.

- Soha ne tévolitsa el a cimkéket vagy a biztonsagi elemeket.

- Ne haszndlja a flinyirét, ha a ki/be kapcsolé nem miikédik megfelelGen. Sziikség esetén forduljon a keresked6hoz a javitashoz.

- Ellendrizze az allithato fogantyu és az orséhuzal dllapotat, és minden hasznalat el6tt gy6z6djon meg arrdl, hogy a rogzit6 alkatrészek biztonsagosak. Ha
elhaszndlodtak vagy hianyoznak, cserélje ki 6ket.

- Ne vagjon mas elektromos gépek kozelében.

- Soha ne tegye ki az elektromos flinyirét esének vagy nedvességnek. Soha ne engedjen vizet vagy mas folyadékot a gépbe.

- Ne Uzemeltesse a flinyirét olyan kérnyezetben, ahol gyulékony térgyak, példaul folyadékok, gdzok vagy por taldlhatd. A gép miikédése soran keletkezé

szikrak robbandst okozhatnak.

- Ellendrizze, hogy az elektromos flinyirén elhelyezett specifikdcids cimkén feltiintetett fesziltség és frekvencia megfelel-e a haldzati aramellatasnak.

- A flinyird csatlakoztatasahoz csak megfeleld, kifogastalan allapotu, megfelelS er6gépet hasznéljon. Kiltéri haszndlatra alkalmas, vildgos szind, legfeljebb

Otven méter hosszusagu, rugalmas hosszabbitdt hasznaljon, legaldbb 12 mme-es vezetékkel.

- Tartsa a zsindrt tdvol a gép hatdsugaratdl, és gyéz6djon meg réla, hogy nincs fesziiltségnek kitéve. Tavolitsa el a kabelt a viztdl, h6tél és éles szélektdl.

- Ne kezdje el a vagast, amig a munkateriiletet meg nem tisztitottak és ki nem takaritottak. A balesetveszély csékkentése érdekében tartsa tisztdn és rendben a
munkateriletet.

- Ellendrizze a talajt, és tavolitsa el a gyepliveget, kovet, fat, mlanyagot, fémhulladékot, agakat és egyéb tormeléket, amelyeket a vagdszegélyhuzal

elhajithat, és kdrosithatja a vagérendszert.

- Az els6 haszndlat soran ajanlott, hogy a felhasznalot egy tapasztalt személy kisérje.

- Ez a flinyirégép kizardlag a gyepszélek éskisebb fuvesitett feluletek nyiraséra szolgal a magénkertekben. Barmilyen mas, a jelen hasznalati dtmutatéban

nem engedélyezett hasznalat karosodashoz vezethet, komoly veszélyt jelenthet a felhaszndléra nézve, és nem megengedett.

A gépet kilondsen nem szabad hasznalni:

- intenziv médon,

- mezGgazdasagi vagy erdéfenntartasi célokra,

- vagy bokrok és sovények nyirasa,

- komposztélasra szant kerti hulladék &rléséhez,

- A robbanasveszély elkerilése érdekében ne mikodtesse a trimmerhuzalt olyan kérnyezetben, ahol gyulékony anyagok, példaul folyadékok, gazok vagy por
taldlhato.

Hasznalatakor

- A nyirégépet csak nappali fényben vagy j6 mesterséges megvilagitasban hasznalja.

- Ne haszndlja, ha a fi nedves.

- Az er6gépek haszndlata szabdalyozhaté. Ne feledje, hogy be kell tartani a jogszabdlyi elGirasokat, amelyek helyenként eltéréek lehetnek.

- Ne hasznalja a gépet, ha faradt vagy beteg. Kerilje a haszndlatat akkor is, ha alkoholt fogyasztott vagy kdbitdszert szedett. Egy pillanatnyi figyelmetlenség
sulyos sérilést okozhat.

- Haszndlat kozben tartsa a hajat tdvol a géptdl. Soha ne viseljen laza ruhdzatot'vagy kiegészitéket, példaul nyakkendét, zsinért, sélat vagy ékszert, amelyek
beakadhatnak a gépbe vagy a vagorendszerbe, példaul nyakkenddk, salak vagy ékszerek.

- Viseljen szoros ruhazatot, kényelmes és védelmet nyujt a vagasoktdl. Mindig viseljen hosszu nadragot, stabil és csuszasmentes cipdt, valamint
véddfelszerelést, példaul keszty(it, véd&szemiiveget, sisakot vizorral és hangvédovel stb.

- Hasznalat kézben ne engedjen senkit az elektromos flinyiré hatdtavolsagan belil tartézkodni.

Tartsa tavol az embereket, gyermekeket és allatokat a munkaterilettdl. Ha csoportos munkarélvan szo, tartson megfelel§ tavolsagot az emberek kozott.
- Gy6z6djon meg réla, hogy a fogantyuk tisztdk és szarazak. Amikor a gép fut, mindig erésen fogja meg bal kézzelaz els6 fogantyut, jobb kézzel pedig a
hatsé fogantyut.

- Mindig stabil, kiegyensulyozott és szildrd helyzetben dolgozzon. Ne dolgozzon csuszds vagy instabil talajon. Mindkét kezével szildrdan fogja meg a fl
derekdt. Helyezze magat olyan helyzetbe, amely lehet6vé teszi, hogy ellenélljon a visszahatds altal kifejtett’ieroknek. Soha ne engedje el a gépet.

- Mindig akkor kezdje el a vagést a szerszdmmal, amikor az be van kapcsolva.

- Nyirdskor keriilje el az olyan akadalyokat, mint a keritések, agak, kardk, amelyeket nem lehet levégni, és.amelyek karosithatjak a vagoérendszert.

- Soha ne lGzemeltessen rosszul javitott, rosszul felszerelt vagy 6nkényesen kicserélt, sériilt gépet.

- Ne terhelje tul a gépet. Mindig a munkdnak megfeleld felszerelést hasznalja.

- Tartsa a hurfejet a terel6lap ala. Tartsa a készililéket a normal m(ikodési pozicidban, hogy "alljon élre" vagy parhuzamosan a vagandd gyepfelilettel.

- Soha ne telepitse darabok fém vagas.

- Mindig tartsa tavol a kezét és a labat a vagdszerszamtdl, kilonosen, ha a gép fut.

FIGYELMEZTETES: A vibracidnak és zajnak valé kitettség idejének csokkentése érdekében a gépet gyakori sziinetekkel és a folyamatos munka idétartamanak
korldtozdsaval célszeril hasznalni.

FIGYELMEZTETE: A szerszam tényleges hasznalata soran a rezgésszint eltérhet a megadottdl, attél fiiggéen, hogy a szerszamot hogyan hasznaljak a teljes
érték, és a kezel6 védelmét szolgald biztonsagi intézkedések meghatarozasanak sziikségessége a tényleges hasznalati korilmények kozotti expozicio
becslésén alapul, figyelembe véve a felhasznald minden részét, példaul a szerszam kikapcsolt és Uresjarati ciklusban futd id6szakokat.

Hasznélat utan

- Az ellendrzés vagy karbantartas el6tt mindig hizza ki a késziléket a haldzatbol.

- Ne vigye a flinyirdt, ha nincs kihuzva és teljesen ledllitva.

- Mindig kovesse a karbantartashoz megadott utasitdsokat. Minden hasznalat utan ellenérizze a biztonsagi berendezések m(ikddését, a bedllitasokat, a
feszességet és az alkatrészek dllapotat. Karbantartja a készlléket.

Cserélje ki az elhasznalddott vagy sérilt alkatrészeket.

- Az elektromos flinyird javitasat szakképzett személyzet végezze. Biztonsagi okokbdl csak eredeti vagy a Nakayama altal jovahagyott pétalkatrészeket hasznaljon.
- Tartsa az elektromos flinyirét tisztan, és mindig szaraz helyen, kozvetlen napfénytél védve és gyermekek szamdra elérhetetlen helyen tartsa kihtzva.

- Brizze meg gondosan ezt a kézikonyvet, és minden alkalommal, amikor a gépet hasznélja, olvassa el.
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Hasznalati utasitas
Az illetéktelen mddositasok a gépet veszélyessé tehetik, és stlyos sériilésekhez vezethetnek a hasznélat soran. A gyarto kizér minden felelGsséget a helytelen
haszndlat vagy az utasitdsok és/vagy a hatalyos elGirdsok be nem tartasa esetén.

Készitse el a flinyirot
FIGYELMEZTETES: Ne csatlakoztassa a gépet a tépegységhez, amig a gépet teljesen 6ssze nem szerelte és be nem 4llitotta.

A flinyiré 6sszeszerelése

- Ovatosan csomagolja ki a késziiléket, és gy6z6djon meg az 6sszes alkatrész tisztasagarol, meglétérsl és allapotardl. Ha kétségei vannak, forduljon a kereskedéhoz.
- Szerelje fel a fogantylt a mellékelt négy csavarral.

- Allitsa be az elsé fogantytt az 1. és 2. abran lathaté maodon.

- Allitsa be a teleszkdpos cs6 magassagét a 3. dbran lathaté médon.

e f

A fiinyiré hasznalata
Hasznalat el6tt mindig ellenérizze a biztonsagi berendezések meglétét és helyes mikodését. Tovabba OellenGrizze a vagérendszer és annak rogzitése
allapotat. Sziikség esetén cserélje ki vagy javitsa ki a meghibasodott alkatrészeket. Csak-erédeti Nakayama alkatrészeket hasznaljon.

FIGYELMEZTETES: Soha ne dolgozzon sériilt vagy tulzottan elhasznalddott tapkabellel, . mert megsériilhét.

A flinyiré elinditasa

- Teljesen tekerje ki a tapkabelt.

- A fels6 fogantyun 1évé kabelhorog segitségével akassza a zsindrt a géphez 4. dbra.

- Vagaskor tigyeljen arra, hogy a hosszabbité mindig On mégottilegyen, a/mar vagott oldalon.

- Tartsa a flnyirét mindkét kezével, a véd&burkolatot a padldval parhuzamosan, a késziiléket pedig a testéhez kozel,
anélkil, hogy a terméket a padldra helyezné.

- Nyomja meg a ravaszon lév6 gombot a hiivelykujjaval, a gép inditasahoz szorosan tartva hizza meg a ravaszt.

Allitsa le a fiinyirét

- A gép ledllitasdhoz engedje el a kioldd kapcsoldt

- A gép néhdny masodperc mulva teljesen leall.

- A biztonsag kedvéért huzza ki a konnektorbdl a hdldzati csatlakozot

A vagas beallitasa

A vagas beallitasat akkor végezze el, ha a gép ledllt, kihtizva a haldzatbal.

Nyomja meg a fekete gombot az orso kioldasara az 5. abran lathaté mdédon, mikozben egyszerre hizza mindkét huzalt az
ors6 mindkét oldalan. Ismételje meg tobbszor, ha sziikséges, hogy a véddburkolat sugaranak megfelel§ hosszisagu
legyen.
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A végasi pozicio a 6. abra szerinti gomb megnyomasaval allithato be.

A fiinyiré hasznalata szegélyez6 funkcidként

A flinyirogépet a vagofej fliggbleges helyzetbe dllitva is hasznélhatja az él
funkcidval (7. abra). Ehhez egyszerien oldja ki a reteszelSgy(ir(it a normal
helyzetébdl az also csé reteszelbgy(irljének felhlzasaval, és ezzel egyidejlileg
forditsa el egy teljes fordulatot az alsé csovet egy Uj reteszeléshez (8. abra).

7.abra

A huzal orsé cseréje

Huzza ki a gépet a halézatbdl, mielStt barmilyen munkat végez a
nyirégépen. A 9. dbran lathaté mddon oldja ki az orsé sapkajanak
flleit, és vegye ki az Ures orsét.

Cserélje vissza az Uj teljes orsét a 10. dbrédn lathaté modon.

10. abra

Tisztitas, karbantartas, szallitas és tarolas
FIGYELEM: Minden tisztitdst, szallitdst és karbantartést a gép leallitasa és kihuzasa mellett kell.elvégezni.

A flinyiro tisztitasa

- Minden hasznalat utan tavolitsa el a flinyesedéket a véddracs alol.

- A rendszeres tisztitds minden hasznalat utdn lehet6vé teszi a nyirdgép jobb miikodését és hosszabb élettartamat.

- A készulék fellletét puha, nedves ruhaval dpolja. Soha ne tisztitsa a m(ianyagot olyan vegyszerrel, amely kdrosithatja.

FIGYELMEZTETES: Soha ne meritse a trimmer elektromos vezetékét vizbe vagy mas folyadékba tisztitas céljabol. Soha ne tisztitsa a késziiléket erds és nagy
nyomassal vagy vizzel.

Flinyiré karbantartasa
A rendszeres tisztitason kivil nincs sziikség kiilonosebb karbantartasra ennél a gépnél.

A flinyirégép szallitasa és tarolasa

- A gép kihuzdasa elengedhetetlen a tarolas és a széllitas soran.

- Téarolja a trimmert széraz, mérsékelt hémérséklet(, sotét helyen, gyermekek eldl elzarva.

- Nem tandcsos a trimmel6drétot ponyvaval letakarni, mert ez nedvesség felhalmozdddsat okozhatja a késziiléken, és karosithatja az elektromos motort.
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Miiszaki adatok

A folyamatos fejlesztés politikajanak megfeleléen fenntartjuk a jogot, hogy barmely termék kialakitasat és konfiguracidjat elézetes értesités nélkil
megvaltoztassuk. igy a jelen kéziknyv és csomagolas szovege és képei kizardlag illusztracids célokat szolgalnak, és semmilyen koriilmények kézott nem

képezhetik jogi vagy mas igény alapjat.

Névleges fesziltség: 230V~ 50Hz
Névleges teljesitmény: 550W
Terheletlen sebesség: 8800/min
Vagasi szélesség: 320mm
Vonaltipus: 2x1.6mm

Vezetékes taprendszer:

Hibaelharitas

Automatikus betdplalas

Uzemzavar

Valészin(isithet6 ok

Hibaelharitas

A készilék nem indul/nem m(kadik

Nincs aram.

Ellendrizze a kabel vagy a dugé allapotat. Ha
sériltek, cserélje ki 6ket.

A kapcsolo hibas vagy meghibdsodott.

Kérjiik, 1épjen kapcsolatba a széllitoval.

A szén elhasznalédott vagy a motor
meghibasodott.

Kérjik, 1épjen kapcsolatba a széllitoval.

A gép rosszul vag

Awvezeték nem elég hosszu.
Az orso ures.

Vegye le kézzel a huzalt az orsérdl. Kérjik,
|épjen kapcsolatba a szallitoval.

A gép er6s rezgései

A motor tengelye meghajlott, és egy kével
érintkezett.

Kérjiik, 1épjen kapcsolatba a szallitoval.

A szerszam ledll vagy szakaszosan miikodik

A tapkabel vagy a hosszabbitd kabel sérdilt.

Cserélje ki a hosszabbitot és/vagy lépjen
kapcsolatba a szallitoval.

A kornyezet védelme

A kornyezetvédelem érdekében a kdvetkez6ket javasoljuk megfontolni.
e Gondozza rendszeresen flinyirdjat, és cserélje ki a sérilt alkatrészeket.
e Ha a készllék élettartama lejart, adja vissza a keresked8nek Ujrahasznositasra.

Hulladékartalmatlanitas

Az elektromos és elektronikus berendezések hulladékainak artalmatlanitasardl szoléteurépai iranyelv szerint a mar nem hasznélhaté elektromos
szerszamokat be kell gy(ijteni, és a megfelel§ Gjrahasznositas atjat kell kévetnitik. Ne debja ki azelektromos. szerszamokat a haztartasi hulladékkal egyutt.

* A gyarté fenntartja magénak a jogot, hogy elézetes értesités nélkil kisebb valtoztatasokat eszkdzoljon a termék kialakitasaban és miiszaki leirdsaban, kivéve, ha ezek a véltoztatasok jelentésen
befolyasoljék a termékek teljesitményét és biztonsagat. A kézikonyv kezében tartott oldalakon leirt/illusztrélt alkatrészek a gyarto termékcsaladjanak mas, hasonld tulajdonsagokkal rendelkezé modelljeire
is vonatkozhatnak, és eléfordulhat, hogy az On altal most megvésarolt termék nem tartalmazza azokat.

* A termék biztonsaganak és megbizhatdsaganak, valamint a garancia érvényességének biztositasa érdekében minden javitdsi, ellendrzési, javitasi vagy csere munkalatot, beleértve a karbantartast és a
specidlis bedllitasokat is, kizarélag a gyartd hivatalos szervizének szakemberei végezhetnek.

* A terméket mindig a mellékelt felszereléssel haszndlja. A termék nem mellékelt berendezésekkel valé lizemeltetése meghibasodast, vagy akar sulyos sériilést vagy haldlt is okozhat. A gyarté és az
importSr nem vallal felel§sséget a nem megfeleld felszerelés hasznalatabdl eredd sériilésekért és karokért.
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Descrierea partilor principale (imaginea A)

Num. Partea Num. Partea

1. Declansator pornit/oprit 6. Motor

2. Buton de blocare de siguranta 7. Bobind de sarma

3. Maner frontal reglabil 8. Garda de protectie
4. Buton de tub 9. Buton de intoarcere
5. Tub telescopic 10. Carlig de cablu

Instructiuni de siguranta

Masina dumneavoastra de tuns iarba electrica trebuie utilizatd intotdeauna in conformitate cu acest manual.

Acest dispozitiv este destinat exclusiv cositului de iarba in gradinile private. Orice altd utilizare care nu este permisd in mod expres in aceste instructiuni
poate duce la deteriorari si poate reprezenta un pericol grav pentru utilizator si nu este permisa.

Tn special, aparatul nu trebuie utilizat niciodata:

- Pe terenuri abrupte,

- Intr-o zi ploioasa sau intr-un mediu umed,

- Prea intensiv,

- De catre copii sub 16 ani,

- De cdtre minorii neinsotiti.

Simboluri si etichete de siguranta

Pericol! Atentie!
' Acest simbol indica un pericol, un avertisment sau o atentionare. Acesta indica faptul ca securitatea operatorului este in pericol.

Cititi manualul de instructiuni

Manualul de instructiuni contine informatii menite sa atraga atentia asupra posibilelor probleme de siguranta, asupra riscului de
deteriorare a masinii, precum si sfaturi utile pentru punerea in functiune, functionare si intretinere. Va rugam sa respectati toate
notele, explicatiile si instructiunile din acest manual suplimentar pentru o utilizare optima si sigura a acestui produs.

Pastrati o distanta de siguranta
Operatorul este responsabil pentru siguranta celorlalte persoane prezente in zona de lucru a masinii. Nu utilizati
niciodata trimmerul in timp ce alte persoane, in special copii sau chiar animale de companie, se afla in apropiere.

e 2

3
=)

Nu expuneti aparatul la ploaie
Nu expuneti niciodata aparatul la ploaie sau la
conditii umede. Nu utilizati acest aparat in ploaie

Risc de stropire in timpul lucrului
Tineti toate persoanele, copiii si animalele departe de
zona de lucru.

>

S

5 ¢

ntretinerea masinii

Scoateti stecherul din priza inainte de orice
operatiune de addugare, curatare, transport,
intretinere sau atunci cand il Iasati nesupravegheat.

Nu va puneti mainile sub deflector.
Acest lucru ar putea duce la raniri grave. » )

Protectie impotriva uzurii

Purtati imbracaminte stransa potrivitd pentru manusi de
lucru, protectie pentru ochi si urechi si pantofi rezistenti
alungiti atunci cand folositi acest trimmer.

Izolatie dubla

Pentru siguranta dumneavoastra, acest aparat este echipat cu
D o dubld izolatie electrica. Prin urmare, nu este necesar ca
acesta sa fie conectat la o priza cu impamantare.

Cablu de alimentare deteriorat
Nu utilizati niciodata un aparat cu cablul de
alimentare este deteriorat sau uzat. Nu atingeti.

Scoateti stecherul de pe cablul de alimentare din

priza electrica imediat.

Pericol electric
Acest dispozitiv functioneaza cu o tensiune
periculoasa.
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Tnainte de utilizare

- Studiati cu atentie acest manual.

- Familiarizati-va cu functionarea masinii de tuns iarba si invatati sa o folositi in mod corespunzator.

- Nu permiteti niciodatd ca alte persoane (in special copii) care nu au citit manualul sa utilizeze aparatul.

- Daca unitatea trebuie s fie data altor persoane, dati-le ca acest manual.

- Nu indepartati niciodata etichetele sau elementele de securitate.

- Nu utilizati masina de tuns iarba daca declansatorul pornit/oprit nu functioneaza corect. Daca este necesar, contactati dealerul dumneavoastra pentru orice
reparatie.

- Verificati starea manerului reglabil si a firului de bobin3, asigurati-va ca piesele de fixare sunt sigure inainte de fiecare utilizare. Inlocuiti-le dacé sunt uzate sau
lipsesc.

- Nu tdiati Tn apropierea altor aparate electrice.

- Nu expuneti niciodata masina electrica de tuns iarba la ploaie sau umiditate. Nu permiteti niciodata ca apa sau alte lichide sa intre in masina.

- Nu folositi masina de tuns iarba intr-un mediu cu elemente inflamabile, cum ar fi lichide, gaze sau praf. Scanteile generate de functionarea masinii pot

provoca o explozie.

- Verificati dacd tensiunea si frecventa indicate pe eticheta de specificatii aplicata pe masina electricd de tuns iarba corespund retelei de alimentare cu energie
electrica.

- Pentru a conecta masina de tuns iarba la reteaua electrica, utilizati numai echipamente electrice adecvate si conforme, in stare perfectd. Folositi o

prelungitoare flexibild, viu colorata pentru utilizare in exterior, cu o lungime maxima de cincizeci de metri, cu conductori de cel putin 12 mm

- Tineti cablul departe de raza de actiune a masinii si asigurati-va c3 nu este supus la tensiune. indepartati cablul de ap4, caldurd si margini ascutite.

- Nu incepeti sa taiati pana cand zona de lucru nu este curatatd. Pastrati zona de lucru curata si ordonata pentru a reduce riscul de accident.

- Verificati solul si indepartati sticla de gazon, piatra, lemnul, plasticul, resturile de metal, ramurile si alte resturi care pot fi aruncate de firul de tdiere si pot

deteriora sistemul de taiere.

- La prima utilizare, se recomanda ca utilizatorul sa fie insotit de o persoana cu experienta.

- Aceasta masina de tuns iarba este destinata exclusiv taierii marginilor de gazon si a suprafetelor mici de iarba din grddinile private. Orice alta utilizare care

nu este permisa in acest manual de utilizare poaté duce la deteriordri, poate reprezenta un pericol grav pentru utilizator si nu este permisa.

Tn special, aparatul nu ar trebui si fie utilizat:

- intr-un mod intensiv,

- pentru agricultura sau pentru intretinerea padurilor,

- sau taierea arbustilor si a gardurilor vii,

- pentru macinarea deseurilor de gradina pentru compost,

- Pentru a evita orice risc de explozie, nu folositi firul trimmerului.intr=tun mediu cu elemente inflamabile, cum ar fi lichide, gaze sau praf.

Atunci cand se utilizeaza

- Utilizati aparatul de tuns numai la lumina zilei sau la o lumina artificiald’buna.

- Nu utilizati cand iarba este umeda.

- Utilizarea echipamentelor electrice poate fi reglementata. Nu uitati sa respectati reglementarile legale care pot fi diferite de la o locatie la alta.

- Nu utilizati aparatul daca sunteti obosit sau bolnav. De asemenea, evitati utilizarea dacd ati consumat alcool sau ati luat droguri. Un moment de neatentie
poate duce la vatamadri grave.

- Cand 1l utilizati, tineti parul departe de aparat. Nu purtati niciodata haine sau‘accesorii largi, cum ar fi cravata, cordon, esarfa sau bijuterii care ar putea fi
prinse in aparat sau in sistemul de tdiere, cum ar fi cravatele de gat, esarfele sau bijuteriiles

- Purtati haine apropiate, convenabile si care sa va protejeze de taieturi. Purtati'intotdeauna pantaloni lungi, pantofi rezistenti si antiderapanti si echipament
de protectie, cum ar fi manusi, ochelari de protectie, casca cu vizierd si ecran acustic etc.

- Nu permiteti nimanui sa ramana n raza de actiune a masinii electrice de tuns iarbafn timpul utilizarii.

Tineti oamenii, copiii si animalele departe de zona de lucru. Daca este vorba de o munta in'grup,pastrati o distanta suficienta intre persoane.

- Asigurati-va ca manerele sunt curate si uscate. Cand masina este in functiune, prindeti intotdeauna ferm manerul din fatd cu mana stanga si manerul din
spate cu mana dreapta.

- Lucrati intotdeauna intr-o pozitie stabila, echilibratd si ferma. Nu lucrati pe un teren alunecos sausinstabil. Tineti-fermitalia de iarba cu ambele maini.
Asezati-va intr-o pozitie care sd va permitad sa rezistati la fortele aplicate de un recul. Nu dati niciodata drumul la masina.

- Intotdeauna incepeti sa taiati cu scula atunci cand aceasta este pornita.

- Cand taiati, evitati obstacolele, cum ar fi garduri, crengi, tarusi care nu pot fi taiate si care pot deteriora sistemul de tdiere.

- Nu folositi niciodatd o masind deterioratd, reparatd prost, prost montata sau schimbata in mod arbitrar.

- Nu suprasolicitati aparatul. Folositi intotdeauna echipamentul adecvat lucrarii.

- Tineti capul sforii sub deflector. Tineti dispozitivul in pozitia normala de functionare pentru a pozitiona "marginea standurilor" sau paralel cu gazonul de taiat.
- Nu instalati niciodatd piese de tdiere a metalului.

- Tineti intotdeauna mainile si picioarele la distanta de scula de taiere, in special atunci cdnd masina este in functiune.

AVERTISMENT: Pentru a reduce timpul de expunere la vibratii si zgomot, este preferabil sa utilizati masina cu pauze frecvente si limitand durata de lucru
continuu.

AVERTISMENT: Nivelul de vibratii in timpul utilizarii efective a sculei poate diferi de cel declarat in functie de modul in care este utilizata scula valoarea totala
si necesitatea de a identifica masuri de securitate pentru a proteja operatorul se bazeaza pe o estimare a expunerii in conditiile reale de utilizare, luand in
considerare toate partile utilizatorului, cum ar fi momentele in care scula este oprita si cind aceasta functioneaza in ciclu de mers in gol.

Dupa utilizarea

- Scoateti intotdeauna aparatul din priza inainte de a face orice verificare sau intretinere.

- Nu transportati masina de tuns iarba atunci cand nu este scoasa din prizd si opritd complet.

- Respectati intotdeauna instructiunile furnizate pentru intretinere. Dupa fiecare utilizare, verificati functionarea dispozitivelor de sigurantd, reglajul, tensiunea

si starea pieselor. Intretineti unitatea.

Tnlocuiti piesele uzate sau deteriorate.

- Efectuati reparatia masinii electrice de tuns iarba de catre personal calificat. Din motive de siguranta, utilizati numai piese de schimb originale Nakayama.

- Pastrati masina electrica de tuns iarba curata si pdstrati-o intotdeauna deconectata intr-un loc uscat, feritd de lumina directd a soarelui si departe de accesul
copiilor.

- Pastrati cu grija acest manual si consultati-l ori de cate ori utilizati aparatul.
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Instructiuni de utilizare
Orice modificare neautorizata poate face ca masina sa devina periculoasa si poate duce la vatamari grave in timpul utilizarii. Producatorul isi declind
orice responsabilitate in caz de utilizare necorespunzatoare sau de nerespectare a instructiunilor si/sau a reglementdrilor in vigoare.

Pregatiti masina de tuns iarba
ATENTIE: Nu conectati aparatul la sursa de alimentare pana cand nu I-ati asamblat si reglat complet.

Asamblarea masinii de tuns iarba

- Despachetati cu atentie aparatul si asigurati-va de curdtenia, prezenta si starea tuturor pieselor. Dacd aveti indoieli, contactati dealerul dumneavoastra.
- Instalati manerul cu ajutorul celor patru suruburi furnizate.

- Reglati manerul din fata asa cum se arata in Fig. 1 si Fig. 2.

- Reglati indltimea tubului telescopic asa cum se arata in figura 3.

/
C— |

4
Fig. 1 @\

Utilizarea masinii de tuns iarba
Inainte de utilizare, verificati intotdeauna prezenta si functionarea corectd a dispozitivelor de siguranta. De asemenea, verificati starea sistemului de
tdiere si a atasamentului acestuia. Daca este necesar, inlocuiti sau reparati componenteledefecte. Utilizati numai piese originale Nakayama.

AVERTISMENT: Nu lucrati niciodata cu un cablu de alimentare deteriorat sau excesiv'de uzat, deoarece'va puteti rani.

Pornirea masinii de tuns iarba

- Desfasurati complet cablul de alimentare.

- Folositi carligul de cablu de pe manerul superior pentru a agdta cablul'de.aparatFig. 4.

- Cand taiati, asigurati-va ca prelungitorul este intotdeauna in‘spatele dumneavoastrd, pe partea deja tdiata.
- Tineti masina de tuns iarba cu ambele maini, cu apardtoarea de protectie paraleld cu podeaua si cu unitatea
aproape de corp, fara a pune produsul pe podea.

- Apdsati butonul de pe tragaci cu degetul mare, trageti de tragaci tinand strans pentru a porni masina.

Opriti masina de tuns iarba

- Eliberati comutatorul de declansare pentru a opri masina.
- Aparatul se opreste complet dupa cateva secunde.

- Deconectati priza de alimentare pentru siguranta.

Reglarea taierii

Efectuati reglarea tdierii atunci cand masina este oprita, scoasa din priza.

Apasati butonul negru pentru a elibera bobina, asa cum este ilustrat in figura 5, tragand simultan de ambele fire de pe
fiecare parte a bobinei. Repetati de mai multe ori, daca este necesar, pentru a avea o lungime de raza garzii de protectie.
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Pozitia de tdiere poate fi reglatd prin apasarea butonului din Fig. 6.

Fig. 6

Inel de blocare

Utilizarea masinii de tuns iarba ca functie de taiere a marginilor

Puteti utiliza masina de tuns iarba cu capul de taiere in pozitie verticala folosind
functia de margine (Fig. 7). Pentru a face acest lucru, trebuie doar sa deblocati
inelul de blocare din pozitia normala tragand in sus inelul de blocare al tubului
inferior si, simultan, sa rotiti cu o tura completa tubul inferior pentru o noua
blocare (Fig.8).

Fig. 7

Schimbarea bobinei de sarma

Scoateti aparatul din priza inainte de a efectua orice lucrare pe
trimmer. Deblocati filetele de pe capacul bobinei ca in Fig.9 si
scoateti rola goala.

Tnlocuiti noua bobina plind, asa cum se arata in figura 10.

Curatare, intretinere, transport si depozitare
ATENTIE: Toate operatiunile de curatare, transport si intretinere trebuie efectuate cu masina opritd'si scoasa din.priza.

Curatarea masinii de tuns iarba

- Dupa fiecare utilizare, indepartati iarba tdiata de sub aparatoare.

- Curatarea regulata dupa fiecare utilizare permite o functionare mai buna si o durata de viata mai mare a trimmerului.

- Intretineti suprafata unitatii cu o carpa moale si umeda. Nu curatati niciodata plasticul cu un produs chimic care il poate deteriora.

ATENTIE: Nu scufundati niciodata firul electric al trimmerului in apa sau in alte lichide pentru curdtare. Nu curatati niciodatd aparatul cu apa sau cu presiune
puternica si ridicata.

Intretinerea masinii de tuns iarba
In afard de curdtarea regulatd, nu este necesara nicio intretinere speciald pentru acest aparat.

Transportul si depozitarea masinii de tuns iarba

- Scoateti aparatul din prizd este esential pentru depozitare si transport.

- Depozitati masina de tuns intr-o zona uscata, temperata si intunecata, care sa nu fie la indemana copiilor.

- Nu este recomandabil sa acoperiti firul trimmerului cu o prelatd, deoarece aceasta ar putea cauza o acumulare de umiditate pe dispozitiv si ar putea deteriora
motorul electric.
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Date tehnice

n conformitate cu politica noastra de imbunétatire continud, ne rezervdm dreptul de a modifica designul si configuratia oricdrui produs fara notificare
prealabild. Astfel, textul si imaginile din acest manual si din ambalaj au doar scop ilustrativ si nu pot constitui in niciun caz baza unei revendicari legale sau de

alta natura.

Tensiune nominala: 230V~ 50Hz
Putere nominala: 550W
Viteza fara incarcatura: 8800/min
Latimea de taiere: 320mm
Tip de linie: 2x1.6mm
Sistem de alimentare in Alimentarea automatd
linie:
Depanare
Defectiune Cauza probabila Depanare

Unitatea nu porneste/nu functioneaza

Nu exista curent.

Verificati starea cablului sau a stecherului.
Dacd acestea sunt deteriorate, inlocuiti-le.

Comutatorul este defect sau defect.

Va rugam sa contactati furnizorul.

Carbonul este uzat sau motorul este defect.

Va rugam sa contactati furnizorul.

Masina taie prost

Firul nu este suficient de lung.
Bobina este goala.

Scoateti manual sarma din bobina.
Va rugam sa contactati furnizorul.

Vibratii puternice ale masinii

Arborele motorului a fost indoit si a intrat in
contact cu'o piatra:

Va rugam sa contactati furnizorul.

Unealta se opreste sau functioneaza intermitent

Cablul de alimentare sau prelungitorul este
deteriorat.

Tnlocuiti prelungitorul si / sau contactati furnizorul.

Protectia mediului

Pentru a actiona pentru protectia mediului, va recomanddm sd luati in considerare urmatoarele.
o Aveti grija de masina de tuns iarba in mod regulat si inlocuiti piesele deteriorate.
e Atunci cand dispozitivul dvs. se afla la sfarsitul duratei de viata, returnati-I dealerului dvs:'pentrurreciclare.

Eliminarea deseurilor

n conformitate cu Directiva europeana privind eliminarea deseurilor de echipamente.electrice si electronice, uneltele electrice care nu mai sunt utilizabile
trebuie colectate si trebuie sa urmeze o cale de reciclare adecvata. Nu aruncati sculele electrice impreuna cudeseurile menajere.

* Producatorul isi rezerva dreptul de a aduce modificari minore la designul si specificatiile tehnice ale produsului fard notificare prealabild, cu exceptia cazului in care aceste modificari afecteaza in mod
semnificativ performanta si siguranta produselor. Piesele descrise / ilustrate in paginile manualului pe care il tineti in maini pot viza si alte modele din linia de produse ale producatorului cu caracteristici
similare si pot sa nu fie incluse in produsul pe care tocmai I-ati achizitionat.

* Pentru a asigura siguranta si fiabilitatea produsului, precum si valabilitatea garantiei, toate lucrarile de reparatii, inspectii, reparatii sau inlocuiri, inclusiv intretinerea si reglajele speciale, trebuie efectuate
numai de cdtre tehnicieni ai departamentului de service autorizat al producatorului.

* Utilizati intotdeauna produsul cu echipamentul furnizat. Functionarea produsului cu echipamente care nu sunt furnizate poate cauza defectiuni sau chiar vatamari grave sau chiar moartea. Producdtorul
si importatorul nu sunt raspunzatori pentru vatamarile si daunele rezultate din utilizarea unui echipament neconform.
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EFTYHZH - WARRANTY - GARANTIE [EL - EN - FR]

EL
Ta nAekTpLkd epyadeio £XOUV KATAOKEVAOTEL LE CUOTNPA TIPOTUTIO TTOU €XEL BETEL N ETALPELA KOL CUVASOUV E T EVPWTTAIKA TIPOTUTIOL TTOLOTNTAG. Mo To NAEKTPLIKA epyadeia TnG eTaL-
pelog pog mopéxetal mepiodog eyyunong 24 UNVWV yLo EPACLTEXVLKY XPAOoN, 12 HNVWV yla emoyyeAROTIKA Xprion Kat 12 pnvwv yla TG Watopleg Kot Toug GpopTloté. H Loxug tng
gyyunong &eKVA o TNV NUEPOUNVIA AYOPAS TOU TPOIOVTOG. ATIOSELIKTIKO TOU SIKOLWHATOG TNG €YyUNONG QIOTEAEL TO TTOPAOCTATIKO Ayopdg Tou epyoleiou (amodelgn Alavikng 1
TILOAOYLO). Z€ KOULA TtepUTTwon N eTtatpeia 6ev KOAUTITEL TN OXETLKY Samdvn avtaAAaKTIKWVY KoL epyaciog edv katl epocov & cuvodeletal ard avtiypado Tou mapaoTaTikol ayopdas.
J€ TEPLMTWON TIOU N EMLOKEUN TPETEL VO YIVEL OTO service pag n damdvn petadopds (amd kat npog) Bapuvel €€ ohokArjpou tov amootoléa. Ta epyaleia amootéAhovtal yla thv
ETILOKEUN TOUG OTNV eTalpeia 1} o€ €§0UCL0E0-TNEVO CUVEPYELD e TOV EVEESELYUEVO TPOTIO KOl LECO HETAPOPAC.

EZAIPEZEIZ KAI MEPIOPIZMOI THZ EITYHZHZ:

1)AvtaAhaktikd tou $Beipovtat puctohoyikd amd tn xprion Toug (kapBouvakia, KaAwSLo, SLaKOTTeS, GOPTLOTES,TOOK K.A.TT).
2) Epyaleia tou €xouv unootel npieg amnd t pUn cUPUOPPWON HE TG 08NYLEG TOU KATAOKEUAOTH.

3) Epyaleia pe eAAuth cuvtripnon.

4) Xprion pn evedelypévwv Amavtikwy 1 e§aptnudtwy.

5) Epyaleia mou €xouv 500el xwpig emBapuvon.

6) BAABn mou odeiletat og nAektpikr) cUVEeon oe Tdon SLadopPETIKY) Ao TNV avaypadOUeEVn OTNV TIVOKISA CUCKEUNG.
7) 20veon o€ un YELWHUEVO PELUATOSOTN.

8) MetaBoAn tng Tdong Tou PEVUATOC,.

9) BAABn mou mpokUTtteL and t xprion oApupoU vepou (m.X TAUOTIKA, aVTALEG).

10) BAGBN 1y kakn Aettoupyio ou €xeL tpokUWEL artd TANUUEAT kabaplopod tou epyaleiou.

11) Enadn tou epyaleiov pe xnpka , i BAaBn and vypaoia, StaBpwaon.

12) Epyaleia mou €xouv UTIOOTEL TPOTIOTOLAOELG — AAAQYEG I} £XOUV avoLXTel amd pn e§ouclodotnpuévo ouvepyeio.

13) Epyaleia mou XpnoLUOTOLOUVTAL YL EVOLKLACH.

H eyyUnon KoAUTITEL TTOKAELOTIKA T SWPEAV AVTIKATACTACH TOU €§0PTHLOTOG TTOU €XEL KATAOKEUOOTIKO EAATTWHA ) aoToxio UAKOU. Ie mepintwon éMewdng avtaAAaktikol n etatpio
Statnpel o Sikaiwpa avtikatdotacng tou epyaleiou ie dANO avtiotoo Hoviélo. Metd tn Siekmepaiwaon eyyunong Sev EMUNKUVETAL OUTE QVAVEWVETAL O XPOVOG EYyUNOCNG TOU EPYO-
Aelou. Ta avtalakTikd f ta epyaleia ta onoia avtikaBiotavtal mapapévouv otnv KOToxr TG eTalpeiag Lag. ‘ANEG amaltioeLg, eKTOg amd auTég ou avadépovtal o€ auTd To EVTUTIO
£yyunong erokeung n BAaBwv nAektpikwv epyaletwy, Gev LaxVouv.Ma T eyyinon autr LoxVeL To eMNnvikd Alkato.

EN
The power tools have been manufactured according to strict standards, set by our company, which are aligned with the respective European quality standards. The power tools of our
company are provided with a warranty period of 24 months for non-professional use, 12 months for professional use and 12 months for batteries and chargers. The warranty is valid
from the date of purchase of the product. Proof of the warranty right is the purchase document of the tool (retail receipt or invoice). Under no circumstances shall the company cover
the relevant cost of spare parts and respecti ve required working hours unlesssa copy of the purchase document is presented. In case the repair has to be done by our service
department the cost of transpor-tati on (to and from) is enti rely borne by the sender (client). The tools must be sent for repair to the company or to an authorized workshop in the
appropriate way and means of transport.

WARRANTY EXEMPTIONS AND RESTRICTIONS:

1) Spare parts that wear out naturally as a consequence of being used (brushes;€ables, switches, chargers, chokes etc.).

2) Tools damaged as a result of non-compliance with the instructions of the manufacturer.

3) Tools poorly maintained.

4) Use of improper lubricants or accessories.

5) Tools given to third entities free of charge.

6) Damage due to an electrical connection at a voltage other than that indicated on the appliance plate.

7) Connection to a non-earthed power supply.

8) Change in current voltage.

9) Damage resulting from the use of salty water (e.g., washing machines, pumps).

10) Damage or malfunction resulting from improper cleaning procedure of the tool.

11) Contact of the tool with chemicals, or damage as a result of moisture or corrosion.

12) Tools that have been modified or opened by unauthorized personnel.

13) Tools used for rent.

The warranty covers only the free of charge replacement of the component that presents a manufacturing defect.or. material failure. In.ease of lack of a specific spare part the company
reserves the right to replace the tool with another corresponding model. After all warranty procedures have been concluded;the warranty period of the tool shall not be extended or
renewed. The spare parts or tools that are replaced remain in the possession of our company. Requirements, otherthanthose mentioned in.this warranty form, regarding power tools
repair or damage thereof, do not apply. Greek law and relative regulations apply to this warranty.

FR
Les outils électriques sont fabriqués selon des normes strictes, établies par notre société et se sont alignées sur les normes de qualité européennes respectives. Les outils électriques de
notre société sont bénéficiés d’une garanti e de 24 mois pour une utilisation non professionnelle, 12 mois pour une utilisation professionnelle et de 12 mois pour les batteries et les
chargeurs. La garanti e est valable a partir de la date d’achat du produit. La preuve du droit a la garanti e est le document d’achat de I'outil (ticket de caisse ou facture). En aucun cas,
I’entreprise ne couvrira le co(t des piéces de rechange et des heures de travail nécessaires si une copie du document d’achat n’est pas présentée. Si la réparati on doit étre eff ectuée
par notre service aprés-vente, les frais de transport (aller-retour) sont entierement a la charge de I'expéditeur (client). Les outils doivent étre envoyés pour réparation a I'entreprise ou
a un atelier agréé de la maniére et avec le moyen de transport appropriée.

EXEMPTIONS ET RESTRICTIONS DE GARANTIE:

1) Les pieces de rechange qui s'usent naturellement suite a leur utilisation (balaise, cables, interrupteurs, chargeurs, etc.).
2) Les outils endommagés a la suite du non-respect des instructions du fabricant.

3) Outils mal entretenus.

4) Utilisation de lubrifiants ou d’accessoires inappropriés.

5) Outils donnés a des tiers a titre gratuit.

6) Dommages dus a un mauvais branchement électrique ou a une tension différente de celle indiquée sur la plaque de I'appareil.
7) Connexion a une alimentation électrique non reliée a la terre.

8) Fluctuation de la tension inacceptable.

9) Dommages résultant de l'utilisation d’eau salée (par exemple, machines a laver, pompes).

10) Dommages ou dysfonctionnement résultant d’'une procédure de nettoyage inadéquate de 'appareil.

11) Contact de I'outil avec des produits chimiques, ou dommages résultant de I’"humidité ou de la corrosion.

12) Les outils qui ont été modifiés ou ouverts par du personnel non autorisé.

13) Les outils utilisés a location.

La garantie couvre uniqguement le remplacement gratuit du composant qui présente un défaut de fabrication ou une défaillance matérielle. En cas d’absence d’une piéce de rechange
spécifique, I'entreprise se réserve le droit de remplacer I'outil par un autre modele correspondant. Apreés la conclusion de toutes les procédures de garantie, la période de garantie de
l'outil ne sera pas prolongée ou renouvelée. Les piéces de rechange ou les outils remplacés restent en possession de notre société. Les exigences, autres que celles mentionnées dans ce
formulaire de garantie, concernant la réparation des outils électriques ou leur endommagement, ne sont pas applicables. La loi grecque et ses réglements s’appliquent a cette garantie.



GARANZIA- GARANCIA -GARANCLUJE [IT - AL - SRB]

IT
Gli elettroutensili sono stati fabbricati secondo gli standard rigorosi, stabiliti dalla nostra azienda, che sono allineati con i rispettivi standard di qualita europei. Gli elettroutensili della
nostra azienda sono forniti con un periodo di garanzia di 24 mesi per uso non professionale, 12 mesi per uso professionale e 12 mesi per le batterie e i caricatori. La garanzia & valida
dalla data di acquisto del prodotto. La prova del diritto di garanzia € il documento di acquisto dell’utensile (scontrino o fattura). In nessun caso I'azienda coprira il relati vo costo dei
pezzi di ricambio e delle rispe tti ve ore di lavoro necessarie se non viene presentata una copia del documento di acquisto. Nel caso in cui la riparazione debba essere eff ett uata dal
nostro servizio di assistenza, il costo del trasporto (da e per) & interamente a carico del mitt ente (cliente). Gli utensili devono essere inviati per la riparazione all’azienda o ad un’offi
cina autorizzata nel modo e nel mezzo di trasporto appropriato.

ECCEZIONI E LIMITAZIONI ALLA GARANZIA:

1) Pezzi di ricambio che si deteriorano naturalmente con I'uso (pezzi di consumo).

2) Utensili danneggiati dal mancato rispetto delle istruzioni del produttore.

3) Strumenti con manutenzione insufficiente.

4) Uso di lubrificanti o parti inappropriate.

5) Strumenti dati gratuitamente.

6) Guasto dovuto a un collegamento dell’aria compressa a una pressione diversa da quella indicata sulla targhetta dei dati tecnici.
7) Danni derivanti dall’'uso di aria compressa impura e non filtrata.

8) Danni o malfunzionamenti derivanti da una pulizia inadeguata dell’'utensile.

9) Contatto dell’'utensile con prodotti chimici, o danni da umidita, corrosione.

10) Strumenti che hanno subito modifiche - cambiamenti o sono stati aperti da un’officina non autorizzata.
11) Strumenti utilizzati per il noleggio.

12) Strumenti che sono stati modificati o aperti da personale non autorizzato.

13) Strumenti utilizzati per il noleggio.

La garanzia copre solo la sostituzione gratuita del componente che presenta un difetto di fabbricazione o di materiale. In caso di mancanza di un pezzo di ricambio specifico, I'azienda si
riserva il diritto di sostituire I'utensile con un altro modello corrispondente. Una volta concluse tutte le procedure di garanzia, il periodo di garanzia dell’'utensile non potra essere esteso o
rinnovato. | pezzi di ricambio o gli utensili che vengone sostituiti rimangono in possesso della nostra azienda. | requisiti, diversi da quelli menzionati in questo modulo di garanzia, riguar-
danti la riparazione di utensili elettrici o il loro danneggiamento, non si applicano. La legge greca e i relativi regolamenti si applicano a questa garanzia.

AL

Mijetet e energjisé jané prodhuar sipas standardeve strikte, té vendosura nga kompania jong, té cilat jané né pérputhje me standardet respekti ve evropiane té cilésisé. Mjetet e
energ-jisé té kompanisé soné jané siguruar me njé periudhé garancie prej 24 muajsh pér pérdorim jo profesional, 12 muaj pér pérdorim profesional dhe 12 muaj pér baterité dhe
karikuesit. Garancia éshté e vlefshme nga data e blerjes sé produkti t. Prova e sé drejtés sé garancisé éshté dokumenti i blerjes sé mjeti t (faturé ose faturé me pakicé). Né asnjé
rrethané ndérmarrja nuk mbulon koston pérkatése té pjeséve té kémbimit dhe orarin pérkatés té kérkuar té punés, pérveg kur éshté paragitur njé kopje e dokumenti t té blerjes. Né
rast se riparimi duhet té béhet nga departamenti yné i shérbimit kostoja.e transporti t (pér dhe nga) éshté térésisht e mbajtur nga dérguesi (klienti ). Mjetet duhet té dérgohen pér
riparim né ndérmarrje ose né njé puishte té autorizuar né ményrén dhe'mjetet e duhura té transportit.

PERJASHTIMET DHE KUFIZIMET E GARANCISE:

1) Pjesét rezervé qé pérdoren né ményré natyrale si pasojé e pérdorur (furgat, kabllotyndérruesit, karikuesit, mbytjet etj.).
2) Veglat e démtuara si rezultat i mosrespektimit té udhézimeve té prodhuesit.

3) Mjetet e mbajtura keqg.

4) Pérdorimi i lubrifikantéve ose aksesoréve té papérshtatshém.

5) Mjetet gé u jepen enteve té treta pa pagesé.

6) Démtimi pér shkak té njé lidhje elektrike né njé tension tjetér nga ai i treguar né pllakén e pajisjes.
7) Lidhja me furnizimin me energji jo tokésore.

8) Ndryshimi i tensionit aktual.

9) Démtimet gé vijné si pasojé e pérdorimit té ujit té kripur (p.sh., lavatrice, pompa).

10) Démtimi ose mosfunksionimi gé rezulton nga procedura e papérshtatshme e pastrimit té mjetit.
11) Kontakti i mjetit me kimikate, ose démtimi si pasojé e lagéshtisé ose korrozionit.

12) Mjete gé jané modifikuar ose hapur nga personel i paautorizuar.

13) Veglat e pérdorura pér gira.

Garancia mbulon vetém zévendésimin pa pagesé té komponentit qé paraget njé defekt prodhues ose déshtim materiald’ Né rast té mungesés sé njé pjese rezervé specifike kompania
rezervon té drejtén pér té zévendésuar mjetin me njé model tjetér pérkatés. Pasi té jené pérfunduar té gjitha proceédurat e garancisé, periudha e garancisé sé mjetit nuk do té zgjatet ose
té rinovohet. Pjesét e kémbimit ose mjetet qé zévendésohen mbeten né zotérim té kompanisé soné. Kérkesat, pérveg atyre té pérmendura né kété formé garancie, né lidhje me riparimin
ose démtimin e mjeteve té energjisé elektrike, nuk zbatohen. Ligji grek dhe rregullat relative zbatohen pér kété garancia.

SRB

Elektri¢ni alati su proizvedeni prema strogim standardima koje je postavila nasa kompanija a koji su uskladeni sa odgovaraju¢ im evropskim standardima kvaliteta. Elektri¢ni alati nase
kompanije imaju garantni rok od 24 meseca za neprofesionalnu upotrebu, 12 meseci za profesionalnu upotrebu i 12 meseci za baterije i punjace. Garancija vaZi od dana kupovine
proizvoda. Dokaz za pravo na garanciju je dokument o kupovini elektri¢nog alata (maloprodajni racun ili faktura). Ni pod kojim okolnosti ma kompanija ne¢ e pokriti relevantne
troskove rezervnih delova i potrebno odgovaraju¢ e radno vreme ako se ne predoci kopija dokumenta o kupovini. U slu¢aju da popravku treba da uradi nas servis, troskove transporta
(do i od) u potpunosti snosi posiljalac (klijent). Elektri¢ni alati za popravku se Salju u fi rmu gde su kupljeni ili u ovlas¢ eni servis i to tako da budu prikladno upakovani za transport.

1ZUZECI | OGRANICENJA GARANCIJE:

1) Rezervni delovi koji se prirodno trose kao posledica koris¢enja (Cetkice, kablovi, prekidaci, punjadi, prigusnice itd).
2) Alati osteceni kao posledica nepostovanja uputstva proizvodaca.

3) Alati su lose odrzavani.

4) Upotreba neodgovarajucih maziva ili pribora.

5) Alati su dati tre¢im licima besplatno.

6) Ostecenje usled elektri¢nog priklju¢ka na napon koji nije naznacen na plodici uredaja.
7) Povezivanje na neuzemljeno napajanje.

8) Promena napona struje.

9) Ostecenja nastala upotrebom slane vode (npr. masine za pranje vesa, pumpe).

10) Ostecenije ili kvar nastao kao posledica nepravilne procedure ¢is¢enja alata.

11) Kontakt alata sa hemikalijama ili ostec¢enje usled vlage ili korozije.

12) Alati koje je modifikovalo ili otvorilo neovlasé¢eno osoblje.

13) Alati koji se koriste za iznajmljivanje.

Garancija pokriva samo besplatnu zamenu komponente koja ima fabricku gresku ili materijalne nedostatke. U slu¢aju nedostatka rezervnog dela, kompanija zadrzava pravo zamene elek-
tricnog alata drugim odgovarajuc¢im modelom. Nakon isteka garantnog roka, garantni rok elektri¢nog alata se ne produzava niti obnavlja. Rezervni delovi ili Elektricni alati koji su zamenjeni
ostaju u posedu nase kompanije. Zahtevi, osim onih navedenih u ovom obrascu garancije, u vezi sa popravkom elektri¢nog alata ili njegovim oSte¢enjem ne vaze. Na ovu garanciju se
primenjuju grcki zakoni i odgovarajudi propisi.



EN
WARRANTY

This appliance is a quality product. It was designed in compliance with current
technical standards and made carefully using normal, good quality materials.
The warranty period is 24 months for non-professional use and 12 months for
professional use and commences on the date of purchase, which can be verified
by the receipt, invoice or delivery note. During this warranty period all func-
tional errors, which, despite the careful treatment described in our operating
manual, are verifiably due to material flaws, will be rectified by our after-sales
service staff. The warranty takes the form that defective parts will be repaired or
replaced with perfect parts free of charge at our discretion. Replaced parts will
become our property. Repair work or the replacement of individual parts will
not extend the warranty period not will it result in a new warranty period be-
ing commenced for the appliance. No separate warranty period will commence
for spare parts that may be ted. We cannot offer a warranty for damage and
defects on appliances or their parts caused by the use of excessive force, im-
proper treatment and servicing. This also applies for failures to comply with the
operating manual and the installation or spare and accessory parts that are not
included in our range of products. In the event of interference with of modifica-
tions to the appliance by unauthorized persons, the warranty will be rendered
void. Damages that are attributable to improper handling, over loading, or nat-
ural wear and tear are excluded from the guarantee. Damages caused by the
manufacturer or by a material defect will be corrected at no charge by repair
or by providing spare parts. The prerequisite is that the equipment is handed
over assembled, and complete with the proof.ofsale and guarantee. For a guar-
antee claim, only use the original packaging. That way, we can guarantee quick
and smooth guarantee processing. Please send us the.appliances post-paid or
request a Freeway sticker. Unfortunately we will bé unable to accept appliances
that are not postpaid. The warranty does not'cover parts thatare subject to nat-
ural wear and tear. If you wish to make a warranty:€laim, report faults or order
spare parts or accessories, please contact the after-sales center: Subject to
change without prior notice.

DE
GARANTIE

Dieses Gerdt ist ein Qualitatsprodukt. Es wurde gemaR den aktuellen tech-
nischen Standards entworfen und sorgfélti g mit normalen, hochwerti gen
Mate-rialien hergestellt. Die Garanti ezeit betrdgt 24 Monate bei nicht-
professioneller Nutzung und 12 Monate bei professioneller Nutzung und
beginnt mit dem Kaufdatum, was anhand von Quitt ung, Rechnung oder
Lieferschein Uberpriift werden kann. Wahrend dieser Garanti ezeit werden
alle Funkti onsfehler, die trotz der in unserer Bedienungsanleitung
beschriebenen sorgfilti gen Behan-dlung nachweislich auf Materialfehler
zuruickzufiihren sind, von unseren Kun-dendienstmitarbeitern behoben. Die
Garanti e besteht in der Form, dass defek-te Teile nach unserem Ermessen
kostenlos repariert oder durch einwandfreie Teile ersetzt werden. Ersetzte
Teile werden unser Eigentum. Reparaturarbeiten oder der Austausch
einzelner Teile verlangern die Garanti ezeit nicht und fihren nicht zu einer
neuen Garanti ezeit fur das Gerat. Flur eventuell verbrauchte Er-satzteile
beginnt keine gesonderte Gewahrleistungsfrist. Wir kénnen keine Ga-ranti e
fur Schaden und Méngel an Gerdten oder deren Teilen geben, die durch
liberméRige Gewaltanwendung, unsachgemiaRe Behandlung und Wartung ver-
ursacht  wurden. Dies gilt auch fur die Nichtbeachtung der
Bedienungsanleitung und der Montage- oder Ersatz- und Zubehorteile, die
nicht in unserem Sorti ment enthalten sind. Bei Eingriff en in die Anderung
durch unbefugte Personen am Gerét erlischt die Garanti e. Schaden, die auf
unsachgemiRe Behandlung, Uber-lastung oder natiirliche Abnutzung
zurtickzuftihren sind, sind von der Garanti e ausgeschlossen. Schaden, die vom
Hersteller oder durch einen Materialfehler verursacht werden, werden durch
Reparatur oder Ersatzteillieferung kostenlos behoben. Voraussetzung ist, dass
das Gerat zusammen mit dem Verkaufsbeleg und der Garanti e
zusammengebaut Ubergeben wird. Verwenden Sie fir einen Garanti
eanspruch nur die Originalverpackung. Auf diese Weise kénnen wir eine
schnelle und reibungslose Garanti eabwicklung garanti eren. Bitt e schicken Sie
uns die Gerate im Nachhinein oder fordern Sie einen Freeway-Aufk leber an.
Geréte, die nicht nachbezahlt werden, kdnnen wir leider nicht akzepti eren.
Die Garanti e erstreckt sich nicht auf Teile, die einem natrlichen Verschlei
unter-liegen. Wenn Sie einen Garanti eanspruch geltend machen, Fehler
melden oder Ersatzteile oder Zubehor bestellen mochten, wenden Sie sich
bitte an das Kundendienstcenter: Anderungen vorbehalten.

FR
GARANTIE

Cet appareil est un produit de qualité. Il a été congu conformément aux normes
techniques en vigueur et fabriqué avec soin a l'aide de matériaux usuels et de
qualité. La période de garantie est de 24 mois pour une utilisation non profes-
sionnelle et 12 mois pour une utilisation professionnelle et débute a la date
d’achat. Elle peut étre vérifiée sur le recu, la facture ou le bon de livraison. Pen-
dant cette période de garantie, toutes les erreurs de fonctionnement qui, mal-
gré le traitement minutieux décrit dans notre manuel d’utilisation, sont dues a
des défauts matériels, seront corrigées par notre service aprés-vente. La garan-
tie prend la forme que les piéces défectueuses seront réparées ou remplacées
par des piéces parfaites gratuitement a notre discrétion. Les piéces remplacées
deviendront notre propriété. Les travaux de réparation ou le remplacement
de piéces individuelles ne prolongeront pas la période de garantie et n’en-
traineront pas le début d’une nouvelle période de garantie pour l'appareil. Au-
cune période de garantie séparée ne commencera pour les pieces de rechange
susceptibles d’étre utilisées. Nous ne pouvons pas offrir de garantie pour les
dommages et les défauts des appareils ou de leurs piéces causés par I'utilisation
d’une force excessive, un traitement ou un entretien inapproprié. Ceci s'appli-
que également aux cas de non-respect du manuel d’utilisation et de I'installa-
tion ou des piéces détachées et accessoires non compris dans notre gamme de
produits. En cas d’interférence avec des modifications apportées a l'appareil
par des personnes non autorisées, la garantie sera annulée. Les dommages ré-
sultant d’'une mauvaise manipulation, d’un chargement excessif ou d’une usure
naturelle sont exclus de la garantie. Les dommages causés par le fabricant ou
par un défaut matériel seront corrigés gratuitement par la réparation ou par
la fourniture de piéces de rechange. La condition préalable est que le matériel
soit remis assemblé et accompagné de la preuve de vente et de la garantie.
Pour une demande de garantie, utilisez uniquement I'emballage d’origine. De
cette maniére, nous pouvons garantir un traitement rapide et sans heurts des
garanties. S'il vous plait envoyez-nous les appareils post-payés ou demandez
un autocollant Freeway. Malheureusement, nous ne pourrons pas accepter les
appareils non postpayés. La garantie ne couvre pas les piéces soumises a une
usure naturelle. Si vous souhaitez faire une demande de garantie, signaler un
défaut ou commander des pieces de rechange ou des accessoires, veuillez con-
tacter le service aprés-vente: Sujet a modification sans préavis.

ESP
GARANTIA

Este aparato-es un producto de calidad. Fue disefiado de acuerdo con las nor-
mastécnicas actuales y se hizo con cuidado utilizando materiales normales y de
buena calidad. El periodo de garantia es de 24 meses para uso no profesional y
de'12'meses para uso profesional y comienza en la fecha de compra, que puede
verificarse, mediante el recibo, la factura o la nota de entrega. Durante este
periodo dé garantia; todes los errores funcionales que, a pesar del tratamiento
cuidadoso‘quéise describen en nuestro manual de operacién, son verificables
debido a fallas materiales, serdn corregidos por nuestro personal de servicio
postventa. La garantfa adquiere la forma de que las piezas defectuosas se rep-
araran o reemplazaran.con piezas perfectas de forma gratuita a nuestra discre-
cion. Las partes reemplazadas se convertiran en nuestra propiedad. Los trabajos
de reparacion o el reemplaza de ‘piezas individuales no ampliaran el periodo de
garantia, no dard lugar a que’se’comience un nuevo periodo de garantia para el
aparato. No se iniciarad ningun periodo de garantia por separado para las piezas
de repuesto que puedan ser utilizadas. No podemos ofrecer una garantia por
dafios y defectos en los aparatos o sus partes causados por el uso excesivo de
la fuerza, el tratamiento y el servicio incorrectos. Esto también se aplica a las
fallas en el cumplimiento del manual de operacién y la instalacion o piezas de
repuesto y accesorios que no estan incluidos en nuestra gama de productos.
En caso de interferencia con modificaciones al aparato por parte de personas
no autorizadas, la garantia quedara anulada. Los dafios que son atribuibles a
un manejo inadecuado, sobrecarga o desgaste natural estan excluidos de la ga-
rantia. Los dafios causados por el fabricante o por un defecto de material se cor-
regiran sin costo alguno por reparacién o proporcionando piezas de repuesto. El
requisito previo es que el equipo se entregue ensamblado y se complete con el
comprobante de venta y garantia. Para una reclamacion de garantia, utilice tni-
camente el embalaje original. De esta manera, podemos garantizar un rapido
y suave procesamiento de garantias. Por favor, envienos los electrodomésticos
con pospago o solicite una etiqueta de Freeway. Lamentablemente, no podre-
mos aceptar aparatos que no sean de pospago. La garantia no cubre las piezas
que estan sujetas a desgaste natural. Si desea realizar un reclamo de garantia,
informar fallas o solicitar piezas de repuesto o accesorios, comuniquese con el
centro de postventa: Sujeto a cambios sin previo aviso.



IT
GARANZIA

Questo apparecchio & un prodotto di qualita. E stato progettato in conformita
con le attuali norme tecniche e realizzato con attenzione utilizzando materiali
normali di buona qualita. Il periodo di garanzia e di 24 mesi per uso non pro-
fessionale e di 12 mesi per uso professionale e decorre dalla data di acquisto,
che puo essere verificata tramite ricevuta, fattura o bolla di consegna. Durante
questo periodo di garanzia tutti gli errori funzionali, che, nonostante I'accurato
trattamento descritto nel nostro manuale operativo, sono verificabili a causa di
difetti dei materiali, verranno risolti dal nostro personale di assistenza post-ven-
dita. La garanzia assume la forma che le parti difettose saranno riparate o sos-
tituite con parti perfette gratuitamente a nostra discrezione. Le parti sostituite
diventeranno di nostra proprieta. | lavori di riparazione o la sostituzione di sin-
gole parti non prolungheranno il periodo di garanzia, poiché non si verifichera
un nuovo periodo di garanzia per l'apparecchio. Non iniziera alcun periodo di
garanzia separato per i pezzi di ricambio che possono essere utilizzati. Non pos-
siamo offrire una garanzia per danni e difetti su apparecchi o loro parti causati
dall’uso di forza eccessiva, trattamento e manutenzione inadeguati. Cio vale an-
che per il mancato rispetto del manuale operativo e delle parti di installazione
o di ricambio e accessori non inclusi nella nostra gamma di prodotti. In caso di
interferenza con modifi che all’apparecchio da parte di persone non autorizza-
te, la garanzia sara invalidata. Sono esclusi dalla garanzia i danni riconducibili a
uso improprio, sovraccarico o usura naturale. | danni causati dal produtt ore
o da un difett o materiale verranno corre tti gratuitamente mediante
riparazione o fornitura di pezzi di ricambio. ll{presupposto e che I'att rezzatura
sia consegnata assemblata e completa con la prova di vendita e garanzia. Per
una richiesta di garanzia, uti lizzare solo la’ confezione originale. In questo
modo, possiamo ga-ranti re un’elaborazione della garanzia rapida e agevole.
Vi preghiamo di inviarci gli elett rodomesti ¢i post-pagamento o richiedere un
adesivo Freeway. Purtrop-po non saremo in gradedi accett are apparecchi che
non sono postpagati . La garanzia non copre parti soggett e a usura naturale.
Se si desidera presentare una richiesta di intervento in garanzia, segnalare
guasti o ordinare pezzi di ricambio o accessori, contattare il centro assistenza:
soggetto a modifiche senza preavviso.

SLO
GARANCIA

Ta aprava je kakovosten izdelek. Zasnovan je bil v skladu z veljavnimi tehni¢nimi
standardi in skrbno izdelan z obi¢ajnimi, kakovostnimi materiali. Garancijsko
obdobje je 24 mesecev za neprofesionalno uporabo in 12 mesecev za profe-
sionalno uporabo in se zacne na dan nakupa, ki ga je mogoce preveriti s potr-
dilom o prejemu, ra¢unom ali dobavnico. V ¢asu garancijskega roka bodo vse
funkcionalne napake, ki so kljub skrbni obdelavi, opisani v nasih navodilih za
uporabo, preverljive zaradi materialnih napak, odpravile nase servisno osebje.
Garancija prevzame obliko, da bodo okvarjeni deli po lastni presoji brezplacno
popravljeni ali zamenjani z brezhibnimi deli. Zamenjani deli bodo postali nasa
last. Popravila ali zamenjava posameznih delov ne podaljSujejo garancijskega
roka, dokler ne za¢ne veljati nova garancijska doba za napravo. Za rezervne dele,
ki se lahko pojavijo, se ne bo zacelo lo¢eno garancijsko obdobje. Ne moremo
ponuditi garancije za poskodbe in napake na napravah ali njihovih delih zaradi
uporabe prekomerne sile, nepravilne obdelave in servisiranja. To velja tudi za
neupostevanje navodil za uporabo in namestitve ali rezervnih delov in dodat-
kov, ki niso vkljuéeni v naso paleto izdelkov. V primeru motenj v napravi s strani
nepooblascenih oseb, se garancija razveljavi. Poskodbe, ki so posledica nepravil-
nega ravnanja, obremenitve ali naravne obrabe, so izkljuene iz garancije.
Poskodbe, ki jih povzroci proizvajalec ali materialna napaka, se bodo popravile
ali popravile z zagotavljanjem rezervnih delov. Predpogoj je, da se oprema preda
sestavljena in skupaj z dokazilom o prodaji in garancijo. Za garancijski zahtevek
uporabite samo originalno embalazo. Tako lahko zagotovimo hitro in gladko ob-
delavo garancij. Prosimo, posljite nam naprave po placilu ali zahtevajte nalepko
za Freeway. Na Zalost ne bomo mogli sprejeti naprav, ki niso postpaid. Garancija
ne zajema delov, ki so predmet naravne obrabe. Ce Zelite vloziti zahtevek za
garancijo, prijaviti napake ali narociti nadomestne dele ali dodatno opremo, se
obrnite na spodnji prodajni center: PridrZzujemo si pravico do sprememb brez
predhodnega obvestila.

MLT
GARANYLJA

Dan I-apparat huwa prodott ta ‘kwalita. Kienet imfassla f’konformita mal-istan-
dards teknici attwali u saret b’attenzjoni bl-uzu ta ‘materjali normali u ta’ kwalita
tajba. ll-perjodu tal-garanzija huwa ta ‘24 xahar ghal uzu mhux professjonali u
12-il xahar ghall-uzu professjonali u jibda fid-data tax-xiri, li jista’ jigi vverifikat
bir-ricevuta, fattura jew nota tal-kunsinna. Matul dan il perjodu ta ‘garanzija
I-izbalji funzjonali kollha, li, minkejja t-trattament bir-reqqa deskritt fil-manwal
operattiv taghna, huma verifikabbli minhabba difetti materjali, se jigu kkoreguti
mill-istaff taghna tas-servizz ta’ wara I-bejgh. Il-garanzija tiehu |-forma li partijiet
difettuzi se jissewwew jew jigu sostitwiti bi partijiet perfetti bla hlas fid-diskrez-
zjoni taghna. Partijiet mibdula jsiru proprjeta taghna. Ix-xoghol ta ‘tiswija jew
is-sostituzzjoni ta’ partijiet individwali ma jestendux il-perjodu ta ‘garanzija
mhux se jirrizulta f'li jibda perjodu gdid ta’ garanzija ghall-apparat. Ma jibda
I-ebda perjodu ta ‘garanzija separat ghal spare parts li jistghu jigu ted. Ma nist-
ghux noffru garanzija ghal hsara u difetti fuq l-apparat jew il-partijiet taghhom
ikkawzati mill-uzu ta ‘forza eccessiva, trattament mhux xierag u manutenzjoni.
Dan japplika wkoll ghal nuqqasijiet ta ‘konformita mal-manwal tat-thaddim u
I-installazzjoni jew partijiet ta’ rikambju u accessorji li mhumiex inkluzi fil-firxa
ta ‘prodotti taghna. Fil-kaz ta ‘interferenza ma’ modifiki fl-apparat minn persuni
mhux awtorizzati, il-garanzija ssir nulla. Hsarat li huma attribwiti ghal immanigg-
jar hazin, taghbija zejda, jew xedd u kedd naturali huma eskluzi mill-garanzi-
ja. Danni kkawzati mill-manifattur jew minn difett materjali se jigu kkoreguti
minghajr hlas permezz ta ‘tiswija jew billi jigu pprovduti spare parts. Il-prere-
kwizit huwa li t-taghmir jigi mghoddi immuntat, u komplut bil-prova tal-bejgh u
I-garanzija. Ghal talba ta ‘garanzija, uza biss I-imballagg originali. B'dan il-mod,
nistghu niggarantixxu processar ta ‘garanzija malajr u bla xkiel. Jekk joghgbok
ibghatilna l-appliances post-paid jew itlob stiker tal-Freeway. Sfortunatament
ma nkunux nistghu naccettaw apparat li ma jithallasx wara. Il-garanzija ma tko-
prix partijiet li huma soggetti ghal ilbies u kedd naturali. Jekk tixtieq taghmel
talba ghall-garanzija, irrapporta hsarat jew tordna spare parts jew accessoriji,
jekk joghgbok ikkuntatt ja ¢-centru ta ‘wara I-bejgh: Soggett ghal bidla
minghajr avviz minn gabel.

SK
ZARUKA

Tento spotrebic je kvalitny vyrobok. Bol navrhnuty v stlade s platnymi tech-
nickymi normami a opatrne pouzival bezné a kvalitné materialy. Zaru¢na doba
je 24smesiacov na neprofesiondlne pouzitie a 12 mesiacov na profesionalne
pouzitie a zaéina plynut datumom nakupu, ktory je mozné overit potvrdenim,
fakturou alebo dodacim, listom. Pocas tejto zarucnej lehoty vsetky funkéné
chyby,ktoré napriek starostlivej Uprave popisanej v nasom navode na bsluhu
su overitelné z dévodu materialnych nedostatkov, opravia nasi pracovnici po-
predajného’ servisu. Zaruka ma formu, Ze vadné casti budu opravené alebo
nahradené perfektnymi‘dielmi bezplatne podla nadsho uvézenia. Nahradené
diely sa stand naSimi,vlastnoestami. Opravné prace alebo vymena jednotlivych
dielov predizenie zaruénej lehoty:nevedie k vzniku novej zaruénej lehoty pre
spotrebi¢. Za nahradné-diely, ktoré mozu byt dodané, sa nezacina samostatnd
zéruénd lehota. Nemézeme ponuknut zéruku na poskodenie a poskodenie spo-
trebicov alebo ich ¢asti sposobené nadmernou silou, nespravnou obsluhou a
servisom. Plati to aj pre poruchy v stlade s navodom na obsluhu a instaldciou
alebo nahradnymi dielmi a prislu$enstvom, ktoré nie su suc¢astou nasej ponuky.
V pripade zasahu do modifikdcie spotrebica neopravnenymi osobami sa zaruka
stane neplatnou. Skody, ktoré su spdsobené nespravnou manipulaciou, nad-
mernym zatazenim alebo prirodzenym opotrebovanim, su z zaruky vylacené.
Skody spdsobené vyrobcom alebo chybou materialu budd opravené bezplatne
opravou alebo poskytnutim nahradnych dielov. Predpokladom je, Ze zariadenie
je odovzdané a kompletné s dokladom o predaji a zérukou. Pokial' ide o narok
na zaruku, pouZite iba pévodny obal. Tymto spésobom méZeme zarudit rych-
le a plynulé spracovanie zéruky. Poslite ndm, prosim, spotrebice, ktoré ste uz
zaplatili, alebo poZiadajte o nalepku Freeway. BohuZial nebudeme méoct pri-
jimat zariadenia, ktoré nie st vyplatené. Zaruka sa nevztahuje na ¢asti, ktoré su
vystavené prirodzenému opotrebovaniu. Ak chcete poZiadat o zaruku, oznamit
chyby alebo objednat nahradné diely alebo prislusenstvo, obratte sa na nizsie
uvedené stredisko popredajného servisu: Podliehaji zmenam bez predchadza-
juceho upozornenia.
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BG
TAPAHLUMUA

To3n ypes e KayecTBeH MNpoAyKT. Toil e MpoeKTMpaH B CbOTBETCTBME C
LeWCTBalmMTe TEXHUYECKM CTaHAAPTM M € HampaBeH BHWMATE/HO Mpu
M3M0N3BaHe Ha HOPMa/iHU, KauecTBeHU maTtepuanu. FapaHLUUOHHUAT CPOK e 24
meceua 3a HenpodecuMoHanHo nonssaHe M 12 meceua 3a npodecuoHanHa
ynotpeba v 3anoysa Aa Tede O T JaTaTa Ha MOKyMKaTa, KOATO MoKe Aa 6bae
noTBbpAEHa C KBUTaHUMA, GaKTypa UAM LOKYMEHT 3a focTaska. Mo Bpeme Ha
TO3W rapaHUMOHEH Mepuos BCUYKU YHKLMOHANHW TPELLKM, KOUTO, BbMPEKM
BHMMATE/IHOTO TPETUPAHE, OMMCAHO B HALIETO PbKOBOACTBO 3a eKcnoartaums,
ca NpoBepuMM Mopaay mMaTepuanHu HefoCTaTbuM, e 6baaT OTCTPaHeHU oT
Hawwus cepeu3eH nepcoHan. [apaHuuaTa npuema ¢opmata, B KOATO
AedeKTHUTe YacTyv we 6bA4aT PeMOHTUPAHU MAKU 3aMeHEHM ¢ nepdeKTHU YacTu
6e3nnatHo no Hawe ycmoTpeHue. MogmeHeHUTEe 4YacTU LWie cTaHaT Hawa
co6CTBEHOCT. PeMOHTHUTE PaboTu UAKM MOAMAHATA HA OTAENHM YacTU HAMA A3
YAb/KAT rapaHUMOHHMA CpoK, 6e3 ToBa Aa foBefe A0 3anouyBaHe Ha HOB
rapaHuUMoHeH mepuoz 3a ypesaa. 3a pes3epBHM 4acTu, KOMTO moraT Aa 6baat
MocTaBeHu, HAMa A3 3amoyHe OTAe/NeH rapaHuMoHeH Cpok. He moxem aa
NpeaNoXMM rapaHuma 3a NoBpean U AedeKTu Ha ypeauTe Wan TeXHUTE YacTu,
MPUYMHEHU OT MU3MO/I3BAHETO Ha NPEKOMEpPHA CU/Ia, HEMPaBWU/IHO TPeTUpPaHe u
obcnyxeaHe. ToBa BaKM 1 33 HecnassaHe Ha PbKOBOACTBOTO 3a eKCr/ioatauus
W WHCTaNaumaTa, KaKTo U pe3epBHM U AOMbAHWTESIHM YacTW, KOUTO He ca
BK/IIOYEHU B HALlaTa rama OT MPOAYKTU. B caydait Ha Hameca B moanduKaumm
Ha ypeja OT HeymbAHOMOLWLEeHW AWua, rapaHuuaTa we 6bae npemaxHara.
Lletn, KouTOo ce Ab/mKaT Ha HenpaswWiHO bopaseHe, HaToBapBaHe WM
eCTecTBEHO W3HOCBaHe, Ca M3K/YeHU OF rapaHuusaTa. Letn, npuunHeHn ot
npoussoauTens unu ot aedekt Ha martepuvana, uie, 6baat nonpaseHu 6es
3an/iallaHe uype3 PemMoHT MAM Ype3 nNpeAocTaBiHe Ha pPe3epBHU 4YacTu.
Mpeanoctaska e obopyasaHeTo fa ce ‘cri0bABa W.fAa ce AOMbAHW C
[0Ka3aTencTBO 3a npogaskkba M rapaHuua. .3a’ rapaHUMOHHA npeTeHumn
M3M0N3BaliTe Camo OpPWUrMHasHaTa OnakoBka. O TO3U' HauMH moxem faa
rapaHTMpame 6bp3a 1 ragka o6paboTka Ha rapaHumute. Mons,M3fpaTtete HK
ypeauTe cief naallaHe Waum 3asseTte CTUKep Ha Freeway. 3a cb¥KaneHue HAma
[a MOXKeMm Ja npuemame ypeam, KOWUTO He ca ¢ aboHameHT. apaHuuaTa He
MOKPUBA YacTH, KOWUTO Ca OBEKT Ha ecTeCTBEHO M3HOCBaHe. AKO JKenaeTte aa
HanpaBuTe rapaHLMOHHA NpeTeHuus, Aa CbobLuuTe 3a HEM3NPaBHOCTU UAK A
ropbyaTe pesepsBHU YaCTV MAKM aKcecoapu, MO/A CBbpKeTe ce C LeHTbpa 33
noaspbiKKa: Moanexu Ha npomsHa 6e3 npegussecTue.

RO

GARANTIE

Acest aparat este un produs de calitate. A fost proiectat in conformitate cu
stan-dardele tehnice actuale si a facut cu atentie materiale normale, de buna
calitate. Perioada de garantie este de 24 de luni pentru uz neprofesionist si de
12 luni pentru uz profesional si incepe la data cumpararii, care poate fi verifi
cata prin chitant3, factura sau buleti n de livrare. In ti mpul acestei perioade de
garantie, toate erorile functionale, care, in ciuda tratamentului atent descris in
manualul nostru de uti lizare, sunt verifi cabile din cauza defectelor materiale,
vor fi recti fi -cate de personalul nostru de service post-vanzare. Garantia ia
forma faptului ca piesele defecte vor fi reparate sau inlocuite cu piese perfecte
gratuit, la discretia noastra. Piesele inlocuite vor deveni proprietatea noastra.
Lucrdrile de reparatii sau inlocuirea pieselor individuale nu vor prelungi
perioada de garantie, deo-arece nu vor duce la inceperea unei noi perioade de
garantie pentru aparat. Nu se va incepe nici o perioada de garanti e separata
pentru piesele de schimb care pot fi incluse. Nu putem oferi o garantie pentru
defectiunile si defectele apa-ratelor sau ale pieselor acestora cauzate de uti
lizarea fortei excesive, tratarea necorespunzatoare si intretinerea. Acest lucru
se aplica si in caz de nerespect-are a manualului de uti lizare si a pieselor de
instalare sau de rezerva si accesorii care nu sunt incluse in gama noastra de
produse. Tn caz de interferentd cu mod-ifi cirile aduse aparatului de citre
persoane neautorizate, garantia va fi anulatd. Daunele care pot fi atribuite
manipularii necorespunzatoare, supraincarcarii sau uzurii naturale sunt excluse
din garantie. Deteriordrile cauzate de producator sau de un defect material vor
fi corectate gratuit, prin reparatii sau prin furniza-rea de piese de schimb.
Conditia prealabild este ca echipamentul sa fi e predat in asamblare si sa fi e
completat cu dovada vanzarii si a garantiei. Pentru o cerere de garantie, uti
lizati numai ambalajul original. Tn acest fel, putem garanta pro-cesarea rapida si
fara probleme a garantiei. Trimiteti-ne aparatele post-plati te sau solicitati un
autocolant Freeway. Din pdcate, nu vom putea accepta dispozi- ti ve care nu
sunt plati te postpaid. Garantia nu acopera piese care sunt supuse uzurii
naturale. Daca doriti sd solicitati o garantie, sa semnalati defectiuni sau sa
comandati piese de schimb sau accesorii, va rugam sa contactati centrul de
asistenta tehnica: Pot fi modificate fara o notificare prealabila.

NMK
TAPAHLUMUIA

OBOj ypen e KBanutTeTeH npoussod. [ln3ajHMpaH e BO COMMACHOCT €O
TEKOBHUTE TEXHUYKMU CTaHAAPAM W HanpaBeH e BHMMaTeNHO co ynoTpeba Ha
HOPMaNHW, KBaAUTETHU MaTepujanu. FapaHTHWOT nepuos e 24 meceuu 3a
HenpodecMoHanHa ynotpeba u 12 meceun 3a npodecnmoHanHa ynotpeba u
3ano4yHyBa Ha AATYMOT Ha KynyBatbe, LUTO MOXe Ja ce NMOTBPAM CO MOTBPAa,
dakTypa waM wcnpatHWua. 3a Bpeme Ha OBOj rapaHTeH nepuopd, cute
GYHKUMOHANHWU TPeLkn, KOoW, M MOKpaj BHUMATE/NIHUOT TpeTMaH OMuLUaH
BO HalleTo ynaTcTBO 3a paboTta, ce MpoBEp/MBM MOpPaan MaTepwujanHu
HegocTaToum, Ke buaaT nompaBeHW Of, HALIMOT MepcoHan no npoaaxkbata.
lapaHuujaTa uma popma AeKka HeucnpasHWTe AeNoBU ke BuAAT nonpaBeHu
WM 3aMeHeTM CO COBpLIeHW [AenoBM 6ecnnaTHO MO Hawa AWcKpeuuja.
3ameHeTuTe 4enoBM Ke CTaHaT Halla concTBeHOCT. PaboTaTta 3a nonpaska uamn
3amMeHaTa Ha NoeAWHEeYHW 4eN0BU HemMa Aa ro NPOAO/INKU FAapPaHTHUOT NepUos,
M Hema [a pesynTupa co 3anoyHyBatbe Ha HOB rapaHTeH nepuog, 3a anapaTor.
Hema fa 3anouyHe nocebeH rapaHTeH Nepuos 3a pesepBHUTE AeNOBWU LITO
MOXe Aa ce TepaaT. He moxeme Ja MOHyAMMe rapaHumja 3a owTeTyBakba U
nebekTM Ha anapatute UAW HWBHUTE AEN0BM Npeau3BMKaHM of ynoTpeba
Ha nNpeKymepHa cuia, HecooABeTeH TPeTMaH W cepBucuparbe. OBa UCTO
TaKa BaXkM M 3a HEYCOrN1aceHoCT CO YMaTcTBOTO 33 paboTa M MHcTanauumjata
WIN pe3epBHUTE U AOMNONHUTENIHUTE AEe/10BU KOW He Ce BKNYYeHM BO HallaTa
nasneta Ha npoussoan. Bo cnyyaj Ha mewarbe Ha MogudMKaLMM HA anapaToT
of, CTpaHa Ha HeOB/ACTEHU /UL, rapaHuuWjaTa Ke ce noHuwTK. LLteTute wro
ce NpvnNuLyBaaT Ha HENPaABUJ/IHO PaKyBakbe, NPEKYMEepPHO ONTOBapyBakbe 1N
npupoaHo abere ce UCKNyYeHU of rapaHumjaTa. LLtetute npeamssukaHu og
NPOW3BOAMTENOT NN Of, MaTepujaneH aedekT Ke ce Kopurupaat 6ecnnaTHo co
nonpaska uiu co obesbeaysarbe pesepBHU fenosu. Npeaycnos e onpemara 4a
6uae npefaseHa CKaomneHa, U KOMMAETHa CO A0Ka3 3a npogarkba v rapaHumja.
3a rapaHuMja, KopucTeTe ro Camo OPWUIMHANHOTO NaKyBakbe. Ha Toj HauwH,
MoXKeme fa rapaHTupame 6p3a u HenpeveHa obpaboTka Ha rapaHuuwuTe. Be
MO/ZIMMe ucrnpaTeTe HU M anapaTtuTe NocT-neja uam nobapajte HanenHUUa 3a
aBToONaT. 3a }Kan, Hema Aa MoXKeme Aa npudaTvme anapaTtu WTO He ce NocTneja,
lapaHuujaTa He ondaka AenosBu Kou ce nNpegmMeT Ha NMPUPOAHO abere u
KuHerbe. [IOKO/IKY cakaTe fa nogHeceTe baparbe 3a rapaHuuja, fa npujasute
AedeKkT UnnM Ja HapavaTe pesepBHM AeN0BM WAW [04aTOUM, BE MOAUME
KOHTaKTMpajTe ro MNOCTNPOAAXKHWOT LUeHTap: Moxe fa ce npomeHu 6e3
npeTxoAHa Hajasa.

HUN
GARANCIA

Ez a készilék mindségi termék. Ugy tervezték, hogy megfeleljen a jelenle-
gi«mdszaki /szabvanyoknak, és gondosan, normal, j6 mindségli anyagokkal
késziilt: A jotallasi id6 nem professziondlis hasznélat esetén 24 hénap, szakmai
hasznalat €setén 12thénap, ésa vasarlas napjan kezdédik, amelyet a kézhezvé-
tel, a szamlawvagy@ kézbesitési értesités igazolhat. A garanciaidd alatt minden
olyan funkciondlis hiba,/amely az tizemeltetési utasitasunkban leirt gondos ke-
zelés ellenére bizonyithatéantaz anyagihibak miatt kovetkezik be, a vevdszol-
gélatunk javitja. A garancia olyan,formdja, hogy a hibas alkatrészek javitasa
vagy cseréje a tokéletes alkatrészekkel ingyenes. A cserélt részek tulajdonunk
lesz. A javitdsi munkak vagy az egyes részek cseréje nem hosszabbitja meg a
jotallasi idGszakot, és nem eredményez (j garanciaidé megkezdését a késziilék
szamara. Nincs kulon garanciaidé a potalkatrészek esetén. Nem nydjtunk ga-
ranciat a készilékek vagy alkatrészeik karosoddsara és hibaira a tulzott er6, a
helytelen kezelés és a karbantartas miatt. Ez vonatkozik az Gizemeltetési utasitas
és a telepités, illetve a tartalék és tartozék alkatrészeinek meg nem felelésére is,
amelyek nem tartoznak a termékkinalatunkba. Abban az esetben, ha a késziilék
jogosulatlan személy altali mddositasai zavarnak, a garancia érvényét veszti. A
nem megfelel§ kezelés, a terhelés vagy a természetes kopas okozta kdrok nem
tartoznak a garancia hatdlya ald. A gyart6 vagy az anyaghiba altal okozott karo-
kat a javitas vagy a pétalkatrészek beszerzése nélkil kijavitjak. Az eléfeltétel az,
hogy a berendezést Gsszeszerelték, és az értékesités és a garancia igazoldsaval
kiegésziiljon. A garancia igényléséhez csak az eredeti csomagoldst hasznilja. igy
garantélhatjuk a gyors és zokkenémentes garanciafeldolgozast. Kérjik, kildje el
nekink a késziiléket utdlag fizetett vagy kérjen Freeway matricat. Sajnos nem
tudjuk elfogadni a nem utdlag fizetett késziilékeket. A garancia nem terjed ki
a természetes kopdsnak kitett alkatrészekre. Ha garancialis igényt kivan nyud-
jtani, hibakat jelenteni vagy potalkatrészeket vagy tartozékokat rendelni, kér-
juk, vegye fel a kapcsolatot az aldbbi értékesitési kdzponttal: ElGzetes értesités
nélkil valtozhat.



POL
GWARANCIA

To urzadzenie jest produktem wysokiej jakosci. Zostat zaprojektowany zgod-
nie z aktualnymi standardami technicznymi i wykonany starannie przy uzyciu
zwyktych, dobrej jakosci materiatow. Okres gwarancji wynosi 24 miesigce w
przypadku uzytku nieprofesjonalnego i 12 miesiecy w przypadku uzytku pro-
fesjonalnego i rozpoczyna sie w dniu zakupu, ktéry mozna zweryfikowac za po-
moca paragonu, faktury lub dowodu dostawy. W okresie gwarancji wszystkie
btedy funkcjonalne, ktére pomimo starannego traktowania opisanego w naszej
instrukcji obstugi, sa weryfikowalne przez wady materiatowe, zostang naprawi-
one przez nasz personel obstugi posprzedaznej. Gwarancja ma forme, w ktérej
wadliwe czesci zostang naprawione lub wymienione na czesci zamienne bez-
ptatnie wedtug naszego uznania. Wymienione czesci stang sie naszg wtasnoscia.
Naprawa lub wymiana pojedynczych czesci nie przedtuzy okresu gwarancji, nie
spowoduje to rozpoczecia nowego okresu gwarancyjnego dla urzgdzenia. Nie
rozpocznie sie oddzielny okres gwarancji na czesci zamienne, ktére moga by¢
uzywane. Nie mozemy zaoferowac gwarancji na uszkodzenia i usterki urzadzen
lub ich czesci spowodowane uzyciem nadmiernej sity, niewtasciwego traktowa-
nia i serwisowania. Dotyczy to rowniez nieprzestrzegania instrukcji obstugi i in-
stalacji lub czesci zamiennych i akcesoridw, ktore nie sa zawarte w naszej ofercie
produktow. W przypadku ingerencji w modyfikacje urzadzenia przez osoby nie-
uprawnione, gwarancja zostanie uniewazniona. Szkody, ktére mozna przypisac
niewtasciwej obstudze, nadmiernemu obcigzeniu lub naturalnemu zuzyciu, sg
wytgczone z gwarancji. Uszkodzenia spowodowane przez producenta lub wade
materiatowg zostang naprawione bezptatnie pfzez naprawe lub przez dostarcze-
nie czesci zamiennych. Warunkiem wstepnym jest przekazanie sprzetu w kom-
plecie wraz z dowodem sprzedazy i gwarancja. W przypadku reklamacji nalezy
uzywac tylko oryginalnego opakowania. W ten sposéb mozemy zagwarantow-
ac szybkie i ptynne przetwarzanie gwarancji: Przeslij nam.urzgdzenia post-paid
lub zaméw naklejke na autostrade. Niestety niesbédziemy mogli akceptowac
urzadzen, ktére nie sa optacane z dotu. Gwarancja nie obejmuje czesci ulegaja-
cych naturalnemu zuzyciu. Jesli chcesz zgtosic roszczenie gwarancyjne, zgtosi¢
usterki lub zamdwic¢ czesci zamienne lub akcesoria, skontaktuj sie z nastepu-
jacym centrum obstugi posprzedaznej: Zastrzega sie mozliwos¢ zmian bez up-
rzedzenia.

ALB
GARANCIA

Kjo pajisje éshté njé produkt cilésor. Wasshté hartuar né pérputhje me standar-
det aktuale teknike dhe éshté béré me kujdes duke pérdorur materiale normale,
me cilési té miré. Periudha e garancisé éshté 24 muaj pér pérdorim jo profesion-
al dhe 12 muaj pér pérdorim profesional dhe fillon né datén e blerjes, e cila
mund té vértetohet me faturén, faturén ose dorézimin. Gjaté késaj periudhe ga-
rancie, té gjitha gabimet funksionale, té cilat, pérkundér trajtimit té kujdesshém
té pérshkruar né manualin toné té funksionimit, jané verifikueshém pér shkak
té metave té materialit, do té korrigjohen nga stafi yné i shérbimit pas shitjes.
Garancia merr formén qé pjesét e démtuara do té riparohen ose zévendésohen
me pjesé té pérsosura falas, sipas gjykimit toné. Pjesét e zévendésuara do té
béhen proné joné. Puna e riparimit ose zévendésimi i pjeséve individuale nuk
do té zgjasé periudhén e garancisé, por nuk do té rezultojé né fillimin e njé
periudhe té re garancie pér pajisjen. Asnjé periudhé e veganté e garancisé nuk
do té fillojé pér pjesét rezervé gé mund té merren. Ne nuk mund té ofrojmé njé
garanci pér démtimin dhe defektet e pajisjeve ose pjeséve té tyre té shkaktuara
nga pérdorimi i forcés sé tepért, trajtimi dhe shérbimi i pahijshém. Kjo gjithash-
tu vlen pér déshtimet né pérputhje me manualin e funksionimit dhe instalimin
ose pjesét rezervé dhe aksesoré qé nuk pérfshihen né gamén toné té produk-
teve. Né rast ndérhyrje né modifikimet e pajisjes nga persona té paautorizuar,
garancia do té higet. Démet gé mund t’i atribuohen trajtimit té pahijshém,
ngarkimit té tepért, ose konsumit natyror, pérjashtohen nga garancia. Démet
e shkaktuara nga prodhuesi ose nga njé defekt i materialit do té korrigjohen
pa pagesé me riparim ose duke siguruar pjesé kémbimi. Parakushti éshté qé
pajisjet té dorézohen té montuara, dhe té kompletuara me provén e shitjes dhe
garancisé. Pér njé kérkesé garancie, pérdorni vetém paketimin origjinal. Né até
ményré, ne mund té garantojmé pérpunim té shpejté dhe té geté té garancisé.
Ju lutemi na dérgoni pajisjet me posté té paguar ose kérkoni njé afishe auto-
stradé. Pér fat té keq, ne nuk do té jemi né gjendje té pranojmé pajisje qé nuk
jané me kontraté. Garancia nuk pérfshin pjesé gé i nénshtrohen konsumit naty-
ror. Nése déshironi té béni njé kérkesé pér garanci, té raportoni gabime ose té
porosisni pjesé rezervé ose pajisje, ju lutemi kontaktoni gendrén pas shitjes:
Subjekti pér té ndryshuar pa njoft im paraprak.

HR
JAMSTVO

Ovaj je uredaj kvalitetan proizvod. Dizajniran je u skladu s trenutnim tehnickim
standardima i izraden je paZljivo koristec¢i normalne, kvalitetne materijale. Ga-
rancijsko razdoblje je 24 mjeseca za neprofesionalnu upotrebu i 12 mjeseci
za profesionalnu uporabu i zapocinje datumom kupnje, Sto se mozZe potvrditi
potvrdom primitka, rac¢una ili dostavnice. Tijekom ovog jamstvenog razdoblja
sve ¢e funkcionalne pogreske, koje su unatoc¢ pazljivom postupanju opisanom
u nasem priru¢niku za upotrebu provjerljivo zbog materijalnih nedostataka, ot-
kloniti od strane naseg servisnog osoblja. Jamstvo ima oblik da ¢e se osteceni
dijelovi besplatno popraviti ili zamijeniti savrSenim dijelovima, po nasem na-
hodenju. Zamijenjeni dijelovi postat ¢e nase vlasnistvo. Popravak ili zamjena
pojedinih dijelova neée produljiti jamstveno razdoblje, jer nece rezultirati novim
jamstvenim rokom za uredaj. Nece zapocet zasebni jamstveni rok za rezervne
dijelove koji se mogu trositi. Ne moZemo pruZiti jamstvo za ostecenja i ostecen-
ja uredaja ili njihovih dijelova uzrokovanih prekomjernom silom, nepravilnim
postupanjem i servisiranjem. To se takoder odnosi i na neuskladivanje s up-
utama za uporabu i instalacijskim ili rezervnim i pomo¢nim dijelovima koji nisu
ukljuceni u nas asortiman proizvoda. U slu¢aju ometanja neovlastenih osoba na
izmjenama uredaja, jamstvo Ce se ponistiti. Ostecenja koja se mogu pripisati
nepravilnom rukovanju, preopterecenju ili prirodnom habanju iskljucena su iz
jamstva. Stete uzrokovane proizvodacem ili odte¢enjem materijala ispravit ¢e se
besplatnim popravkom ili osiguravanjem rezervnih dijelova. Preduvjet je da se
oprema preda u sastavu, zajedno s dokazom o prodaji i garancijom. Za garancijs-
ki zahtjev koristite samo originalno pakiranje. Na taj nac¢in mozemo jamditi brzu
i glatku obradu jamstava. Posaljite nam uredaje naknadno ili zatraZite naljep-
nicu autoputa. NaZalost, ne¢emo biti u mogucnosti prihvatiti uredaje koji nisu
pretplaceni. Jamstvo ne obuhvacda dijelove koji su podlozni prirodnom habanju.
Ako Zelite podnijeti zahtjev za jamstvom, prijaviti kvarove ili naruditi
rezervne dijelove ili pribor, molimo kontakti rajte dolje prodajni centar:
Podlozno promjenama bez prethodne najave.

SRB
TAPAHLUMUIA

OBaj anapar je KBasMTeTaH Npou3BoA. [ln3ajHMpaH je y cknagy ca TPeHYTHUM
TEXHUYKMM  CTaHAapauma W paheH nax/bueo Kopuctehu HopmanHe,
KBaiMTEeTHE MaTepwujane. fapaHTHW pok je 24 meceua [apaHTHKU pok je 24
Mecela 3a HenpocuoHanHo Kopuwherwe un 12 meceum 3a nNpodecuoHanHy
ynoTpeby 1 3anoyvtbe [AaHOM KyMOBMHe, LWITO ce MoXe BepuduKoBaTh
npumarbem, GakTypom WaM OTNPEeMHULOM. TOKOM OBOT rapaHTHOr NepuoAa,
cBe GYHKLUMOHANHe rpeLLKe Koje ce, yNPKOC NaXK/bMBOM NOCTyMNakby ONncaHoM y
Hawem ynyTcTay 3a ynotpeby, BepoBaTHO MOry NpoBepPUTH 360r MaTepujanHmux
HepocTaTaka, OTKAoHWhe oA CTpaHe Haler cepBUCHOr ocobsba. lapaHuuja
Aobuja obsMK pa he ce HeucnpaBHW [e/10BM MONPaBUTU WAW 3aMEHWUTU
caBplUEHUM AenoBUMA BecnnaTHO Mo Hawem Haxohery. 3amerbeHn 4enoBu
noctahé Hawe BracHMIWTEO. Monpasuy nan 3ameHa nojeanHux aenosa Hehe
NPOAYKUTHA FapPaHTHU POK. jep Hehe pe3ynTrpaT HOBUM rapaHLUMjCKUM POKOM
3a anapat. Hehe. noyets nocebaH rapaHTHU POK 3a pe3epBHe Ae/oBe Koju ce
Mory HanyHUTU.CHermoxemo fpyKUTU rapaHumjy 3a owTehera u owtehera
ypehaja unmn uxoBuxAeNoBa HacTaNnX NPeKoOMePHOM CUIOM, HENPABUIHUM
TpeTMmaHoM U cepsucuparbem. OBO ce Takohe OAHOCKM M Ha HemowToBakbe
ynyTcTBa 3a ynotpeby 1 MHETaNaUMOHNX MU pe3epBHUX M NOMOhHUX Aenosa
Koju Hucy obyxsaheHn HaWWUM-AcoPTUMaHOM NPOM3BOAaA. Y C/yyajy omeTaka
mopuduKaumja ypehaja oa ctpaHe HeosnawheHux ocoba, rapaHuuja he ce
noHuwTUTU. OwTeherba Koja ce mory mpunucaTM HenpaBWIHOM PYKOBakY,
npeontepeherby MAM NPUPOJHOM Xxabakby Cy WCK/byYeHa W3 rapaHumje.
Owrteherba HacTana og cTpaHe npoussohaya uam owTteherba maTepujana
ncnpassbahe ce UM Nnonpae/bakbem pesepBHUX Aenosa becnnatHo. MNpeaycnos
je aa ce onpema npepa y cactasy, 3aje4HO ca OKa30M O MPOAAjU U rapaHLMjoM.
3a 3axTeB O rapaHLUMju KOPUCTUTE CaMO OPUTMHANHO MakoBarbe. Ha Taj HauuMH
MOXeMO rapaHToBaTM 6p3y u rnaTky obpagy rapaHuuja. Mowasbute Ham
ypehaje HakHaAHO WK 3aTpaxkuTe HanenHULy ca aytonyTa. HaxanocTt, Hehemo
6uTn y moryhHoctn aa npuxsaTMmo ypehaje Koju Hucy nnaheHu. fapaHuuja
He NOKpMBa JEeNoBe KOjU Cy U3NOXKEHU NpuposHom xabary. AKo xenute aa
noAHeceTe 3axTeB 3a rapaHLMjoM, NpujaBuUTe rpeLlKe UK HapyuuTe pesepsHe
AenoBe WM AO0AATHY ONpPemy, MOJIMMO KOHTaKTUpajTe AOHM NpoAajHU
ueHTap:Mory ce npomeHuTn 6e3 npeTxoaHe Hajase.








